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1. Lucrarea fi lantropică a Bisericii este continuarea 
lucrării fi lantropice, vindecătoare, sfi nțitoare și 
mântuitoare a Mântuitorului Iisus Hristos, Fiul 
lui Dumnezeu, Care din iubire pentru oameni 
și pentru mântuirea lor S-a făcut Om, ca omul 
să poată participa la viața și iubirea veșnică a 
Preasfi ntei Treimi. Filantropia socială a Bisericii 
este în primul rând o fi lantropie pastorală, adică ea 
are în vedere îndrumarea omului pe calea mântuirii. 
Iubirea Bisericii față de om trebuie să fi e în primul 
rând grija pentru hrănirea lui cu hrana spirituală a 
Sfi ntei Evanghelii, vindecarea lui cu harul Sfi ntelor 
Taine și creșterea omului prin cultivarea virtuților 
și săvârșirea faptelor bune, iar împreună cu această 
fi lantropie pastorală sau spirituală se dezvoltă și 
fi lantropia materială a hranei și îmbrăcămintei 
trupești, a vindecării medicale, a îngrijirii de cele 
necesare vieții biologice. 

2. Această atitudine a Bisericii se inspiră din 
lucrarea Mântuitorului Iisus Hristos, Care 
hrănește spiritual mulțimile cu binevestirea 
Evangheliei mântuirii, vindecă pe cei bolnavi 
și apoi înmulțește pâinile. Urmând lui Hristos, 
Biserica acordă prioritate rugăciunii sau vieții 
spirituale ca fi ind izvor de lumină și iubire sfântă 
pentru opera ei socială. Așa se explică prezența 
preoților de caritate în spitale, unități militare, 
penitenciare etc. Însă, dacă fi lantropia socială se 
separă de spiritualitate, ea se secularizează, iar 
omul suferind nu mai este privit ca fi ind chipul 
tainic al lui Hristos, ci un simplu individ social. 

3. Filantropia socială nu trebuie despărțită de 
Liturghia eclezială, întrucât rugăciunea este 
izvor de iubire smerită și jertfelnică. În Sfânta 
Liturghie este celebrată Filantropia divină 
sau iubirea dumnezeiască pentru oameni, iar 
Filantropia socială a Bisericii este mărturie 
concretă a acestei iubiri dumnezeiești, harice, 
prezentă în viața și lucrarea Bisericii, Trupul 
tainic al lui Hristos.

4. Lucrarea fi lantropică - socială ortodoxă are 
ca izvor de inspirație viața parohială și viața 
monahală, deoarece scopul fi lantropiei sociale 
este în primul rând cultivarea comuniunii frățești 
în Biserică și societate, nu doar rezolvarea unor 
nevoi materiale imediate. În acest sens, deodată 
cu solidaritatea față de cei în nevoi trebuie 
cultivată și recunoștința față de binefăcători, 
pentru întărirea comuniunii între oameni.

5. Cooperarea Bisericii cu diferite asociații, 
fundații și organizații umanitare este benefi că 
dacă Biserica nu-și pierde identitatea sau vocația 
ei pastorală și sfi nțitoare, întrucât ea privește 
sănătatea ca dar al lui Dumnezeu și viața omului 
pe pământ ca timp de pregătire pentru viața 
cerească veșnică. În acest sens, iubirea față de 
aproapele este criteriul principal al mântuirii 
omului, iar judecata fi nală privește mai ales 
binele pe care puteam să-l facem aproapelui 
nostru, dar nu l-am făcut.

† DANIEL
PATRIARHUL BISERICII 
ORTODOXE ROMÂNE

Text extras din Mesajul Preafericitului Părinte 
Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, 
transmis cu ocazia Conferinței pastoral-misionare 
„Misiunea social-� lantropică a Bisericii, vocație 
spirituală și necesitate practică” (3 noiembrie 
2010, Palatul Patriarhiei, Aula Magna „Teoctist 
Patriarhul”).

5 PRINCIPII DE FILANTROPIE SOCIALĂ 
CREȘTIN-ORTODOXĂ
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O Biserică mereu vie prin membrii săi și relevantă prin faptele sale 
pentru oameni și comunitățile lor.

Sprijinim Biserica Ortodoxă Română în lucrarea ei social-
� lantropică, săvârșită pentru oameni și comunitățile lor, în spiritul 
învățăturii creștine.

Creșterea impactului și e� cienței acțiunilor sociale ale organi-
zațiilor membre sau partenere și ale structurilor sociale ale 
Bisericii Ortodoxe Române, prin integrarea lor într-un răspuns 
unitar, coordonat, coerent și e� cient la provocările sociale actuale.

VIZIUNE

MISIUNE

SCOP
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Federația Filantropia a continuat cu perseverență și în anul 2023 să crească 
impactul și efi ciența acțiunilor sociale ale organizațiilor membre sau 
partenere și ale structurilor sociale ale Bisericii, prin integrarea lor într-un 

răspuns unitar și coerent la provocările sociale actuale, sprijinind diverse categorii de 
benefi ciari afl ați în nevoie. 

În cuprinsul Patriarhiei Române, lucrarea social-fi lantropică se desfășoară prin 
împletirea activităților din cele două ipostaze – cult și ONG –, aceasta fi ind una 
armonioasă, ce conduce la creșterea rolului Bisericii Ortodoxe Române în plan social.

Federația Filantropia și cele 25 de organizații membre au înregistrat în anul 
2023 un număr de 38.006 benefi ciari, după cum urmează: 17.445 copii, 10.081 
persoane vârstnice, 1.091 persoane cu dizabilități, 1.430 persoane cu dependențe 
(alcool, droguri etc.), 4 victime ale trafi cului de persoane, 88 victime ale violenței 
domestice, 580 persoane fără adăpost, 73 deținuți, 825 persoane ce au urmat cursuri 
de califi care, 17 victime ale calamităților și 6.372 adulți în difi cultate.

Activitățile în plan social, care particularizează asistența socială oferită de Biserica 
Ortodoxă Română, și implicit de Federația Filantropia, țin cont și de contextul 
stabilirii de către Sfântul Sinod al anului omagial respectiv. Astfel, anul 2023 a fost 
desemnat drept Anul omagial al pastorației persoanelor vârstnice, categorie a populației 
afl ată în creștere în ultimii ani, atât la nivel european, cât și în România.

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel menționa că „fi lantropia creștină a 
îmbrățișat nevoile bătrânilor nu doar ca pe o chestiune de asistență socială, ci a 
întărit întotdeauna importanța spirituală a prețuirii vârstnicilor ca fi ind tezaure vii 
de experiență, răbdare, perseverență, dreaptă măsură și înțelepciune acumulate de-a 
lungul întregii vieți și primite, la rândul lor, de la generațiile anterioare” 1.

Situația vârstnicului în România, descrisă în baza datelor recensământului 
realizat în România în anul 2021 și a prognozei Ministerului Muncii și Solidarității 
Sociale, este generată de migrația externă în creștere accentuată, de rata scăzută 
a natalității și de creșterea speranței de viață. Această analiză indică următoarele 
aspecte: numărul vârstnicilor peste 65 de ani este de 3,72 milioane de sufl ete, iar 
îmbătrânirea accelerată a populației prognozează, până în anul 2050, un procent de 
persoane vârstnice de 27,7% din totalul populației.

Situația vârstnicului în cuprinsul Patriarhiei Române – conform analizei realizate 
pe baza raportului anual întocmit din informațiile primite de la eparhii, care au în 
jurisdicția lor mai mult de 13.500 de parohii și fi lii, deservite de peste 14.500 de 
preoți și diaconi – este următoarea: peste 50% dintre persoanele care solicită sprijinul 
comunității în cadrul parohiei sunt vârstnici, peste 60% dintre vârstnicii care solicită 
sprijin locuiesc singuri, iar peste 60% dintre aceștia locuiesc în mediul rural.

1 „Priorități în pastorația persoanelor vârstnice”, în vol. † Daniel, Patriarhul Bisericii 
Ortodoxe Române, Pastorația persoanelor vârstnice – o lucrare fi lantropică și socială (Lucrarea 
Bisericii în societate în anul 2023), Ed. Basilica, București, 2024, p. 464.

PATRIARHIA ROMÂNĂ FEDERAȚIA FILANTROPIA

2023 – AN RODNIC 
CU INIȚIATIVE NOI
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În acest context, Federația Filantropia, în anul 2023, a implementat o serie de 
acțiuni social-fi lantropice adresate atât benefi ciarilor vârstnici, cât și profesioniștilor care 
lucrează cu aceștia, de tipul unor programe/proiecte care vin în sprijinul acestei categorii 
vulnerabile, programe de formare profesională și campanii de strângere de fonduri. 

La nivel central, Federația Filantropia a accesat fonduri europene prin programul 
de fi nanțare Erasmus+, având în derulare două proiecte destinate persoanelor 
vârstnice: „GREAT – Grandparenting as Resource to Enhance the Educational Adult 
Community” („Bunicii ca resursă pentru îmbunătățirea comunității educaționale pentru 
adulți”), ce vizează sprijinirea dezvoltării competențelor educaționale prin implicarea 
în diverse modalități inovatoare de învățare non-formală, cu rolul susținerii relației 
intergeneraționale, și „Adapting to the new” („Adaptarea la nou”), care are în vedere 
creșterea gradului de conștientizare cu privire la importanța îmbătrânirii active 
și a nevoii persoanelor în vârstă de educație și orientare digitală, pentru a evita 
discriminarea și excluziunea socială.

Pentru a veni în sprijinul organizațiilor membre care dețin servicii sociale destinate 
îngrijirii vârstnicilor, Federația Filantropia a organizat programul de califi care 
„Îngrijitoare bătrâni la domiciliu”, instruind până în prezent un număr de 57 de 
persoane, specialiști în domeniul social. Acest program de califi care se înscrie în 
componenta generală de formare profesională a federației, care urmărește creșterea 
gradului de profesionalizare a personalului și de formare continuă a acestuia. 

În contextul anului omagial, activitatea Federației Filantropia în 2023 a fost 
complexă și a produs efecte pozitive atât la nivel central, cât și la nivelul organizațiilor 
membre, însă noutatea a fost reprezentată de Campania de strângere de fonduri „Ajută 
un bătrân să zâmbească”, prin intermediul căreia federația s-a alăturat eforturilor de 
la nivel național de a oferi sprijin persoanelor vârstnice afl ate în nevoie. Sub egida 
„Dăruim DRAGOSTE, celor care ne-au dăruit VIAȚĂ!”, federația și-a propus ca, 
pentru mai bine de 1.000 de vârstnici, campania „Ajută un bătrân să zâmbească!” să 
reprezinte o plasă de siguranță.

Concret, activitatea s-a îndreptat către vârstnicii vulnerabili din comunități rurale 
deservite de ONG-urile membre ale Federației Filantropia, cărora le-a fost acordat 
sprijin prin achiziționarea de tratamente medicale, de combustibili pentru încălzirea 
locuințelor (lemn, cărbune), de produse alimentare de bază și prin facilitarea accesului 
la servicii sociale și medicale. La 5 probleme ale bunicilor, răspundem cu 5 moduri de 
a-i iubi: îi îmbrățișăm, îi încurajăm, petrecem timp prețios cu ei, îi ajutăm și le dăruim.

În esență, a fi  alături de persoanele vârstnice înseamnă a fi  alături de Mântuitorul 
Iisus Hristos: „Adevărat zic vouă, întrucât ați făcut unuia dintr-acești frați ai Mei, 
prea mici, Mie Mi-ați făcut” (Matei 25, 40).

Încheiem anul 2023 într-o notă pozitivă și privim cu optimism către viitor, având 
convingerea că împreună putem continua să sprijinim persoanele afl ate în orice fel 
de nevoie, ajutându-i să zâmbească!

Uneori, un gest mic poate face o diferență imensă!

Pr. Ciprian Ion IONIȚĂ
Consilier patriarhal 

Președintele Federației Filantropia
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PREZENTARE GENERALĂ

 Federația Filantropia este o organizație 
non-profi t, care funcționează cu binecuvântarea 
Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române. 
Ea reunește în acest moment 25 dintre cele 
mai active Asociații și Fundații, care lucrează 
în domeniul social în eparhiile Patriarhiei 
Române. Misiunea Federației este să sprijine 
Biserica în lucrarea sa social-fi lantropică 
săvârșită pentru oameni și comunitățile lor, în 
spiritul învățăturii creștine.

 Federația Filantropia își propune să crească 
impactul și efi ciența acțiunilor sociale ale 
organizațiilor membre sau partenere și a 
structurilor sociale ale Bisericii, prin integrarea 
lor într-un răspuns unitar, coordonat și coerent 
la provocările sociale actuale. Pe termen lung, 
Federația intenționează să devină o platformă 
de acțiune comună pentru organizațiile 
non-guvernamentale care activează cu 
binecuvântarea eparhiilor.

CONDUCERE
PREAFERICITUL PĂRINTE 
PATRIARH DANIEL
Președinte de onoare

CONSILIUL DIRECTOR
Pr. Cons. Ciprian Ion IONIȚĂ 
Președinte Federația Filantropia
Pr. Ionuț TUTEA
Colegiul mitropolitan al Mitropoliei Munteniei și Dobrogei
Pr. Narcis Constantin AXINTE
Colegiul mitropolitan al Mitropoliei Moldovei și Bucovinei 
Pr. Adrian ROMAN
Colegiul mitropolitan al Mitropoliei Ardealului
Dl. Liciniu CÂMPEAN
Colegiul mitropolitan al Mitropoliei Clujului, Maramureșului și Sălajului
Pr. Florin MIHAIL 
Colegiul mitropolitan al Mitropoliei Olteniei
Pr. Cristian PAVEL
Colegiul mitropolitan al Mitropoliei Banatului
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MEMBRII FEDERAȚIEI

1.  Fundația „Bucuria 
Ajutorului”
București

2.  Asociația „Diaconia”
București

3.  Fundația „Solidaritate 
și Speranță” 
Iași

4.  Asociația Filantropia 
Ortodoxă 
Sibiu

5.  Asociația Filantropică 
Medical-Creștină 
„Christiana”
Cluj

6.  Asociația Vasiliada 
Craiova

7.  Fundația Filantropia
Timișoara

8.  Asociația Centrul 
Diaconal 
„Casa Creștină” 
Târgoviște

9.  Asociația Filantropia 
Ortodoxă
Alba Iulia

10.  Asociația „Sfântul 
Voievod 
Ștefan cel Mare” 
Hârja

11.  Asociația Creștină 
de Caritate și „Ajutor 
Ovidenia 2005”
Bacău

12.  Fundația pentru copii 
„Sfântul Sava”
Buzău

13.  Asociația Filantropică 
Creștin-Ortodoxă 
„Sfântul Vasile cel Mare”
Galați

14.  Asociația Filantropia 
Arad

15.  Misiunea Socială 
„Diaconia”
Chișinău

16.  Asociația Filantropia 
Oradea

17.  Asociația Filantropia 
Severin

18.  Asociația 
Socio-Culturală
„Matei Basarab”
Slobozia

19.  Asociația „Filantropia 
Porolissum” 
Zalău

20.  Asociația Filantropică 
„Sfântul Ierarh Iosif 
Mărturisitorul”
Baia Mare

21.  Asociația „Filantropia
Maramureșeană”
Baia Mare

22.  Asociația Filantropia
Ortodoxă 
Huși

 23.  Asociația 
„Alături de tine” 
Deva

24.  Fundația 
„Anastasie Crimca”
Suceava

25.  Fundația
„Bucuria Ajutorului”
Urlați
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  Lucrarea social-fi lantropică a Bisericii 

Orto doxe Române se desfășoară atât prin 
sectoarele de specialitate din cadrul eparhiilor, 
cât și prin asociații și fundații înfi ințate de 
centrele eparhiale sau care funcționează cu 
binecuvântarea acestora.

  În ultimii ani s-a constatat însă necesitatea de 
a consolida această lucrare în scopul creșterii 
impactului acțiunii social-fi lantropice a 
Bisericii la nivel regional și național. Astfel, 
pentru a unifi ca și coaliza resursele existente, 
consilierii coordonatori ai sectoarelor de 
specialitate de la centrele eparhiale au propus 
crearea unei structuri federative prin care să se 
acționeze unitar, în baza unei strategii comune 
de implicare socială, la nivel național.

  Inițiativa s-a concretizat în anul 2007, când 
cele mai puternice și mai reprezentative opt 
organizații din eparhiile Patriarhiei Române, 
active în toate cele 8 regiuni de dezvoltare 
din România, au solicitat Sfântului Sinod să 
acorde binecuvântarea pentru înfi ințarea unei 
asemenea structuri.

  Astfel, cu binecuvântarea Sfântului Sinod 
al Bisericii Ortodoxe Române (temei nr. 
292/2007), a luat fi ință Federația Filantropia, 
prima organizație non-guvernamentală de tip 
federativ din Patriarhia Română. 

  Această formă de organizare, asemănătoare 
celei a Patriarhiei, conferă unitate de acțiune 
membrilor, la nivel național, dar, în același 
timp, le permite acestora să-și păstreze propria 
identitate și propriul program de acțiune 
la nivel local. În ziua de 29 mai 2008, a fost 
înregistrat Statutul organizației la Tribunalul 
Municipiului București. 

  În prezent, Federația Filantropia reunește 25 
de organizații membre.
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1. Proiect  „CRESC – Capacitate, Responsabi-
litate, Eficiență, Sustenabilitate și Calitate 
prin dezvoltare organizațională”, fi nanțat prin 
Programul Active Citizens Fund, implementat 
în parteneriat cu Asociația Alternative Sociale 
Iași și CBNRM Networking Norvegia, în 
valoare de 247.164,75 euro, perioada de derulare 
01.10.2021-31.10.2023. Scopul proiectului 
a constat în dezvoltarea capacității Federației 
Filantropia și a 5 ONG-uri membre (Asociația 
Creștină de Caritate și Ajutor „Ovidenia Bacău 
2005”, Asociația Filantropia Ortodoxă Huși, 
Asociația Centrul Diaconal „Casa Creștină 
Târgoviște”, Asociația „Filantropia Porolissum” 
Sălaj, Asociația „Filantropia Maramureșeană” 
Baia Mare) de a deveni sustenabile și de a avea 
un impact puternic în comunitățile pe care le 
deservesc, la nivelul regiunilor lor. 

2. Proiect „Eco-Inițiative în parohiile 
Bise ricii Ortodoxe Române din România și 
Republica Moldova”, elaborat de Federația 
Filantropia împreună cu organizația Misiunea 
Socială Diaconia din Republica Moldova, privind 
educația ecologică, depus către un fi nanțator 
privat – Fundația Porticus, Austria, în valoare de 
200.000 euro, derulat în perioada 01.02.2022- 
31.03.2024. Scopul proiectului îl reprezintă 
creșterea conștientizării în rândul preoților și a 
comunităților cu privire la problemele ecologice 
și asupra înțelegerii dome niului ecologic ca 
parte a lucrării pas torale a Bisericii.

FEDERAȚIA FILANTROPIA
ACTIVITATEA DERULATĂ 
LA NIVEL CENTRAL ÎN 2023
PROIECTE – COMPONENTA DE SCRIERE 
ȘI IMPLEMENTARE DE PROIECTE ÎN 2023 

Pe parcursul anului 2023, s-a continuat implementarea a 4 proiecte demarate în 2022 
și s-a obținut � nanțare pentru alte 8 proiecte, după cum urmează: 
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3. Proiect „GREAT – Grandparenting 
as Resource to Enhance the Educational 
Adult Community” (Bunicii ca resursă pentru 
îmbunătățirea comunității educaționale pentru 
adulți), fi nanțat de Comisia Europeană, Agenția 
din Italia, al cărui lider de proiect este Asociația 
„La Mobilitazione Sociale Onlus”, Italia, iar 
Federația Filantropia având calitatea de partener, 
în valoare de 32.015 euro, buget alocat Federației 

Filantropia, derulat în perioada 01.03.2022 
– 31.05.2024. Scopul proiectului a constat în 
îmbunătățirea abilităților „bunicilor”, în special a 
nivelului de încredere a acestora în abilitățile lor 
de îngrijire a nepoților, și în general se referă la 
îmbunătățirea capacității lor creative în relația cu 
copiii comunității din care provin.

4. Proiect „Adapting to the new” (Adaptarea 
la nou), depus în cadrul programului de fi nan -
țare ERASMUS+, pe componenta educația adul-
ților, Comisia Europeană, în valoare de 31.803 
euro, buget alocat Federației Filantropia, deru-
lat în perioada 01.04.2022- 30.09.2023. Scopul 

proiectului a fost acela de a crește gradul de con-
știentizare a comunității cu privire la importanța 
îmbătrânirii active și a nevoii de educație și în-
drumare, necesare persoanelor în vârstă, pentru ca 
aceștia să nu sufere de discriminare și excluziune 
socială în comunitățile lor.
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5. Proiect „Campanie de prevenire și combatere 
a dependenței digitale în rândul copiilor din 
Sectorul 2, București”, fi nanțat de către Primăria 
Sector 2, prin fonduri nerambursabile de la 
bugetul local, în parteneriat cu Protoieria Sector 
2 capitală, în valoare de 87.243,49 lei (valoarea 
contractului de fi nanțare nerambursabilă de la 

bugetul local nr. 141.348/02.08.2023 a fost de 
78.518,74 lei și cofi nanțare de 10% din partea 
Federației Filantropia), derulat în perioada 
04.08.2023 – 31.10.2023. Scopul proiectului 
a constat în acțiuni care privesc combaterea și 
prevenirea dependenței digitale în rândul copiilor 
și adolescenților.
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1. Proiect „Investiții integrate de urgență pentru 
refugiații din Ucraina în județele Suceava și Iași”, 
fi nanțat prin programul propus de Fondul Român 
de Dezvoltare Socială (FRDS) în cadrul inițiativei 
bilaterale adresat refugiaților din Ucraina, în valoare 
de 169.916,90 euro, derulat în perioada 23.08.2022 
– 23.04.2023. Scopul proiectului a fost asigurarea 
produselor alimentare de bază, oferirea de servicii 
sociale (excursii) și consiliere psihologică pentru 
2.000 de refugiați stabiliți în zonele Iași și Suceava.

2. Proiect „Asistență umanitară pentru 
refugiații din România”, dezvoltat de Federația 
Filantropia în parteneriat cu IOCC și fi nanțat de 
United Methodist Comitee on Relief (UMCOR). 
Durata de implementare a proiectului: 24 
octombrie 2022 – 1 iunie 2023. Proiectul a 
constat în oferirea a 1.900 de vouchere pentru 
cumpărături pentru refugiații din România, în 
valoare nominală de 600 RON (630 de vouchere 
de cumpărături au fost distribuite refugiaților 
din Timișoara, Alba Iulia, Prahova și București,  
630 vouchere în jud. Maramureș și 640 vouchere 
în Suceava) și furnizarea a 8 sesiuni de formare 
pentru combaterea riscului trafi cului de persoane 
în 5 regiuni, adresate asistenților sociali și 
preoților care interacționează cu refugiații 
din Episcopia Alexandriei și Teleormanului, 
Episcopia Ortodoxă Română a Maramureșului și 
Sătmar  ului, Arhiepiscopia Sibiului, Arhiepiscopia 
Timișoarei și Arhiepiscopia Tomisului, fi  ind 
instruiți 226 de profesioniști. Bugetul alocat 
Federației Filantropia a fost de 93.160 USD.

3. Proiect „Ajutor pentru refugiații ucraineni 
din Republica Moldova”, dezvoltat de Federația 
Filantropia, fi nanțat de IOCC, și implementat 
de organizația membră a Federației „Misiunea 
Socială Diaconia” din Republica Moldova. Durata 
de implementare: 01 februarie – 30 iunie 2023, în 
valoare de 78.700 USD. Proiectul a vizat acoperirea 
nevoilor de bază ale refugiaților ucraineni și ale 

comunităților-gazdă din Republica Moldova, 
prin asigurarea de haine și încălțăminte pentru 
iarnă pentru 550 de copii vulnerabili (jachete și 
pantofi  de iarnă), furnizarea de tablete pentru 120 
de copii ucraineni din Republica Moldova care 
urmează programele școlare ucrainene online, 
asigurarea unor condiții mai bune de depozitare 
pentru produsele alimentare înainte de a fi  livrate 
(instalarea unei unități de refrigerare/ventilație) 
și oferirea de ajutor pentru reambalarea pungilor 
mari de orez în pungi de dimensiuni mai mici 
pentru a fi  distribuite familiilor vulnerabile (două 
tone de orez reambalate în unități mai mici).

4. Proiect „Ajutor pentru refugiații ucraineni 
din România”, dezvoltat de Federația Filantropia, 
fi nanțat de IOCC, și implementat de Asociația 
Filantropia Maramureșeană și Asociația Filantropia 
Ortodoxă Huși, organizații membre ale Federației. 
Durata de implementare: 01 februarie – 30 iunie 
2023, cu  un buget în valoare de 85.000 USD. În cadrul 
proiectului, Asociația Filantropia Maramureșeană 
de la Baia Mare a desfășurat următoarele acțiuni: 
dotarea cu echipamente adecvate a unei bucătării 
mobile (500 persoane vulnerabile au benefi ciat lunar 
de mese calde), achiziționarea unui minivan pentru 
asigurarea transportului în siguranță al refugiaților 
și al mărfurilor care fac parte din activitățile zilnice 
ale Asociației (440 persoane și porții mâncare au 
fost transportate lunar cu minivanul), iar Asociația 
Filantropia Ortodoxă Huși a furnizat haine și 
încălțăminte de iarnă/primăvară pentru 500 de 
copii vulnerabili ucraineni și 414 copii români (total 
benefi ciari direcți: 914 copii, iar benefi ciari indirecți 
estimați: aprox. 1800 persoane (familiile copiilor 
benefi ciari). 

5. Proiect „Home Appliance Supp Refugees 
Bucharest – Suport cu echipamente de uz casnic 
pentru refugiații din București”, dezvoltat 
de Federația Filantropia, fi nanțat de IOCC, 
și implementat în perioada 01 August – 30 

FEDERAȚIA FILANTROPIA
A CONTINUAT SĂ SE IMPLICE ȘI ÎN 2023 ÎN AJUTORAREA 
REFUGIAȚILOR PRIN DIVERSE ACȚIUNI ȘI PROIECTE:
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Septembrie 2023, cu un buget de 2.200 USD. 
Acest proiect a vizat dotarea unității de cazare 
de la Biserica „Sfântul Nicolae” Tabacu, din 
Arhiepiscopia Bucureștilor, unde sunt găzduite și 
iau masa 5 femei ucrainene în vârstă și familiile 
acestora, dotarea unei bucătării cu echipamente 
corespunzătoare.

6. Proiect „Anti-tra�  cking groups for priests, 
social workers, and volunteers – Grupuri de lucru 
împotriva tra� cului de persoane pentru preoți, 
asistenți sociali și voluntari”, dezvoltat de Federația 
Filantropia, fi nanțat de IOCC, și implementat în 
perioada 01 Septembrie 2023 – 30 iunie 2024, cu un 
buget de 8.200 USD. Proiectul constă în crearea a 
5 grupuri de lucru împotriva trafi cului de persoane, 

din care fac parte preoți, asistenți sociali, profesori 
de religie și voluntari, participanți la cursurile 
anterioare de prevenire a trafi cului de persoane.

7. Proiect „Anti tra�  cking trainings for the 
theological seminary students for Muntenia and 
Dobrogea Mitropolia”, dezvoltat de Federația 
Filantropia, fi nanțat de IOCC, și implementat 
în perioada 01 Septembrie 2023 – 30 iunie 2024, 
cu un buget de 25.550 USD. Proiectul vizează 
creșterea gradului de conștientizare a elevilor din 
clasa a XII-a, din Seminariile Teologice Ortodoxe 
din Mitropolia Munteniei și Dobrogei, cu privire 
la trafi cul de persoane, prin predarea unei lecții pe 
lună pe parcursul anului școlar, de către profesorii 
diriginți, instruiți prealabil în acest sens. 

Pe parcursul anului 2023, au fost sprijiniți 8.229 de benefi ciari, refugiați ucraineni, și instruiți peste 
300 de profesioniști pe tema prevenirii trafi cului de persoane. Fondurile alocate Federației Filantropia 
la nivelul acestui an au fost în valoare de 269.067,51 USD, adică 1.330.942,43 lei (curs mediu 2023, 
1 USD = 4,9465).
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COMPONENTA DE FORMARE PROFESIO-
NALĂ a fost consolidată prin autorizarea cursului 
„Pedagog social” (Cod COR 341202) și livrarea, 
în format fi zic sau online, a următoarelor cursuri, 
la care au participat în total 178 de persoane. 
Tot pe parcursul anului 2023, s-au derulat 
următoarele cursuri: „Consilier în domeniul 
adicțiilor” (Cod COR 263502) - 5 sesiuni, 106 
participanți; „Manager în servicii sociale” (Cod 
COR 112039) - 1 sesiune, 27 participanți; „Expert 
accesare fonduri europene și de coeziune” (Cod 
COR 242213) - 1 sesiune, 14 participanți; de 
califi care: „Îngrijit oare bătrâni la domiciliu” (Cod 
COR 5133.1.2) - 1 sesiune, 17 participanții; de 
instruire: „Formator” - 1 sesiune, 14 participanți. 

COMPONENTA DE STRÂNGERE DE 
FONDURI a demarat în luna octombrie 2023 și 
s-a concretizat prin realizarea de către Federația 
Filantropia a Campaniei de strângere de fonduri 
„Ajută un bătrân să zâmbească”, în cadrul căreia s-au 
făcut următoarele demersuri: an gajarea unui expert 
strângere de fonduri, realizarea unor instrumente 
de promovare (platformă online, spot TV, obținere 
număr SMS 8864 „DARUIESTE”, bază de date cu 

donatori persoane j uridice) și pro movare (bannere, 
conținut pe rețelele sociale Facebook și Linkedin), 
participare la diverse evenimente pentru creșterea 
vizibilității, contactarea dona torilor și încheiere 
parteneriate și contracte de sponsorizare. 
În perioada octombrie – decembrie 2023, au 
fost sprijiniți prin intermediul acestei campanii 
165 de benefi ciari, vârstnici vulnerabili, cu 
medicamente, decont rețete medicale, lemne de 
foc, decont facturi de gaz și alimente de bază, în 
valoare de 38.449,75 lei.

COLABORĂRI/ PARTENERIATE 
În ceea ce privește parteneriatele Federației 
Filantropia, aceasta are în derulare acorduri 
cu: Misiunea Socială Diaconia a Mitropoliei 
Basarabiei; PROFI România; SECOND TEXTIL 
IASAM 2010 S.R.L; Primăria Sector 2 București; 
Sectorul Comunicații și Relații Publice, Centrul 
de Presă Basilica, Patriarhia Română; Asociația 
pentru Relații Comunitare  (ARC); Federația 
Organizațiilor Neguvernamentale pentru Servicii 
Sociale (FONSS); Școala Gimnazială Nr. 27, 
Școala Gimnazială „Maica Domnului” și Școala 
Gimnazială Nr. 27.
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TOTAL VENITURI: 2.508.612 LEI
TOTAL CHELTUIELI: 2.360.968 LEI

*excedentul de 147.644 LEI reprezintă venituri din prestările de servicii (cursuri), 
vânzarea de haine/ încălțăminte uzate și altele.

TIPURI DE VENITURI:

 PROIECTE: 2.113.456 LEI
 COTIZAȚII ȘI CONTRIBUȚII: 17.500 LEI
 DONAȚII ȘI SPONSORIZĂRI: 261.700 LEI
 ALTE VENITURI: 115.956 LEI

TIPURI DE CHELTUIELI:

 AFERENTE PROIECTELOR: 1.749.417 LEI
 CHELT. MATERIALE: 219.321 LEI
 CHELT. CU ÎNTREȚINERE ȘI ASIGURĂRI: 16.845 LEI
 CHELT. CU COLABORATORII: 87.321 LEI
 CHELT. CU SALARII ȘI TAXE AFERENTE: 698.902 LEI
 CHELT. CU DONAȚII ACORDATE: 790.091 LEI
 CHELT. CU SERVICII TERȚI: 332.147 LEI
 ALTE CHELTUIELI: 216.341 LEI

BUGET VENITURI ȘI CHELTUIELI 
FEDERAȚIA FILANTROPIA
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La nivelul Federației Filantropia, 16 organizații din cele 25 au oferit 
în anul 2023 servicii adresate copiilor a� ați în nevoie și familiilor acestora

ASISTENȚĂ SOCIALĂ PRIMARĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 848 PERS.;
 BUGET ALOCAT: 1.940.382 LEI

ASISTENȚĂ SOCIALĂ PRIMARĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 848 PERS.;
 BUGET ALOCAT: 1.940.382 LEI

ASISTENȚĂ SOCIALĂ PRIMARĂ 
ȘI DE SPECIALITATE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 1.304 PERS.
 BUGET ALOCAT: 2.792.509 LEI

FORMARE SPECIALIȘTI CARE LUCREAZĂ 
CU COPIII ȘI FAMILIILE ACESTORA:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 235 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 401.000 LEI;

FORMARE SPECIALIȘTI CARE LUCREAZĂ 
CU COPIII ȘI FAMILIILE ACESTORA:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 235 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 401.000 LEI;

FORMARE SPECIALIȘTI CARE LUCREAZĂ 
CU COPIII ȘI FAMILIILE ACESTORA:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 249 PERS.

 BUGET ALOCAT: 871.198 LEI

CENTRE REZIDENȚIALE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 264 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 7.936.262 LEI;

CENTRE REZIDENȚIALE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 264 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 7.936.262 LEI;

CENTRE DE ZI ȘI REZIDENȚIALE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 759 PERS.

 BUGET ALOCAT: 3.566.035 LEI

EDUCAȚIONAL/ REMEDIAL:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 725 PERS.;

BUGET ALOCAT: 3.198.599 LEI;

EDUCAȚIONAL/ REMEDIAL:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 725 PERS.;

BUGET ALOCAT: 3.198.599 LEI;

EDUCAȚIONAL/ REMEDIAL:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 1.519 PERS.

BUGET ALOCAT: 2.660.815 LEI

SERVICII LICENȚIATE 
PENTRU COPIL ȘI FAMILIE
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La nivelul Federației Filantropia, 10 organizații din cele 25 au oferit 
în anul 2023 servicii adresate vârstnicilor

ASISTENȚĂ SPECIALIZATĂ – CENTRE DE ZI, ÎNGRIJIRI 
LA DOMICILIU, ASISTENȚĂ SOCIOMEDICALĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 990 PERS.;
 BUGET ALOCAT: 2.260.681 LEI;

ASISTENȚĂ SPECIALIZATĂ – CENTRE DE ZI, ÎNGRIJIRI 
LA DOMICILIU, ASISTENȚĂ SOCIOMEDICALĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 990 PERS.;
 BUGET ALOCAT: 2.260.681 LEI;

ASISTENȚĂ SPECIALIZATĂ – CENTRE DE ZI, ÎNGRIJIRI 
LA DOMICILIU, ASISTENȚĂ SOCIO-MEDICALĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 609 PERS.
 BUGET ALOCAT: 5.015.999 LEI

SERVICII REZIDENȚIALE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 229 PERS.;
 BUGET ALOCAT: 4.001.593  LEI;

SERVICII REZIDENȚIALE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 229 PERS.;
 BUGET ALOCAT: 4.001.593  LEI;

SERVICII REZIDENȚIALE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 163 PERS.
 BUGET ALOCAT: 2.411.491  LEI

SERVICII LICENȚIATE 
PENTRU VÂRSTNICI

ASISTENȚĂ SOCIALĂ PRIMARĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 848 PERS.;
 BUGET ALOCAT: 1.940.382 LEI

ASISTENȚĂ SOCIALĂ PRIMARĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 848 PERS.;
 BUGET ALOCAT: 1.940.382 LEI

ASISTENȚĂ SOCIALĂ PRIMARĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 852 PERS.
 BUGET ALOCAT: 97.924 LEI
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ASISTENȚĂ SPECIALIZATĂ – CENTRE DE ZI, CENTRE
REZIDENȚIALE, ÎNGRIJIRI  LA DOMICILIU:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 383 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 10.604.397 LEI;

ASISTENȚĂ SPECIALIZATĂ – CENTRE DE ZI, CENTRE
REZIDENȚIALE, ÎNGRIJIRI  LA DOMICILIU:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 383 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 10.604.397 LEI;

ASISTENȚĂ SPECIALIZATĂ – CENTRE DE ZI, 
CENTRE REZIDENȚIALE, CENTRE DE RECUPERARE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 135 PERS.

 BUGET ALOCAT: 1.239.621,60 LEI

La nivelul Federației Filantropia, 4 organizații din cele 25 au oferit 
în anul 2023 servicii adresate persoanelor cu dizabilități

SERVICII PENTRU PERSOANE 
CU DIZABILITĂȚI

ASISTENȚĂ SOCIALĂ PRIMARĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 848 PERS.;
 BUGET ALOCAT: 1.940.382 LEI

ASISTENȚĂ SOCIALĂ PRIMARĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 848 PERS.;
 BUGET ALOCAT: 1.940.382 LEI

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 3.244 PERS.

 BUGET ALOCAT: 933.000 LEI

La nivelul Federației Filantropia, 4 organizații din cele 25 au oferit în anul 2023 
produse de primă necesitate alimentare și nealimentare, produse de igienă, hrană 
caldă, ajutor � nanciar, informare, orientare, cursuri de limbă, activități de integrare 
comunitară și acomodare culturală, consiliere psihologică persoanelor refugiate 
din Ucraina, a� ate în nevoie

ACTIVITĂȚI ADRESATE 
REFUGIAȚILOR UCRAINENI
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UNITĂȚI MEDICALE - SPITALE, CABINETE MEDICALE, 
CABINET KINETOTERAPIE ȘI DE RECUPERARE, 

CENTRE MEDICALE INTEGRATE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 2.152 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 3.850.211 LEI;

UNITĂȚI MEDICALE - SPITALE, CABINETE MEDICALE, 
CABINET KINETOTERAPIE ȘI DE RECUPERARE, 

CENTRE MEDICALE INTEGRATE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 2.152 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 3.850.211 LEI;

UNITĂȚI MEDICALE – SPITALE, CABINETE MEDICALE, 
CABINET KINETOTERAPIE ȘI DE RECUPERARE, 

CENTRE MEDICALE INTEGRATE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 3.536 PERS.

 BUGET ALOCAT: 1.802.153 LEI

SERVICIUL DE AMBULANȚĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 67 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 5.300 LEI;

SERVICIUL DE AMBULANȚĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 67 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 5.300 LEI;

SERVICIUL DE AMBULANȚĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 55 PERS.

 BUGET ALOCAT: 33.100 LEI

TELEMEDICINĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 2.000 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 2.500.000 LEI;

TELEMEDICINĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 2.000 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 2.500.000 LEI;

TELEMEDICINĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 2.000 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 2.500.000 LEI;

TELEMEDICINĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 1.200 PERS.

 BUGET ALOCAT: 300.000 LEI

TELEMEDICINĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 2.000 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 2.500.000 LEI;

ÎNGRIJIRI PALIATIVE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 378 PERS.

L BUGET ALOCAT: 3.872.907 LEI

La nivelul Federației Filantropia, 6 organizații din cele 25 au oferit în 
anul 2023 servicii medicale persoanelor a� ate în nevoie

SERVICII MEDICALE
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La nivelul Federației Filantropia, 5 organizații din cele 25 au oferit 
în anul 2023 hrană caldă persoanelor a� ate în nevoie

La nivelul Federației Filantropia, 3 organizații din cele 25 au oferit în anul 
2023 servicii de informare și consiliere persoanelor cu diverse tipuri de adicții

MASĂ CALDĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 909 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 1.654.682 LEI;

MASĂ CALDĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 909 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 1.654.682 LEI;

MASĂ CALDĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 7.855 PERS.

 BUGET ALOCAT: 1.072.658 LEI

MASA PE ROȚI – CANTINĂ MOBILĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 363 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 1.455.252 LEI;

MASA PE ROȚI – CANTINĂ MOBILĂ:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 363 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 1.455.252 LEI;

PROIECTE SOCIALE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 441 PERS.

 BUGET ALOCAT: 2.912.788 LEI

INFORMARE ȘI CONSILIERE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 1893 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 2.445.495,73 LEI;

INFORMARE ȘI CONSILIERE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 1893 PERS.;

 BUGET ALOCAT: 2.445.495,73 LEI;

INFORMARE ȘI CONSILIERE:

 BENEFICIARI SPRIJINIȚI: 966 PERS.

 BUGET ALOCAT: 896.260 LEI

SERVICII DE CANTINĂ SOCIALĂ

SERVICII DE CONSILIERE ȘI TERAPIE ADRESATE 
PERSOANELOR CU DIVERSE TIPURI DE ADICȚII





ACTIV ITATEA 
ORGANIZAȚIILOR MEMBRE 

ALE FEDERAȚIEI FILANTROPIA
ÎN  2023

 ORGANIZAȚIILOR MEMBRE 
ALE FEDERAȚIEI FILANTROPIA
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  Fundația „Bucuria Ajutorului” este o organizație non-guvernamentală înfi ințată sub patronajul 
Arhiepiscopiei Bucureștilor, la inițiativa Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Orto-
doxe Române, în anul 2010, și furnizor acreditat de servicii sociale din luna iulie 2011.

  Misiunea Fundației „Bucuria Ajutorului” este sprijinirea persoanelor singure, copiilor, familiilor afl a-
te în situații de difi cultate, prin programe de asistență socială și spirituală, care promovează dialogul 
și solidaritatea socială, în vederea îmbunătățirii calității vieții și a păstrării demnității umane.

1. Proiect de strângere de fonduri organizat de 
Fundația Bucuria Ajutorului, în colaborare cu Aso-
ciația pentru Relații Comunitare din Cluj, în perioada 
08.03.2023 – 31.12.2023, în baza căruia a fost derulată 
campania „Alături de vârstnicii bolnavi”, prin interme-
diul unei linii telefonice scurte 8864, la care persoanele 
fi zice cu domiciliul în România au putut să doneze 4 
euro/ lunar, cu ajutorul unui sms care să conțină codul
Nectarie. Acest număr a fost disponibil în rețeaua 
Vodafone, Orange, Telekom și Digi. Campania „Ală-
turi de vârstnicii bolnavi” a fost promovată de Trinitas 
Tv, Radio Trinitas, Ziarul Lumina și Agenția de știri 
Basilica. În perioada 08.03.2023 – 31.12.2023 au fost 
primite 8.967 sms-uri, în valoare totală de 179.340 lei. 

2. Proiect de educație în domeniul medical pentru ele-
vii școlilor postliceale sanitare din București, organizat 
în perioada 20.06.2023 – 31.07.2023, „Școala medicală 
de vară” în parteneriat cu  Ordinul  Asistenților  Medicali 

„BUCURIA AJUTORULUI”, BUCUREȘTI

FUNDAȚIA

Arhiepiscopia Bucureștilor www.bucuria-ajutorului.ro

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023
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Generaliști, Moașelor și Asistenților Medicali din 
România (O.A.M.G.M.A.M.R.) fi liala Muni-
cipiului București, la sediul acestora din str. Avrig, 
nr. 12, Sector 2, București, între orele 15.00 – 
18.00. La acest eveniment au participat 20 lec-
tori în calitate de voluntari și 100 elevi de la 10 
Școli Postliceale Sanitare din București, care au 
susținut în data de 31.07.2023, un examen de 
evaluare a cunoștințelor pe baza cursurilor susți-
nute de lectori.

3. În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, a 
fost organizat proiectul de educație „Academia 
de Îngrijiri Paliative”, în baza căruia au fost or-
ganizate lunar evenimente științifi ce în domeniul 
medical al îngrijirii paliative la care au participat 
100 lectori și 500 participanți: medici, asistenți 
medicali, farmaciști, psihologi, preoți, asistenți 
sociali, ingineri, studenți la medicină și elevi 
de la școlile postliceale sanitare din București. 
În baza parteneriatului încheiat de Fundația 
Bucuria Ajutorului cu Ordinul Asistenților Me-
dicali Generaliști, Moașelor și Asistenților Medi-
cali din România (O.A.M.G.M.A.M.R.) fi liala 
Municipiului București, au fost oferite credite 

pentru asistenții medicali care au participat la 
aceste evenimente.
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4. Policlinica socială Zâmbet pentru toți. În data de 
30 august 2023, a fost inaugurată „Policlinica socială 
– Zâmbet pentru toți”, care oferă consultații, inter-
venții și tratamente stomatologice gratuite persoanelor 
persoanele vârstnice, copiilor și persoanelor adulte 
din familiile marginalizate social sau cu risc de mar-
ginalizare socială de pe raza sectorului 2, București. 
Policlinica socială Zâmbet pentru toți cuprinde două 
cabinete stomatologice, unul pentru adulți, iar altul 
destinat copiilor.  Personalul este format din 3 medici 
stomatologi, 2 asistenți medicali, 1 recepționer și 1 
manager. Activitatea în cadrul policlinicii a început 
în luna septembrie 2023, oferind până la sfâritul anu-
lui servicii medicale în valoare de 168.715 lei pentru 
un număr de 238 pacienți. În cadrul acestui proiect, 
Fundația Bucuria Ajutorului este partenerul Direcției 
Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului 
Sector 2.
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„DIACONIA”, BUCUREȘTI 
ASOCIAȚIA 

Arhiepiscopia Bucureștilor www.asociatiadiaconia.ro

1. ReScriem Povești – Reabilitare 
soc io-emoțio nală prin art terapie, 
realizat cu sprijinul Primăriei 
Sectorului 2, a avut ca scop îmbu-
nătățirea percepției vârstnicilor insti -
tu țio nalizați asupra calități vieții și 
întărirea comunicării intergenera ționale, 
reducând declinul fi zic și cognitiv prin 
utilizarea intervențiilor art terapeutice. 
Proiectul s-a adresat unui număr de 
20 de persoane vârstnice instituțio-
nalizate din cadrul Căminului de 
bătrâni de la Mănăstirea Christiana. 
De asemenea, 20 de copii din medii 
defavorizate au participat alături de 
persoanele vârstnice la ateliere de 
terapie prin artă,  realizând astfel o 
punte de comunicare între generații. 
În cadrul proiectului a fost tipărită 
cartea intitulată „ReScriem povești”, ce 
cuprinde poveștile/experiențele de viață 
ale doamnelor internate în așezământul 
social.

  Asociația „Diaconia” din București este o organizație non-guvernamentală, fondată în 1999, cu 
binecuvântarea Arhiepiscopiei Bucureștilor. Președintele de onoare al Asociației este Preafericitul 
Părinte Patriarh Daniel. Misiunea Asociației Diaconia este aceea de a sprijini persoanele care se 
confruntă cu sărăcia ori care se afl ă în situații de vulnerabilitate. 

  Prin programele și proiectele implementate, Asociația „Diaconia” oferă sprijin și suport copiiilor, 
tinerilor și persoanelor vârstnice, afl ați în diferite situații de difi cultate, în scopul îmbunătățirii 
calității vieții lor și a famililor lor, prevenirii abandonului școlar, reducerea riscului de marginalizare 
și excludere socială.

  Pe lângă aceste servicii, Asociația oferă, prin intermediul cantinelor sociale, hrană caldă benefi cia-
rilor din diferite categorii, precum: persoane cu dizabilități, familii sărace, șomeri, romi etc.

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023
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2 . Proiectul educațional Iubirea Milostivă, în cadrul căruia Asociația Diaconia, împreună cu 
partenerii din proiect: Biserica „Buna Vestire”, Giulești, Asociația Profesorilor de Religie, Școala 
primară „Just 4 Kids” și Liceul Teoretic „Marin Preda”, au susținut 180 de copii proveniți din familii 
defavorizate social, cu articole de îmbrăcăminte, încălțăminte, produse de igienă, rechizite școlare, 
cărți de literatură, dicționare școlare, jocuri, dulciuri, jucării și alte articole.

3. În colaborare cu Asociația „Adi Hădean”, Asociația Diaconia a susținut cu alimente Cantinele 
sociale ale Asociației Diaconia Filiala Sector 2, Asociația Diaconia Filiala Sector 3, Asociația Diaconia 
Filiala Sector 4, Asociația Diaconia Filiala Sector 5, Asociația Diaconia Filiala Sector 6. Alimentele 
au fost folosite pentru prepararea zilnică a meselor calde, oferite persoanelor defavorizate sau afl ate 
în risc de marginalizare socială, incluse în programele cantinelor sociale, după criterii de eligibilitate 
stabilite de furnizorul de servicii sociale, cu respectarea legislației în vigoare.

CANTINE SOCIALE

1. Cantina „Sfânta Ana” – Asociația Diaconia Filiala Sector 2 a fost inaugurată în februarie 2015 
de către Preafericitul Părinte Patriarh Daniel, se afl ă în incinta parohiei „Sfântul Ioan Botezătorul”, 
Protoieria Sector II Capitală, și oferă zilnic hrană caldă, pachete cu hrană rece, consiliere duhovnicească, 
socială, sprijin și suport pentru 100 de benefi ciari afl ați în evidența Asociației Diaconia și a D.G.A.S.P.C. 
Sector 2. Benefi ciarii cantinei sunt persoane afl ate în risc de excluziune socială: copii proveniți din 
familii defavorizate din punct de vedere social, familii monoparentale, persoane vârstnice lipsite de 
venituri, persoane cu handicap și persoane fără adăpost. Cu ocazia Marilor Praznice, Nașterea și Învierea 
Domnului, sunt oferite pachete alimentare cu produse de bază și specifi ce sărbătorii, benefi ciarilor cantinei 
și persoanelor greu deplasabile, lipsite de ajutor de pe raza Sectorului 2. Cantina socială „Sfânta Ana” 
deține licență  de funcționare din 2015, iar din anul 2023, a obținut pentru al treilea an consecutiv fonduri 
de la bugetul local și a încheiat o convenție de colaborare cu D.G.A.S.P.C. Sector 2. 
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2. Cantina socială „Sfânta Maria” a fost 
înfi ințată în anul 2015 și a fost inaugurată de 
Preasfi nțitul Părinte Varlaam Ploieșteanul – 
episcop vicar patriarhal, în data de 8 septembrie 
2015, cu ocazia Praznicului Nașterii Maicii 
Domnului. Cantina socială se afl ă în incinta 
parohiei Foișor I, Protoieria Sector III Capitală, și 
oferă hrană caldă zilnic, consiliere duhovnicească, 
socială, sprijin și suport pentru aproximativ 50 de 
benefi ciari, persoane afl ate în risc de excluziune 
socială: copii proveniți din familii defavorizate, 
monoparentale, copii de etnie romă, persoane 
vârstnice lipsite de venituri, persoane cu handicap 
și persoane fără adăpost. Situată în proximitatea 
Școlii Generale nr. 95, cantina socială „Sfânta 
Maria” organizează activități socio-educaționale 
de tip școală după școală pentru copiii lipsiți de 
posibilități materiale.

În perioada septembrie – noiembrie 2023, a fost 
implementat proiectul Sprijin pentru prevenirea 
abandonului timpuriu al școlii în rândul copiilor 
proveniți din familii afectate de sărăcie din 
sectorul 3, de către Asociația Diaconia – Filiala 
Sector 3 și fi nanțat din fonduri nerambursabile 
de la bugetul local al Sectorului 3. Scopul acestui 
proiect a fost prevenirea abandonului timpuriu 
al școlii în rândul copiilor proveniți din familii 

vulnerabile din Sectorul 3, prin oferirea de suport 
material (rechizite școlare), în vederea încurajării 
a 210 copii de a participa la sistemul de educație.

3. Cantina Socială „Sfânta 
Filofteia” implementează proiectul 
„Bătrâ  nețe cu Sufl et de Copil”,  Cu 
susținerea echipei cantinei împre-
ună cu voluntarii de la Organizația 
„Tineri în acțiune” a Arhiepis copiei 
Bucureștilor, constând în derularea 
periodică a unor activități sociale, 
culturale și recreative pentru be-
nefi ciarii cantinei. Acest program 
ino va tor a transformat zile obiș-
nuite în experiențe de viață me-
morabile pentru benefi ciarii noș-
tri vârstnici. Cu ateliere lunare de 
pictură, de muzică, de confecționat 
aranjamente fl orale, am adus zâm-
bete și culoare în inimile lor. Aceas-
tă inițiativă nu doar că a încurajat 
creativitatea și conexiunile interge-
neraționale, dar a adus și bucurie în 
sufl etele participanților, benefi ciari 
și voluntari deopotrivă. 
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4. Cantina socială „Sfântul Mucenic 
Barnabas” funcționează sub egida Asociației 
Diaconia Filiala Sector 6 și se afl ă în incinta parohiei 
Acoperământul Maicii Domnului, Protoieria 
Sector 6 Capitală. Acordă servicii sociale gratuite 
persoanelor afl ate în situații fi nanciare și materiale 
precare, dar și cu situații medicale deosebite, 
având drept scop reinserția socială a persoanelor 
marginalizate și asigurarea unei mese calde zilnic, 
necesară existenței pentru 84 de benefi ciari afl ați 
în evidența Asociației Diaconia Filiala Sector 6. 
Pe lângă hrana caldă, asociația furnizează și alte 
servicii, precum: consiliere religioasă, consiliere 
socială și sprijin fi nanciar. 

Proiectul Banca Locală de Alimente Sector 6 
propune o paradigmă modernă de satisfacere a 
nevoilor de bază ale persoanelor dezavantajate, se 

adresează, cu precădere, persoanelor vulnerabile 
care au domiciliul legal pe raza administrativ 
teritorială a sectorului 6 și vizează intervenția  
pentru prevenirea, limitarea sau înlăturarea 
efectelor temporare ori permanente ale situațiilor 
care pot genera marginalizarea sau excluziunea 
socială a persoanei, familiei, grupurilor ori 
comunităților, prin oferirea de suport alimentar.

Totodată, proiectul propune dezvoltarea unei 
structuri sociale care are un puternic impact 
pozitiv asupra mediului, propunându-și pe lângă 
satisfacerea nevoilor fundamentale de hrană ale 
categoriilor defavorizate și reducerea efectelor 
nocive asupra mediului, prin utilizarea cât 
mai efi cientă a resurselor alimentare în cadrul 
comunității locale, reducând nivelul cantităților 
de hrană care altfel ar deveni deșeuri.
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„SOLIDARITATE ȘI SPERANȚĂ”, IAȘI

FUNDAȚIA 

Arhiepiscopia Iașilor www.fundatiasolidaritatesisperanta.ro

1.   Centrul de zi pentru copii 
„Sfântul Stelian” 

Benefi ciari: 33 copii din mediul urban
 Licență funcționare: seria LF, nr. 746/2023
Descriere activitate: Înfi ințat în anul 2015 

prin Proiectul european POSDRU nr. 153962, 
centrul oferă zilnic servicii de tip școală după 
școală (activități educaționale, îndrumare în 
efectuarea temelor, petrecerea timpului liber, 
etc.), de consiliere și orientare psihologică. Pă-
rinții benefi ciază și ei de consiliere și orientare 
psihologică conform programului stabilit de 
asistenții sociali împreună cu psihologul cen-
trului. 

Prin activitățile desfășurate în cadrul centrului, 
se urmărește evitarea abandonului școlar și a celui 
familial, în rândul copiilor proveniți din familii 
vulnerabile din punct de vedere socio-economic.

Finanțarea a fost asigurată de la Ministerul 
Muncii și Solidarității Sociale în baza Legii nr. 
34/ 1998, de la Arhiepiscopia Iașilor și din fon-
duri proprii.        

  Fundația „Solidaritate și Speranță” este o organizație nonguvernamentală și nonprofi t, înfi ințată 
de Arhiepiscopia Iașilor, în anul 2002. Din anul 2007, fundația este membru fondator al Federa-
ției Filantropia a Patriarhiei Române.
La împlinirea a 20 de ani de activitate neîntreruptă, Fundația a primit statutul de Utilitate Publi-
că din partea Guvernului României, prin Hotărârea publicată în Monitorul Ofi cial al României 
Partea I, nr. 42/3.05.2022

  Fundația dezvoltă activități, programe, proiecte sociale și socio-medicale, educaționale si de 
formare continua, culturale, fi lantropice, civice, ecologice și de voluntariat, care vin în sprijinul 
multor categorii de persoane vulnerabile.
 Fundația este acreditată ca furnizor de servicii sociale specializate, înregistrat cu seria AF/1925/2014.

  Angajați: 72 persoane angajate pe parcursul anului 2023
  Voluntari: 31 voluntari
  Benefi ciari: 689 persoane/familii asistate în diferite moduri
  Buget total utilizat în 2023:  4.526.885 lei (din care aprox. 1,8 mil. lei din fonduri europene)

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023
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2.  Centrul de zi pentru copii 
„Mia Casa - Inculeț” din Bârnova 

 Benefi ciari: 42 copii din mediul rural 
(Comuna Bârnova, Jud. Iași)
Licență funcționare: seria LF nr. 225/ 2020
Descriere activitate: Înfi ințat în anul 2009, cen-

trul oferă servicii de evaluare și intervenție socială, 
îngrijire și supraveghere într-un cadru organizat, 
activități de reabilitare/recuperare psiho-emoțio-
nală și comportamentală a copiilor (ludoterapie, 
meloterapie, art-terapie, terapie ocupațională), 
socializare și de petrecere a timpului liber, evalu-
are psihologică, consiliere și suport psiho-afectiv 
pentru copii si părinți din zona rurală. 

Finanțarea a fost asigurată de la Ministerul 
Muncii și Solidarității Sociale în baza Legii nr. 
34/ 1998, de la Arhiepiscopia Iașilor și din fonduri 
proprii. 

3. Cantina socială „Sfântul Sava” 
Benefi ciari: 115 persoane/familii
Licență funcționare: seria  LF nr. 9048/2020
Descriere activitate: Înfi ințată în anul 2003, 

can tina acordă asistență socială și suport prin ofe-
rirea unui  prânz cald (peste 250 de porții pe zi), 
pachete cu alimente, consiliere  socială și psiholo-
gică și informare.

Benefi ciarii cantinei au fost: copii  și adolescenți 
proveniți din familii defavorizate, bătrâni singuri, 
cu venituri mici și / sau fără suport din partea fa-
miliei, persoane fără adăpost, tineri care au părăsit 
centrele de plasament, adulți afl ați în situație de 
difi cultate. Pentru persoanele nedeplasabile, hra-
na este livrată la domiciliu.   

 Finanțarea a fost asigurată de la Ministerul 
Muncii și Solidarității Sociale în baza Legii nr. 
34/ 1998, de la Arhiepiscopia Iașilor și din fonduri 
proprii prin proiectul „Solidaritate în comunitate”:

Proiectul „Solidaritate în Comunitate”, ini-
țiat în anul 2017, vine în sprijinul activității Can-
tinei sociale prin organizarea de colecte de pro-
duse alimentare perisabile și neperisabile necesare 
preparării hranei. Instituțiile donatoare au fost 5 
gradinițe, 8 Școli, 2 societăți comerciale și Banca 
Locală de Alimente Roman. Au fost primite ali-
mente în valoare totală de 318.300 lei.

Pe lângă cei 65 de benefi ciari din cadrul Can-
tinei Sociale Sfântul Sava, au fost sprijiniți în 
mod constant cu produse alimentare, din Campa-
nia Solidaritate în Comunitate, alte 50 de persoane 
defavorizate familii numeroase sau fără adăpost. 
Pregătind și livrând peste 250 de porții/zi Can-
tina a livrat masă caldă și celor 138 de benefi ciari 
zilnici din cadrul Centrelor sociale ale Fundației.
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4.  Centrul de asistență socială și îngrijire 
la domiciliu pentru vârstnici „Sfântul 
Mina”/CASID 

Benefi ciari: 14 vârstnici pe parcursul anului
Licență funcționare:  seria LF nr. 12273/2023
Descriere activitate: Înfi ințat în anul 2004, cen-

trul oferă îngrijire personală și suport în activi-
tățile instrumentale ale vieții de zi cu zi,  îngrijire 
medicală, informare, consiliere socială și psiho-
logică, activități de socializare și de petrecere a 
timpului liber, activități social-fi lantropice. 

Finanțarea a fost asigurată de la Ministerul 
Muncii și Solidarității Sociale în baza Legii nr. 
34/ 1998, de la Arhiepiscopia Iașilor și din fonduri 
proprii. 

5.  Centrul de zi de asistență și recuperare 
pentru persoane vârstnice „Sfânta 
Cuvioasa  Teodora de la Sihla” 

Benefi ciari: 18 persoane vârstnice
Licență funcționare:  LF nr. 12271/2023
Descriere activitate: Înfi ințat în anul 2019, prin 

Proiectul european Oportunități pentru bătrânii 
comunităților din Județul Iași, cofi nanțat din Fon-
dul Social European prin Programul Operațional 
Capital Uman 2014-2020, centrul oferă servicii 
de integrare și reintegrare socială, terapii ocupa-
ționale, socializare, o masă caldă, etc.

Finanțarea a fost asigurată de la Ministe-
rul Muncii și Solidarității Sociale în baza Legii 
nr.  34/ 1998, de la Arhiepiscopia Iașilor și din fon-
duri proprii.

1.  Proiect „Sprijin pentru un 
viitor frumos!” – co-fi nanțat din 
Fondul Social European prin Pro-
gramul Operațional Capital Uman - 
POCU/784/6/24/138918.  Perioada 
de implementare: 2021 – 12.2023.

Proiectul s-a adresat unui grup-țin-
tă format din copii cu vârste cuprinse 
între 3-16 ani și părinți/tutori/ persoa-
ne care au în grijă copilul cu părinți 
plecați la muncă în străinătate.  

Au fost oferite servicii sociale și so-
cial-educative pentru 352 benefi ciari 
copii și părinți/tutori.

ALTE PROIECTE SOCIALE

2. Structuri de Economie Socială 
înfi ințate de Fundație. Prin interme-
diul Centrului de hipoterapie și echi-
tație „Sfântul Mare Mucenic Gheorghe” 
din Bârnova al Fundației Solidaritate și 
Speranță, înfi ințat în anul 2015, prin-
tr-un Proiect european de economie 
socială implementat de Fundație, au 
fost oferite servicii de hipoterapie unui 
număr de 50 copii și tineri din Județul 
Iași, cu vârste  cuprinse între 6-18 ani, 
cu dizabilități asociate/severe. Finanța-
rea activităților a fost asigurată din fon-
duri proprii ale Fundației.
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„FILANTROPIA ORTODOXĂ SIBIU”
ASOCIAȚIA 

Arhiepiscopia Sibiului www.filantropiaortodoxasibiu.ro

SERVICII

1. Serviciul ambulanțier oferă transport medical persoanelor în risc social și greu deplasabile, in-
clusiv pentru buna desfășurare a activităților din cadrul Programului Socio-Medical „Sănătate pentru 
sate” și cel al campani ei „Donează sânge, salvează o viață”.  

  AFOS a luat fi ință în anul 2009, în vederea dezvoltării activităților de asistență socială de la 
nivelul Arhiepiscopiei Ortodoxe Române Sibiu, prin lărgirea capacității de absorbție a fondurilor 
destinate înfi ințării și dezvoltării unor proiecte cu caracter social și nu numai. Președintele de 
onoare al Asociației este Înaltpreasfi nțitul Părinte Dr. Laurențiu, Arhiepiscopul Sibiului și 
Mitropolitul Ardealului.

  Misiunea asociației o reprezintă asistarea persoanelor care traversează momente difi cile ale vieții, 
pentru dezvoltarea abilităților personale, de a face față creativ și efi cace problemelor, mobilizarea 
resurselor comunității pentru sprijinul celor afl ați în difi cultate, participarea la inițierea, dezvoltarea 
și aplicarea măsurilor de politică socială în domeniu, participare activă la viața socială.

  AFOS este membră și a SoCareNet-Diakoneo – Germania și are 4 fi liale: Asociația fi lantropică 
Sf. Nicolae SB, Asociația Soborul Sf. Arh. Mihail și Gavril SB, Asociația Filantropia Ortodoxă 
Sibiu, fi liala Săcele BV și Asociația bucurii neîncetate, Filiala AFOS Brașov, având 21 de angajați.   

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023
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2. Serviciul social comunitar „Masa pe roți”. 
În cadrul acestuia, se furnizează masa caldă, la 
domiciliu, pentru persoane vârstnice și/sau 
cu handicap. Acestea au posibilități materiale 
reduse, sunt bolnave și fără aparținători. Proiectul 
este licențiat conform legislației în vigoare de 
către Ministerul Muncii și Justiției Sociale.

3. Cabinetul stomatologic AFOS. Cu 1.144 
de intervenții în 2023, cabinetul e ste destinat cu 
prioritate copiilor și profi laxiei dentare tot pentru 
cei mici, dar asigură servicii stomatologice, 
chirurgie și implant pentru orice tip de pacient 
minor sau adult. Se asigură și transport gratuit 
pentru cei nedeplasabili sau cu dizabilități prin 
serviciul ambulanțier propriu. 

FURNIZARE DE ECHIPAMENTE ȘI DISPOZITIVE MEDICALE

 AFOS furnizează spre folosință gratuită: cărucioare pentru persoane cu dizabilități sau persoane care nu 
se pot deplasa din pricina unor accidente sau a bolii (copii și adulți), cârje de diferite tipuri pentru adulți și 
copii, cadre pentru sprijin fi xe și cu roți, mobilier medical pentru pacienți imobilizați la pat.

CENTRE

1. Centrul de zi pentru copii „Noi orizonturi”: 
Filiala AFOS – Asociația „Soborul Sfi nților 
Arhangheli Mihail și Gavriil” Sibiu. Scopul 
principal al centrului îl reprezintă prevenirea 
abandonului școlar și de a îmbunătăți nivelul 
de educație, socializare, comunicare, integrare 
prin asigurarea a unor activități de ingrijire, 
educație, recreere-socializare, consiliere menite să 
sprijine însușirea și dobândirea unor deprinderi și 
abilități pentru o dezvoltare armonioasă și o viață 
independentă a copiilor defavorizați. Serviciul 
este licențiat pentru 20 de elevi.

2. Căminul pentru vârstnici – Asociația 
Filantropică „Sf. Nicolae”, Filială a As ociației 
Filantropia Ortodoxă Sibiu – oferă cazare și 
masă, asistență medicală, furnizează activități de 
informare, evaluare, monitorizare și consiliere 
socială, suport emoțional spiritual pentru 14 
benefi  ciari.

3. Centrul pentru persoane în vârstă: Asociația 
Filantropia Ortodoxă Sibiu, Fililala Săcele –
în curs de autorizare contrucț ie.

CAMPANII ȘI PROIECTE

1. Campania socio-medicală „Sănătate 
pentru sate”. S-a desfășurat în cadrul asociației, 
asigurându-se asistență, c onsultații medicale și 
profi laxie dentară gratuite pentru 172 persoane 
care locuiesc în zone defavorizate de pe raza 
eparhiei. 

2. Proiectul „De la educație la locuri de 
muncă decente”. Printr-o fi nanțare a HEKS/
EPER și în parteneriat cu Inspectoratul Județean 
Școlar Sibiu, pentru o perioadă de 3 ani școlari 
(2021-2024), proiectul se derulează în 12 școli 
din județul Sibiu. Tinerii proveniți din medii 
sociale dezavantajate/vulnerabile, incluzând 
comunitatea romă sunt sprijiniți în raport cu 
accesul la locuri de muncă stabile și decente, 
programul cuprinzând și o parte din părinți și 
cadre școlare. Se oferă consiliere în carieră, suport 
specializat pentru diminuarea abandonului 
școlar, activități educationale remediale și 
formative, meditații, consiliere psihologică de 
grup și individuală. Până la încheiere, este vizat 
un grup-țintă de 1.000 de elevi. 
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3. Proiect educativ-formativ, de dezvoltare personală și reintegrare socială a tinerilor din 
mediile defavorizate. Proiectul a susținut activitatea socială și educativ-formatoare derulată în cadrul 
unui parteneriat și care a avut ca grup-țintă tinerii crescuți în centrele de plasament sau de către 
asistenții maternali. 

4. Campania „O școală pentru fi ecare”. În cadrul acestei campanii bianuale s-au împărțit sute 
de kituri școlare și de rechizite pentru elevii din zonele defavorizate ale județului Sibiu sau Brașov. 
Produsele au fost donate de diferiți sponsori și prin organizarea unor campanii de strângeri de fonduri. 

5. Campania „Bunicii noștri”. Special creată în pandemie, se adresează persoanelor vârstnice 
defavorizate și fără aparținători și constă în acțiuni periodice de furnizare de pachete cu alimente, 
produse de curățenie și de igienă.

6. Proiectul „Bătrânii, comoara noastră!”. Benefi ciarii sunt persoane vârstnice din căminele și 
centrele de stat sau private. Activitatea are ca specifi c parteneriatul cu licee sibiene, cu marcarea unor 
zile de sărbătoare sau comemorative prin campanii comune de strângere de fonduri și distribuire de 
bunuri potrivite nevoilor celor afl ați în grija instituțiilor de îngrijire.

7. Campania „Învățăm prin fapte”. Activitate de fundraising derulată în parteneriat cu tinerii 
din școlile sibiene, în ediția a VI-a, și care a avut ca obiectiv sprijinirea persoanelor defavorizate și 
dezvoltarea voluntariatului în rândul elevilor.

8. Campanii anti-bullying și împotriva abandonului școlar. În parteneriat cu Inspectoratul 
Județean de Poliție Sibiu, Inspectoratul Județean Școlar, Teatrul Gong, asociația dezvoltă și desfășoară 
pe tot parcursul anului activități de prevenire, sensibilizare și informare cu privire la efectele violenței 
în școli sau problemele cu care se confruntă elevii în risc de abandon. 

9. Campania „Bucuria copiilor”. A luat fi ință în anul 2017 și are ca scop sprijinirea copiilor cu 
defi ciențe din județul Sibiu.
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10. Vizite tematice de dezvoltare 
personală în centre pentru tineri 
instituționalizați. În cadrul proiectului 
„Povești pentru sufl et”, benefi ciarii au 
fost copii cu nevoi speciale din cadrul 
unor centre de plasament din Sibiu. 
Acțiunile au avut un scop educativ, de 
prevenire a violenței și abandonului 
școlar, de descoperire de sine și a 
pârghiilor de depășire a confl ictelor 
interioare, a traumelor și provocărilor 
diverse.

11. Revista „Ghidul Filantropic” apare sub 
egida AFOS și este un liant între furnizorii și 
benefi ciarii de sprijin de tip social-fi lantropic. 
Această revistă este un cadru de prezentare a 
activității diferitelor asociații de binefacere din 
comunitatea sibiană și supune constant atenției 
un caz special al unui copil, al unei familii, al 
unei persoane adulte singure, care se afl ă într-o 
stare de vulnerabilitate în ceea ce privește mai cu 
seamă starea de sănătate. Activitatea din paginile 
ghidului reunește laolaltă oameni și informații 
utile, precum și articole din actualitatea socială, 
duhovnicească, bisericească, istorie și artă. Toate 
sumele primite sunt destinate exclusiv cazurilor 
sociale prezentate.

12. Proiectul de strângere de fonduri „Să ajutăm împreună” în parteneriat cu Second Textiliasam 
prin colectarea de haine în containere de selecție. Funcțional în municipiile Mediaș și Sibiu. 

13. Comisia de protecție a copilului – DGASPC Sibiu. Președintele AFOS este unul dintre cei 
7 membri ai Comisiei de Protecție a Copilului din cadrul DGASPC Sibiu. Comisia a fost convocată 
în ședință de 29 de ori pe parcursul anului 2023. 

14. Eveniment caritabil „Concert de muzică tradițională”. Eveniment anual (luna decem -
brie) – caritabil, realizat în parteneriat cu Organizația Tinerilor din Sibiu, în Sala „Th alia” a Filarmonicii 
de Stat Sibiu, cu sc opul strângerii de fonduri pentru sprijinirea unei familii în risc social.

15. Proiecte în stadiu de amenajare sau licențiere 2024. Centru de consiliere și asistență 
comunitară (SB).
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FILANTROPICĂ MEDICAL-CREȘTINĂ 
„CHRISTIANA”, FILIALA CLUJ

ASOCIAȚIA 

Arhiepiscopia Vadului, Feleacului și Clujului www.christianacluj.ro

1.  Centrul Social-Misionar „Sfântul Vasile cel Mare”, Cluj-Napoca (cuprinde proiectele: 
Programul de meditații școlare, Centrul Comunitar pentru Tineret, Burse școlare)

  Asociația Filantropică Medical-Creștină „Christiana” a fost printre primele asociații înfi ințate de 
Biserica Ortodoxă Română, în anul 1991, ca fi lială a Asociației „Christiana” din București. Printre 
membrii fondatori l-a avut și pe Înaltpreasfi nțitul Părinte Arhiepiscop și Mitropolit Bartolomeu 
Anania (pe atunci arhimandrit) care, odată ajuns la conducerea Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului 
și Clujului, și-a fi xat între priorități organizarea și dezvoltarea asistenței sociale în cadrul Bisericii, 
în vederea implicării preoților și a structurilor bisericești în activitatea fi lantropică. Astfel, 
organizația a fost integrată în sistemul de asistență socială al Arhiepiscopiei, iar activitatea ei 
continuă în prezent cu binecuvântarea Înaltpreasfi nțitului Arhiepiscop și Mitropolit Andrei. 

  Președinte de onoare: Înaltpreasfi nțitul Părinte Andrei, Arhiepiscopul Vadului, Feleacului și 
Clujului, și Mitropolit al Clujului, Maramureșului și Sălajului

        Președinte: Dr. Monica Colan
        Director: Iustin Liciniu Câmpean  
        Benefi ciari: 3411 persoane (2023)

  A.F.M.C. „Christiana” este o asociație fi lantropică, având ca misiune îngrijirea bolnavilor și 
acordarea de asistență socială persoanelor afl ate în situație de risc social, indiferent de apartenența 
lor religioasă, etnică, socială sau de orice alte criterii asemănătoare. Asociația „Christiana” are o 
experiență de aproximativ 24 ani în derularea proiectelor sociale. Cele mai semnifi cative dintre 
proiectele sociale, demarate în trecut, s-au transformat în servicii sociale acreditate, în anul 2023, 
Asociația derulând următoarele proiecte.

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023
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2. Școala Gimnazială „Christiana” – 
program „A doua Șansă” Cluj-Napoca este 
o școală autorizată și integrată în sistemul 
public de învățământ. În cadrul acestei școli, se 
organizează programul „A doua șansă” pentru 
persoanele care au părăsit  școala de cel puțin 
4 ani de zile înainte de a termina clasa a VIII-a 
și care doresc să fi nalizeze pregătirea școlară. 
Pe lângă pregătirea școlară, elevii benefi ciază 
și de pregătire profesională. Școala oferă astfel 
absolvenților posibilitatea de a obține o diplomă 
școlară de 10 clase și o diplomă de califi care 
profesională.

3. Cantina Socială „Sfântul Arhidiacon 
Ștefan”, Cluj-Napoca este un proiect social prin 
care se oferă cinci zile pe săptămână o masă caldă 
persoanelor defavorizate din punct de vedere 
social. Acestea sunt, în general, persoane vârstnice 
care nu au aparținători sau alte persoane care să 
le poarte de grijă, persoane cu diferite boli, fără 
locuință sau cu diferite probleme sociale, familii 
monoparentale sau familii cu mulți copii.

4. Centrul de Asistență Medico-Socială „Sf. 
Pantelimon”, Cluj-Napoca. Misiunea centrului 
vizează  diminuarea suferinței oamenilor săraci 
și ajutorarea persoanelor afl ate în difi cultate, 
respectarea drepturilor fundamentale ale omului, 
în general, și ale categoriilor sociale defavorizate, 
în special. Pacienții care apelează la serviciile 
policlinicii și care, în conformitate cu anchetele 
sociale, se încadrează în plafonul fi nanciar al 
policlinicii, benefi ciază gratuit de consultații 
medicale, medicamente și asistență spirituală. 

5. Proiectul „Sf. Dimitrie Basarabov” – Informare și Consiliere în Adicții, Cluj Napoca, este un 
program de consiliere și informare pentru persoanele dependente de alcool sau droguri, pentru membrii 
familiilor lor și pentru membrii comunității interesați de domeniul adicțiilor. Benefi ciarii proiectului sunt 
persoane toxico-dependente (clienți primari) și membrii familiei benefi ciarilor direcți (clienți secundari), 
precum și comunitatea cu participanții ei (specialiști din mediul medico-social și publicul larg). În Cluj-
Napoca, proiectul Sf. Dimitrie Basarabov își desfășoară activitatea în două tipuri de unități acreditate: 

I) Centrul de prevenire, evaluare și consiliere antidrog „Casa Albă”. Benefi ciari sunt persoanele care 
recunosc că au o problemă legată de consumul de alcool sau de droguri și își doresc recuperare și 
reintegrare socială. Acest lucru este dovedit prin menținerea abstinenței și realizarea schimbărilor 
în stilul de viață. Pentru cei mai mulți dintre ei, acest centru le oferă siguranța și suportul de care 
au nevoie pentru a trece zi de zi în abstinență. Consilierii și asistenții sociali realizează evaluări și 
referiri către instituții abilitate pentru rezolvarea complexelor probleme de natură medicală și socială 
a benefi ciarilor centrului de zi.
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II) Centrul de servicii de asistență comunitară în adicții „Răscruci” . Metodologia acordării serviciilor 
constă în abordarea folosită de modelul Minnesota de tratament al adicțiilor, cunoscut și ca modelul 
de recuperare bio-psiho-socio-spiritual sau multi-disciplinar. Echipa multidisciplinară (consilierul în 
adicție, medic, medic psihiatru, psiholog, asistent social, preot, consilier familial etc.) conlucrează în 
încercarea de a-l sprijini pe benefi ciar să realizeze recuperarea în toate dimensiunile vieții lui.

6. Proiectul „Pentru Viață” a 
fost realizat în vederea combaterii 
numărului mare de avorturi, activitățile 
de consiliere săptămânale ale proiectului 
având loc la Centrul medico-social 
„Sfântul Pantelimon”. Întregul proiect 
se desfășoară în regim de voluntariat 
prin grija deosebită a coordonatorului. 

7. Centrul de Îngrijire și Asistență 
pentru vârstnici „Sfântul Nicolae” este 
destinat persoanelor vârstnice afl ate în 
situație de dependență socio-medicală 
și oferă următoarele servicii de tip 
rezidențial: îngrijire completă, asistență 
medicală, asistență religioasă, participare 
la viața culturală și folosirea capacității 
de muncă restantă.
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8. Centrul de Servicii Sociale pentru Copii 
„Acoperământul Maicii Domnului”, Cluj-
Napoca. Obiectivul general al centrului este 
prevenția abandonului în rândul copiilor cu vârsta 
cuprinsã între 0-6 ani, dezvoltarea competențelor 
parentale și asistarea părinților în procesul de 
reintegrare socio-profesională. Proiectul vizează 
protecția copilului și a familiei având ca obiect 
de activitate oferirea de servicii de specialitate 
copiilor între 0-6 ani și familiilor acestora, cu 
scopul de a preveni separarea copilului din familia 
naturală. Din anul 2015, proiectul are două servicii 
sociale:  Centrul de Zi și Centrul de Consiliere și 
Sprijin pentru părinți și copii, care sunt licențiate 
conform legislației actuale.  

9. Școala Postliceală Sanitară „Chris tia na” 
Cluj-Napoca este acreditată prin O.M.E.C.T.S.
nr. 4937/31/07/2012 și formează cadre medicale cu 
specializarea ASISTENT MEDICAL GENE-
RALIST încă din 1992, cu rezultate deosebite atât 
din punct de vedere didactic, cât și al integrarii în 
muncă a foștilor elevi. Procesul de învățământ este 
deschis, fl exibil și activ, asigurând prin diversitatea

pregătirii, acoperirea tuturor sectoarelor economi-
ce, sociale, culturale, răspunzând nevoilor interne 
și externe în ceea ce privește forța de muncă califi -
cată. Specializarea/Califi carea obținută vine în în-
tâmpinarea benefi ciarilor interesați în dobân direa 
unor noi competențe care să le asigure inserția în 
unitățile spitalicești, de îngrijire medicală pentru 
adulți, copii și vârstnici.
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1.  Centrul social de urgență pentru persoane 
fără adăpost „Sfântul Vasile”, Craiova

Centrul „Sfântul Vasile” a fost înfi ințat de către 
Asociația Vasiliada, cu sprijinul Arhiepiscopiei 
Craiovei și al Consiliului Local al Municipiului 
Craiova, în urmă cu 17 ani. Centrul oferă servicii de 
îngrijire în regim rezidențial unui număr de 52 de 
persoane. În anul 2023: 102 persoane fără adăpost 
au benefi ciat de serviciile centrului (servicii sociale, 
medicale, asistență psihologică și pedagogică, con-
siliere spirituala, 36 persoane au fost sprijinite in 
rezolvarea unor probleme medicale); 4 persoane 
au fost integrate pe piața muncii; 6 persoane au 
fost reintegrate social prin gasirea unor locuințe; 
6 persoane au fost transferate catre centre de spe-
cialitate; 2 persoane au fost reintegrate în cadrul 
familiei; 37 de persoane au obținut documentele 
de identitate și stare civilă. Un sprijin deosebit a 
fost acordat persoanelor vârstnice din comunități, 
constând în lemne pentru încălzirea locuințelor, 
produse alimentare, articole de îmbrăcăminte și 
încălțăminte, produse igienico – sanitare.

VASILIADA, CRAIOVA

ASOCIAȚIA 

Arhiepiscopia Craiovei www.asociatiavasiliada.ro

  Asociația Vasiliada este una dintre cele mai reprezentative organizații nonguvernamentale cu 
caracter social, din Sud-Vestul României. În cei 21 de ani de activitate social-fi lantropică, Asociația 
Vasiliada a dezvoltat numeroase programe sociale în benefi ciul mai multor categorii de persoane 
afl ate în difi cultate. Este înfi ințată sub patronajul Mitropoliei Olteniei, avându-l ca Președinte de 
Onoare pe Înaltpreasfi nțitul Părinte Dr. Irineu, Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul Olteniei.

  Misiunea organizației este oferirea de servicii sociale persoanelor, familiilor, grupurilor sociale și 
comunităților afl ate în situații de difi cultate sau generatoare de marginalizare/excluziune socială, 
având la bază dragostea față de semeni. Asociația Vasiliada se implică activ în viața socială a co-
munității, fi ind prezentă în organisme și comitete locale, regionale și naționale, cu responsabilități 
în domeniul serviciilor sociale și al dezvoltării comunitare.

  Activitatea de asistență socială din cadrul Arhiepiscopiei Craiovei s-a desfășurat în anul 2023 
atât prin intermediul structurilor proprii (parohii și birouri de asistență socială), cât și la nivelul 
organizațiilor neguvernamentale care funcționează sub patronajul acesteia, Asociația „Vasiliada” 
și Asociația „Vasiliada” – Filiala Târgu Jiu.

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023
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2.  Centrul pentru copii
„Sfântul Nicolae”, Filiași, Dolj

Centrul „Sf. Nicolae” a fost inaugurat la sfârși-
tul anului 2012, fi ind singurul centru de profi l din 
orașul Filiași. În cadrul așezământului social sunt 
oferite o serie de servicii sociale, printre care: edu-
cație asistată, servicii de dezvoltare a abilităților 
de viață prin joc, terapie ocupațională și consiliere 
socială pentru familiile copiilor. Rezultatele cen-
trului, în anul 2023: 20 de copii au fost menținuți 
în sistemul de educație, datorită serviciilor sociale 
oferite; 12 părinți/tutori au fost consiliați în ca-
drul centrului; 20 de copii și-au îmbunătățit re-
zultatele la învățătură.

Totodată, au fost inițiate activități în limba en-
gleză, care au implicat aprofundarea cunostințelor 
prin noțiuni teoretice, cât și prin jocuri.

3.  „Gesturile mici fac oamenii mari!”
Programul „Gesturile mici fac oamenii mari!” 

este inițiat de Asociația Vasiliada și susținut de 
TVR Craiova și Radio România Oltenia Craio-
va. Astfel, sunt sprijiniți cu burse lunare peste 85 
de copii din mediul rural care au rezultate bune 
la învățătură, dar provin din familii dezavantajate 
social. Campania este structurată sub forma unui 
program de donații individuale, prin intermediul 
căruia orice persoană poate dona 100 lei/lună, pe 
parcursul unui an școlar, ajutând astfel un copil 
să aibă asigurat necesarul de rechizite, cărți, îm-
brăcăminte și încălțăminte, pentru a putea merge 
la școală. Programul oferă posibilitatea per-
soanelor de a sprijini și cu sume mai mici decât 
o bursă integrală, prin intermediul unor donații 
individuale.

Proiectul își propune să îmbunătățească 
metodele de predare a religiei în spiritul mul-
ticulturalismului, să încurajeze practicile in-
ter-religioase de abordare și educare a diversi-
tății religioase și a excluziunii sociale la nivel 
local și să faciliteze schimbul de experiență în-
tre profesori de religie din țările partenere: 
Bulgaria, Italia, Finlanda, Estonia, Grecia, prin 
organizarea unor cursuri la care au participat 
72 de persoane, precum și prin crearea unei 
platfome online care va găzdui cursuri video și 
prezentări Powerpoint. 

Perioada de implementare: 01.11 2020 – 
30.04.2023; în prezent se afl a în perioada de 
sustenabilitate. Proiectul este fi nanțat în cadrul 
Programului Erasmus+, Acțiunea Cheie 2 – 
Parteneriate strategice.
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1. Campania „Ajută cu 3,5%” a fost derulată 
de către Asociația Vasiliada în județele Dolj și 
Gorj. Obiectivul campaniei a fost valorifi carea 
„Prevederii 2%”, respectiv posibilitatea fi ecărui 
contribuabil de a direcționa 3,5% din impozitul 
pe venitul său anual către o organizație 
nonguvernamentală. În anul 2023 a fost colectată 
suma de 34.849 lei.

2. Campania „Gesturile mici fac oamenii mari” 
– Scopul campaniei este acela de a atrage donatori 
individuali pentru a susține cu burse lunare 
copiii din mediul rural care au rezultate bune la 
învățătură, dar provin din familii nevoiașe. În anul 
2023, 71 de copii au primit burse lunare în cadrul 
campaniei.

3. Convoiul umanitar Nikolauskonvoi. Prin sprijinul partenerilor Hinsehen und Helfen din 
Germania, Asociația Vasiliada a ajutat peste 150 de familii dezavantajate din Craiova și județul Dolj, 
afl ate în grija Asociației, sprijin constând în pachete cu alimente, produse de igienă și cadouri pentru 
copii. De asemenea, benefi ciarii Centrului Social de Urgență pentru Persoane fără Adăpost „Sf. Vasile” 
au primit alimente, produse de igienă personală și produse de curățenie. Nr. benefi ciari: 420 persoane; 
Sprijin material în valoare de 175.000  lei.

4. Campanie de Informare și Prevenire Antidrog susținută de către Asociația Vasiliada în liceele 
din Municipiul Craiova, în parteneriat cu Arhiepiscopia Craiovei, Inspectoratul Județean de Poliție, 
CPECA, Baroul Dolj, Prefectura Dolj.

5. Concert caritabil „ColinDar”, organizat în data de 20.11.2023 de către Asociația Vasiliada 
în parteneriat cu Mitropolia Olteniei, TVR Craiova, Filarmonica Oltenia, Opera Română. 
A fost colectată suma de 20.705 lei.

6. Campania umanitară „Să le dăruim Crăciunul”. Asociația Vasiliada derulează această campanie 
în parteneriat cu TVR Craiova, prin care se dorește sensibilizarea comunității cu privire la situația 
materială precară în care se afl ă sute de copii din județele Dolj și Gorj. 580 de copii s-au bucurat de 
cadouri din partea donatorilor.

7. Acțiuni în cadrul Strategiei Naționale de Acțiune Comunitară (SNAC), constând în donații 
în fructe, legume, alimente neperisabile, conserve, oferite în cadrul parteneriatelor încheiate între 
Asociația Vasiliada și instituții educaționale. Nr. benefi ciari: 500 persoane

CAMPANII ȘI EVENIMENTE
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8. Semimaratonul Craiovei ediția a V-a, 2023, eveniment sportiv în scopul promovării și a 
susținerii cauzei „Ajută o familie cu mulți copii să-și îmbunătățească condițiile de locuire”. 80% 
din valoarea încasărilor pentru cauza susținută a revenit Asociației Vasiliada. Organizator: 
Asociația Română a Tinerilor cu Inițiativă (ARTI).

9. Concursul Național Catehetic „Tinerii și vârstnicii să laude numele Domnului” 
în Parohia Sf. Ierarh Nicolae, Ocolna. Activitate organizată de Arhiepiscopia Craiovei în parteneriat 
cu Asociația Vasiliada și Parohia Românești: oferirea de articole de îmbrăcăminte, jucării copiilor 
din parohie și comunitate. La 18 martie 2023 s-a desfășurat activitatea „Forme concrete de 
pastorație a persoanelor vârstnice  în istoria Bisericii” : azile de bătrâni, constând în participarea la 
Sf. Liturghie, apoi activități derulate la Centrul Medical Social, Amărăștii de Jos.
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FILANTROPIA, TIMIȘOARA

FUNDAȚIA

Arhiepiscopia Timișoarei www.ff t.ro

  Fundația Filantropia Timișoara, înfi ințată în ianuarie 2006, având unic fondator Arhiepiscopia 
Timișoarei, este o fundație creștină de dezvoltare comunitară, de caritate, non-guvernamentală 
fără scopuri politice și nediscriminatorie confesional, care implementează programe sociale, fi lan-
tropice, culturale, educaționale și civice. 

  Obiectivele fundației:

    Valorifi carea spiritualității creștine prin servicii sociale calitative, oferite pe principiul ecu-
menismului și ținând cont de criterii nondiscriminative;

    Furnizare de servicii specializate de asistență socială primară, consiliere psihologică, consiliere 
religioasă/spirituală, consiliere vocațională și servicii de reintegrare socială pentru: familie, co-
pii, tineri, vârstnici, persoane și grupuri afl ate în situații de risc, persoane și grupuri defavorizate 
și/sau marginalizate.

1. Proiectul „Informare, Califi care și Angajare – ICA” 
 Codul proiectului: 152026/Contract de � nanțare nr. POCU/717/5/1/152026 (4002/28.02.2022)
Valoare: 3.761.163,65 lei
Data începerii proiectului: 01.03.2022
Data � nalizării proiectului: 31.12.2023

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023
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Programul Operațional Capital Uman 2014-
2020/Axa prioritară Dezvoltare locală plasată sub 
responsabilitatea comunității/Prioritatea de in-
vestiții: 5.1 

Obiectivul proiectului: Creșterea capacității de 
ocupare a 474 de persoane afl ate în risc de sărăcie 
sau excluziune socială, prin asigurarea accesului 
acestora la servicii integrate de informare, con-

siliere și orientare profesională, la formare pro-
fesională în meserii cerute pe piața muncii și la 
activitățile de mediere a muncii.

Rezultate: 
– 474 persoane au promit servicii integrate 

(ocupare-educație-medicale-culturale-sociale)
– 305 persoane au obținut o califi care
– 56 persoane inactive angajate pe piața muncii

2. Proiectul „Împreună pentru o comunitate mai bună”
Codul proiectului: 155312
Valoare: 741.677,71 lei
 Data începerii proiectului: 16.05.2022 
Data � nalizării proiectului: 15.11.2023

Obiectivul general: Consilierea unui numar de 
200 persoane din teritoriul SDL GAL Freidorf 
afl ate în sărăcie și exluziune socială, în vederea so-
luționării problemelor de natură socială, juridică 
și tehnică, precum și promovarea integrării comu-

nității marginalizate GAL și din teritoriul SDL, 
în cadrul populației Municipiului Timișoara.

Rezultate: 200 de persoane din comunitățile 
marginalizate care au benefi ciat de servicii  inte-
grate, din care 64 de etnie romă.

3.  Proiectul „Centre comunitare integrate: program strategic de creștere a accesului populației 
vulnerabile la servicii socio-medico-educaționale de calitate”

Granturile Norvegiene 2014-2021, Aria 10 „Dezvoltare locală și reducerea sărăciei”
Buget partener Fundația Filantropia Timișoara – 3.020.664,93 lei
Durata proiectului: iunie 2021-martie 2024
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Obiectivul general al proiectului este repre-
zentat de creșterea incluziunii sociale și comba-
terea sărăciei prin dezvoltarea și implementarea 
unui program holistic integrat de evaluare a 
nevoilor și de furnizare de servicii integrate în 
domeniile asistență socială, sănătate, educație, 
locuire, la nivelul comunităților defavorizate din 
județele Bihor și Timiș, în vederea asigurării ac-
cesului populației vulnerabile la servicii de cali-
tate, adaptate nevoilor identifi cate. Promotor de 

proiect Institutul Național de Sănătate Publică 
și parteneri Asociația Română pentru Promova-
rea Sănătății, DGASPC Timiș și Bihor, Funda-
ția Filantropia Oradea.

Rezultate: 
– 625 servicii de telemedicină furnizate în me-

diul rural
– 20 localități din mediul rural 
– 1603 benefi ciari de servicii integrate
– 1 platformă informatică inovativă - https://

platforma.partener-social.ro
–  250 persoane vârstnice 
– 100 copii afectați de migrația părinților („co-

pii singuri acasă”) și copii remigrați
– 100 persoane cu dizabilități, inclusiv copii cu 

dizabilități și cerințe educaționale speciale 
– 50 persoane care sunt/ au fost victime ale 

abuzului și violenței domestice și/ sau a violenței 
bazate pe gen

– 800 familii vulnerabile sau care includ gru-
puri vulnerabile.

4.  Proiectul „Construirea unui Centru Social dedicat teritoriului SDL (zona Fabric)”
Cod proiect: 155217
 Apel: POR/2019/9/9.1/1/7REGIUNI, AXA PRIORITARĂ 9, 
PRIORITATEA DE INVESTIȚII 9.1 - DLRC (CLLD)
Valoarea proiectului: 3.808.827,35 lei
Fundația Filantropia Timișoara - partener

Obiectivul general al proiectului este redu-
cerea numărului de persoane afl ate în risc de 
sărăcie și excluziune socială din teritoriul SDL 
al GAL Timișoara - zona Fabric - Construirea 
unui Centru Social dedicat teritoriului SDL 
(zona Fabric).

Rezultate: construcția Centrului Social cu 
regim de înălțime P+M, organizat pe 2 nive-
le: parter și mansardă, care comunică printr-o 
scară interioară. La parter sunt destinate spații 
pentru copii, cabinet, birou social, o sală multi-
funcțională, precum și spațiile auxiliare (grupuri
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sanitare, spații tehnice), iar la mansardă se re-
găsesc 3 apartamente sociale: două cu 1 cameră, 
respectiv, unul cu 2 camere.

Grup țintă:
– Copii în situație de risc – 25 de copii
– Populație de etnie romă – 50 de persoane
–  Familii monoparentale – 15 persoane 

(servicii de cazare temporară)

– Persoane afl ate în prag de sărăcie – 100 per-
soane pentru servirea unei mese calde

– Persoane vulnerabile din teritoriul SDL – 
aproximativ 200 persoane (participanți la eveni-
mente sociale, culturale și educaționale)

– Persoane cu dizabilități – 30 persoane (per-
soane participante la diverse activități în funcție 
de evaluare și planifi care)

– Persoane vârstnice – 30 persoane

5. Proiectul „Centrul Solidaritatea”
Prin acest proiect, ne-am propus să oferim suport complementar tratamentului medicamentos, 

pentru menținerea funcționării zilnice și a calității vieții persoanelor diagnosticate cu Scleroză Mul-
tiplă și aparținătorilor lor, din județul Timiș.

În cadrul centrului, se oferă servicii integrate gratuite, se organizează ateliere de artă și pictură, ședințe 
de kinetoterapie, excursii în afara orașului, pentru persoanele diagnosticate cu Scleroză Multiplă și apar-
ținătorii acestora de la nivelul județului Timiș. Deseori, persoanele diagnosticate cu Scleroză Multiplă au 
tendința de a se autoizola, își ascund boala și sentimentele datorită fricii de a fi  stigmatizați.

În cursul anului 2023, 25 de persoane diagnosticate cu scleroză multiplă și aparținătorii acestora au 
benefi ciat de serviciile gratuite oferite în cadrul proiectului.

6. Centrul de Informare, Sprijin și Consiliere pentru Persoanele afl ate în Difi cultate
Fundația Filantropia a furnizat servicii sociale în anul 2023 prin intermediul Centrului de Infor-

mare, Sprijin și Consiliere pentru Persoanele a� ate în Di� cultate, cod serviciu social  8899 CZ-PN-V. 
Valoare 141.765 lei
Rezultate: 
 a)   1 studiu analiză nevoi sociale, juridice și tehnice în comunitate; 
 b)   50 de persoane au benefi ciat de consiliere juridică;
 c)     20 de persoane afl ate în risc de sărăcie și excluziune socială au benefi ciat de asistență teh-

nică de specialitate pentru obținerea actelor de identitate și 5 persoane au primit sprijin 
pentru obținerea actelor de proprietate imobiliară;

 d)    160 de persoane din cartierele marginalizate au benefi ciat de alimente ca formă de su-
port material.
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  Asociația Centrul Diaconal „Casa Creștină” funcționează, începând cu anul 2004, cu bine-
cuvântarea Înaltpreasfi nțitului Mitropolit Nifon, Arhiepiscopul Târgoviștei, și acționează în 
domeniul social pe raza județului Dâmbovița. Asociația derulează proiecte ce vin în întâmpi-
narea problemelor copiilor, tinerilor și persoanelor afl ate în situație de risc, promovând ega-
litatea șanselor, parteneriatul social, cooperarea inter-regională, dar și sprijinirea persoanelor 
defavorizate.
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În cadrul Asociației Centrul Diaconal „Casa Creștină” la Centrul Social Creștin au fost realizate 
următoarele activități cu  caracter social-fi lantropic, de consiliere, susținere și suport pentru copii și 
familii afl ate în difi cultate:

Zilnic, în cadrul Apartamentului de tip familial 
„Sf. Ierarh Nicolae” se derulează activități cu caracter 
instructiv-educativ, recreativ, de însușire a deprinde-
rilor de autogospodărire și de viață independentă; 
În luna februarie, copiii au confecționat mărțișoare 
din mărgele și quilling, pe care le-au oferit doam-
nelor ca simbol al primăverii, cu ocazia zilei de 1 

Martie, la  Cantina Socială a Arhiepiscopiei Târ-
goviștei, unde au oferit mărțișoare cu sufl et anga-
jatelor și benefi ciarelor, apoi au bucurat doamnele 
din instituțiile colaboratoare: DSP, DGASPC, 
AJPIS, iar la Cercul Militar Târgoviște am par-
ticipat cu creații proprii la un Târg de mărțișoare 
cu vânzare.

 ACTIVITĂȚI DERULATE ÎN CADRUL SERVICIULUI LICENȚIAT 
APARTAMENT DE TIP FAMILIAL SFÂNTUL IERARH NICOLAE

CENTRUL DIACONAL 
„CASA CREȘTINĂ”, TÂRGOVIȘTE

ASOCIAȚIA 

Arhiepiscopia Târgoviștei https://casacrestina.ro
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În luna iulie, băieții au fost în tabără la mare, 
Eforie Nord, bucurându-se de experiențe inedite 
la malul mării, excursii, pelerinaje locale și de 
multă distracție, iar în continuarea vacanței de vară 
au fost în excursii la Mateiaș, Râșnov, Brașov, la 
Mănăstirea Peștera Ialomiței, Parcul de aventură 
Comana, București etc.

Tot pe perioada verii, copiii au participat la di-
verse activități recreative și sportive la Complexul 
de Natație Târgoviște și Stadionul Eugen Popescu 
Târgoviște, dar și la activități culturale la Cinema 
Independența Târgoviște.

1 . În bene� ciul elevilor din clasele mici 
ale Școlii Gimnaziale Ion Alexandru Brătescu-
Voinești din Târgoviște, Asociația a organizat un 
număr de 134 de ateliere de Artă și de Educație 
plastică, dublu față de anul precedent. Toate ma-
terialele, rechizitele necesare sunt asigurate gra-
tuit de Asociație. De asemenea, am oferit copiilor 
acces gratuit la cursuri de limba engleză și desen.

2. În perioada pre-Pascală a fost derulat 
proiectul Îmbracă un copil de Sfintele Paști, 
care a avut benefi ciari, copii și tineri proveniți 
din familii defavorizate, selectați dintre benefi -
ciarii afl ați sub supravegherea noastră, propuși 
de asistenții sociali în urma recomandărilor 
unor preoți sau propuși de diverse persoane pe 
pagina de Facebook sau pe web-site-ul Asoci-
ației. 63 de copiii au primit haine noi, jucării, 
alimente și alte daruri din partea a 43 donatori 
individuali, bugetul total fi ind de aproximativ 
30.000 lei; pentru sprijinirea acestui proiect, 
am organizat un eveniment caritabil de tip 
Ziua Porților Deschise, în ziua de 6 aprilie, la 
care au participat mai mult de 100 persoane, 
copii și adulți, care s-au oferit să sprijine activi-
tatea Asociației.

ALTE ACTIVITĂȚI PRINCIPALE ALE ASOCIAȚIEI

3. Participarea în calitate de partener în 
cadrul Proiectului CRESC – Capacitate, Res-
ponsabilitate, Efi ciență, Sustenabilitate și Ca-
litate prin dezvoltare organizațională, care își 
propune dezvoltarea capacității Federației Fi-
lantropia și a 5 ONG-uri membre de a deveni 
sustenabile și de a avea un impact puternic în 
comunitățile pe care le deservesc. În cadrul pro-
iectului, 38 de persoane au participat din partea 
Asociației Centrul Diaconal Casa Creștină la 
11 programe de formare profesională.  În urma 
atelierelor de lucru desfășurate cu sprijinul a 
diverși experți în dezvoltare organizațională, 
management, comunicare, strângere de fonduri 
etc. au fost elaborate o serie de materiale și li-
vrabile privind dezvoltarea organizației noas-
tre pentru următorii ani, o nouă Declarație de 
identitate cu Misiune, Viziune și Valori, care au 

fost aprobate de Consiliul Director și Aduna-
rea Generală.

4. Au fost realizate 125 ședințe de consi liere 
cu persoane provenite din medii defavorizate, 
cu copii și cu părinți ai căror copii se afl ă în 
risc crescut de abandon școlar. Asistentul social 
a propus pentru o parte dintre aceștia Planuri 
individuale de protecție și au primit sprijin ma-
terial din partea Asociației.

5. Parteneriatul instituțional cu Mega Image
România, în cadrul Programului Național 
de Evitare a Risipei Alimentare, fi ind oferite 
528 pachete cu alimente generoase în valoare 
de 507.254 lei, pentru familii defavorizate, be-
nefi ciari ai serviciilor sociale, și copii cu HIV/
SIDA și alte boli imuno-dependente.
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6. Cu ocazia Zilei Internaționale a Copilului 
1 Iunie, Asociația noastră a organizat o excursie 
pentru bene� ciarii Apartamentului de tip fami-
lial Sf. Ier. Nicolae.

7. Pentru ajutorarea unui caz medical com-
plex, Asociația a acordat în acest an un sprijin 
de 50.168 lei, pentru plata facturilor medicale. O 
parte din fondurile necesare au fost asigurate de 
familie prin atragerea unor sponsorizări.

8. În luna noiembrie, Asociația Centrul 
 Diaconal „Casa Creștină” a organizat o excursie 
pentru 70 de persoane, benefi ciari, însoțitori și 
îngrijitori ai Centrului de zi pentru copii cu au-
tism și Sindrom Down Sfânta Maria din cadrul 
DAS Târgoviște la Mănăstirea Bâldana, Casa 
Memorială Nicolae Grigorescu Pitaru, Comple-
xul Brâncovenesc Potlogi, Biserica Crovu și Mă-
năstirea Nucet. Cheltuielile de transport au fost 
suportate de Asociație, iar masa a fost oferită de 
Parohia Potlogi I.

9. În perioada premergătoare sărbătorii Naș-
terii Domnului, a fost inițiat Proiectul Scrisoare 
către Moș Crăciun, în cadrul căruia am propus 
o campanie de strângere de fonduri și oferirea 
unor cadouri de Crăciun, conform dorințelor 
exprimate de copii în scrisorile adresate lui Moș 

Crăciun, pentru 120 de copii cu vârste cuprinse 
între 6 luni și 18 ani au primit haine noi, încălță-
minte de iarnă, jucării, alte daruri și pachete ali-
mentare consistente din partea a 75 de donatori 
individuali, bugetul total fi ind de aproximativ 
48.000 lei.

10. De asemenea, înainte de Crăciun, pen-
tru a marca încheierea Anului Omagial al pas-
torației persoanelor vârstnice în Patriarhia 
Română au fost acordate 10 pachete alimen-
tare consistente pentru 10 vârstnici din județul 
Dâmbovița, în valoare totală de 5.000 lei.
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„FILANTROPIA ORTODOXĂ ALBA IULIA”
ASOCIAȚIA

Arhiepiscopia Alba Iuliei https://www.filantropiaortodoxa.ro

  Asociația „Filantropia Ortodoxă Alba Iulia” este o organizație non-guvernamentală creștin or-
todoxă și fi lantropică, afl ată sub patronajul Arhiepiscopiei Ortodoxe Alba Iulia. Asociația are ca 
Președinte de onoare pe Înaltpreasfi nțitul Irineu, arhiepiscop al Alba Iuliei, și oferă servicii de 
ajutorare copiilor, tinerilor, vârstnicilor și persoanelor cu dizabilități care se confruntă cu greutăți 
materiale, emoționale, medicale sau de integrare familială și socială.

  Asociația „Filantropia Ortodoxă Alba Iulia” a fost înfi ințată în anul 2001, este membru fondator 
al Federației „Filantropia” și membru al Federației Organizațiilor Nonguvernamentale pentru 
Copil, iar din anul 2016 a fost recunoscută, prin Hotărârea Guvernului României, ca având Statut 
de Utilitate Publică. În prezent, Asociația are în cuprinsul județelor Alba și Mureș 22 de Filiale 
cu personalitate juridică distinctă.

  Viziunea Asociației „Filantropia Ortodoxă Alba Iulia” este aceea a unor comunități prospere, în 
care oamenii se ajută reciproc în spiritual credinței creștine și a dragostei față de semeni, în ar-
monie cu mediul înconjurător.

  Misiunea Asociației „Filantropia Ortodoxă Alba Iulia” este de a îmbunătăți calitatea vieții copi-
ilor, vârstnicilor, și persoanelor cu dizabilități care se afl ă în nevoi materiale, fi zice sau spirituale, 
prin oferirea de servicii sociale, medicale, culturale, educaționale, economice și de mediu, furni-
zate în spirit creștin.

  Valorile Asociației „Filantropia Ortodoxă Alba Iulia” sunt: Credința în lucrarea mântuitoare și 
proniatoare a Domnului Iisus Hristos; Încrederea în capacitatea persoanei umane de a progresa 
intelectual și moral, de a avea sentimente nobile și de a se redresa; Dragostea față de semenii afl ați 
în nevoi, concretizată în sentimente de compasiune și susținere morală, precum și în fapte de în-
trajutorare; Respectul față de legislația în vigoare; Responsabilitate și profesionalism în furnizarea 
serviciilor; Inițiativă și Creativitate; Implicare și Perseverență.

  Asociația „Filantropia Ortodoxă Alba Iulia” a dezvoltat un puternic parteneriat cu autoritățile 
publice județene și locale și o amplă rețea de servicii sociale acreditate și licențiate. În prezent, 
Asociația și 15 din Filialele sale sunt acreditate ca furnizori de servicii sociale, administrează 80 
de servicii sociale, dintre care 58 sunt licențiate. În aceste centre sunt ocrotiți zilnic 2159 de be-
nefi ciari, iar personalul specializat angajat este în număr de 395 persoane. 

Bugetul pe anul 2023: 
Venituri: 33.712.406 lei, din care 22.346.379 lei Asociația „Filantropia Ortodoxă Alba Iulia” și 
            11.366.027 lei Filialele Asociației „Filantropia Ortodoxă”
Cheltuieli: 32.768.472 , din care 21.548.172 lei Asociația „Filantropia Ortodoxă Alba Iulia” și
            11.220.300 lei Filialele Asociației „Filantropia Ortodoxă”

1.  Rețea de servicii sociale pentru ocrotirea 
copiilor

Este formată din 43 de centre: 10 Case de 
Tip Familial pentru copii afl ați în plasament, 
3 Case de Tip Familial pentru copii cu 
dizabilități, 13 Centre de zi pentru copii afl ați 

în difi cultate, 1 Centru de zi de recuperare 
pentru copii cu dizabilități și 16 Centre de 
prevenire a abandonului școlar. Prin aceste 
servicii se oferă permanent dragoste, căldură 
părintească, educație și sprijin pentru 932 copii 
săraci sau orfani. Prin programele și activitățile 

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023
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desfășurate în aceste centre, copiii sunt încurajați 
să-și dezvolte abilitățile sociale, cognitive și 
emoționale, pregătindu-i pentru integrarea 
lor armonioasă în comunitate și pentru o viață 
independentă și plină de speranță.

 
În anul 2023, s-a continuat Proiectul „Prin 

Educație spre Vocație” prin care au funcțio-
nat în continuare 15 clase afterschool pentru 
325 copii. Pentru aceasta s-a obținut o nouă 
fi nanțare din partea a 8 autorități publice lo-

cale, și anume a Consiliilor Locale din Sebeș, 
Aiud, Cugir, Ighiu, Sântimbru, Mirăslău, Ber-
ghin și Rădești. Prin intermediul acestor clase 
after-school, copiii au avut acces la un mediu 
sigur și stimulativ, unde au putut efectua teme-
le școlare sub supravegherea atentă a cadrelor 
didactice și au benefi ciat de asistență în rezol-
varea difi cultăților școlare. Mai mult decât atât, 
programul a oferit o paletă variată de activități 
didactice remediale, adaptate nevoilor indivi-
duale ale fi ecărui copil.

În anul 2023, au fost câștigate 4 Proiecte � -
nanțate în baza HG. 973/2012, pentru dotarea 
a 4 Case de Tip Familial în valoare totală de 
1.434.606 lei. Astfel, Asociația Filantropia Orto-
doxă Alba Iulia a obținut fi nanțare pentru Proiec-
tul „Modernizarea Așezământului social „Sfân-
tul Vasile cel Mare”, iar Asociația „Filantropia 

Ortodoxă Alba Iulia – Filiala Reghin” a obținut 
fi nanțare pentru dotarea Casei „Maria I”, Casei 
„Maria II” și Casei „Maria III”. Aceste proiecte au 
permis Asociației să implementeze îmbunătățiri 
semnifi cative în cadrul centrelor sociale, asigu-
rându-se că copiii benefi ciază de un mediu sigur, 
propice dezvoltării lor armonioase. 

 2.  Rețea de servicii sociale pentru 
ocrotirea persoanelor adulte 
cu dizabilități

Este formată din 23 centre: 2 Centre 
reziden țiale de îngrijire și asistență pentru 
persoane adulte cu dizabilități, 9 Locuințe 
Maxim Protejate asistență pentru persoane 
adulte cu dizabilități, 11 Servicii de îngrijire 
la domiciliu, asistență pentru persoane adulte 
cu dizabilități și 1 Centru de zi pentru 

persoane adulte cu dizabilități. Prin aceste 
servicii, se oferă permanent speranță, sprijin 
și ocrotire pentru 296 persoane cu dizabilități. 
Aceste centre reprezintă un loc de întâlnire și 
interacțiune, în care benefi ciarii se simt acceptați 
și apreciați pentru cine sunt. Prin programe 
specializate și activități personalizate, aceștia 
sunt încurajați să-și dezvolte abilitățile, să-și 
exprime creativitatea și să-și îmbunătățească 
calitatea vieții.
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În anul 2023, a fost înfi ințat Centrul de Îngri-
jire și Asistență pentru persoane adulte cu dizabi-
lități din Ocna Mureș. Acest centru, cu o capaci-
tate de 40 de benefi ciari se constituie ca un pilon 
vital în abordarea complexă a nevoilor persoane-
lor adulte cu dizabilități din zonă. Centrul oferă 
un spectru variat de servicii esențiale, incluzând 
cazare, asistență medicală specializată, consiliere 
spirituală și psihologică pentru cei 40 de benefi -
ciari care se confruntă cu afecțiuni fi zice sau psi-
hice grave. Prin aceste intervenții personalizate, 
Centrul contribuie la îmbunătățirea calității vieții 
acestor persoane, facilitând procesul lor de recu-
perare și integrare socială.  Activitățile de recreere 
și socializare completează programul zilnic, ofe-
rind oportunități de integrare și relaționare între 
persoanele afl ate în îngrijire.

În anul 2023, Primăria Abrud a dat în folosință gratuită o clădire dezafectată Asociației pentru 
înfi ințarea unui Complex de servicii sociale pentru persoane adulte cu dizabilități, organizat pe 
două module: un Centru de zi pentru 50 de persoane adulte cu dizabilități și un Centru respiro 
pentru persoane adulte cu dizabilități. Acest Complex de servicii va deservi și serviciile de recupe-
rare și integrare necesare pentru benefi ciarii Locuințelor Maxim protejate din zona Abrud afl ate în 
administrarea Asociației „Filantropia ortodoxă Alba Iulia”. Au fost demarcate lucrările de proiectare a 
așezământului și de elaborare a proiectului de fi nanțare. 

3.  Servicii sociale pentru ocrotirea 
persoanelor vârstnice

Asociația „Filantropia Ortodoxă Alba Iulia” 
administrează 6 centre adresate vârstnicilor: 2 
Centre rezidențiale și 4 Servicii de îngrijire la 
domiciliu. Prin aceste servicii se oferă permanent 
masă caldă, ajutor, asistență medical și mângâiere 
pentru 245 persoane vârstnice bolnave, lipsite de 
sprijinul familiei. În cadrul centrelor rezidențiale 
acestora li se oferă servicii de cazare, masă, asisten-
ță spirituală, acompaniere, servicii de recuperare. 
Aceste centre oferă un mediu sigur și stimulant, 
în care persoanele în vârstă se pot simți incluse 
și valorizate, având oportunitatea de a socializa, 
de a-și menține independența și de a participa la 
activități recreative și educaționale. 

Servicii de Cantină Socială pentru persoane 
afl ate în difi cultate: Asociația „Filantropia Orto-
doxă Alba Iulia” administrează 5 Cantine sociale, 
prin care se asigură masă caldă zilnic, pentru 320 
de persoane. 

În anul 2023, au fost înfi ințate două noi canti-
ne sociale mobile, care oferă preponderent ajutor 
persoanelor în vârstă la domiciliu. Aceste inițiati-
ve sunt demarate cu grijă și dedicație în localitățile

Baia de Arieș, și în Alba Iulia. Fiecare dintre aces-
te centre mobile reprezintă un răspuns inovator la 
nevoile specifi ce ale persoanelor în vârstă din co-
munități. Fiecare din aceste servicii au o capacita-
te de a furniza hrană caldă zilnic la 40 de persoa-
ne. Hrana caldă livrată la domiciliu satisface atât 
nevoile nutriționale, cât și contribuie la îmbună-
tățirea calității vieții acestor benefi ciari, care pot 
astfel să rămână în confortul și siguranța propriei 
locuințe. Echipa din spatele acestor inițiative nu 
numai că livrează alimente, ci și aduce un zâmbet, 
o vorbă caldă și o mână de ajutor în fi ecare zi. 
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4.  Adăposturi de Noapte 
pentru oamenii străzii

Asociația „Filantropia Ortodoxă Alba Iulia” 
administrează 2 Adăposturi de noapte pentru oa-
menii străzii, în Alba Iulia și Sebeș, cu o capacitate 
totală de 60 de locuri. Centrele adăpost de noapte 
pentru oamenii străzii reprezintă un refugiu esen-
țial pentru cei fără adăpost, oferindu-le un adăpost 

sigur și cald în timpul nopții. Aceste centre repre-
zintă un loc de siguranță în timpul perioadelor reci 
sau de vreme nefavorabilă, oferindu-le celor fără 
adăpost o oază de protecție împotriva condițiilor 
extreme. În plus, în aceste centre se oferă oportuni-
tăți de asistență și intervenție pentru cei fără adă-
post, conectându-i la resursele și serviciile de care 
au nevoie pentru a-și reconstrui viața. 

5. Centrul de Formare „Dynamis”
Asociația Filantropia Ortodoxă Alba Iulia a desfășurat și facilitat participarea la cursuri de formare 

în cursul anului 2023, a unui număr de 299 de angajați. Această inițiativă a reprezentat o oportunitate 
valoroasă pentru dezvoltarea continuă a personalului implicat, evidențiind preocuparea constantă pentru 
consolidarea competențelor și abilităților în domeniul asistenței sociale. Unul dintre cursurile notabile 
desfășurate în cadrul acestei inițiative educaționale a fost „Manager în Servicii Sociale” furnizat de către 
Federația „Filantropia” Acest curs a reprezentat un pilon esențial în dezvoltarea abilităților de conducere 
și gestionare în domeniul asistenței sociale, având un impact semnifi cativ asupra competențelor coor-
donatorilor de centre. Rezultatul acestui efort educațional a fost remarcabil, toți coordonatorii de centre 
având în prezent o pregătire solidă în domeniul managementului în asistența socială.

6. Proiectul „Incluziune pe piața forței de 
muncă a tinerilor adulți din medii defavoriza-
te din România” a fost inițiat de Asociația „Fi-
lantropia Ortodoxă Alba Iulia”, în parteneriat cu 
Fundația HEKS/EPER România. Acest proiect 
are ca obiectiv general îmbunătățirea accesului ti-
nerilor defavorizați social, inclusiv cei din comu-
nitățile de romi, la oportunități de muncă decen-
tă. Proiectul vizează două categorii importante de 
benefi ciari. În primul rând, 200 de elevi din clase-
le a VII-a și a VIII-a vor benefi cia de servicii de 
orientare în carieră, ghidare și consiliere pentru a 
lua decizii informate privind parcursul lor educa-
țional și profesional. În al doilea rând, aproxima-
tiv 120 de elevi de școli profesionale vor benefi cia 

de informații specializate, consiliere personalizată 
și dezvoltarea unor conexiuni solide cu angajato-
rii din domeniul lor de studiu până la fi nalizarea 
proiectului.

Poza 7
Un alt proiect care a fost fi nanțat în anul 

2023 a fost Acordarea de subvenții prin Legea 
34/1998, prin care s-au obținut pentru anul 2024 
subvenții din partea Ministerului Muncii și Pro-
tecției Sociale în valoare totală de 5.649.000 lei. 
Cea mai mare parte a acestor subvenții a fost ob-
ținută de Asociația „Filantropia Ortodoxă Alba 
Iulia” – 4.440.000 lei, pentru funcționarea a 30 
de servicii sociale. Subvenții au mai obținut Aso-
ciația „Filantropia Ortodoxă Alba Iulia – Filia-
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la Reghin” – pentru 3 servicii sociale, precum și 
Asociația Filantropia Ortodoxă Alba Iulia – Fili-
ala Ocna Mureș”, pentru alte 4 servicii sociale, în 
valoare totală de 1.009.000 lei.

7. Acțiunea „Aventurile copilăriei” a consti-
tuit o inițiativă remarcabilă dedicată sărbătoririi 
copiilor din toate așezămintele sociale și educa-
ționale din cadrul Arhiepiscopiei Ortodoxe de 
Alba Iulia, desfășurându-se cu succes în perioada 
02 mai – 01 iunie 2023. Această campanie a fost 
concepută cu gândul de a aduce bucurie și experi-
ențe educative pentru cei mici, oferindu-le opor-
tunitatea de a se conecta cu mediul înconjurător 
și de a participa la activități variate. Peste 1000 de 
copii au participat cu entuziasm și creativitate la 
aceste activități, provenind din cele 51 de servicii 
pentru copii din întreaga eparhie. Prin mediati-
zarea online a acestor evenimente, s-a reușit să 
stârnească interesul și dorința copiilor de a crea 
lucruri frumoase și de a le împărtăși cu colegii din 
alte centre. Această inițiativă nu doar a adus bu-

curie în viețile copiilor, ci a consolidat și mai mult 
spiritul comunitar și colaborativ în cadrul așeză-
mintelor sociale și educaționale.

8. Parcul de aventură Dynamis oferă o experiență captivantă și joacă un rol semnifi cativ în pro-
movarea activităților de recreere și de dezvoltare personală. Cu trasee adaptate tuturor nivelurilor de 
abilitate, parcul devine un loc prielnic pentru consolidarea legăturilor dintre membrii comunității. Co-
piii din centrele sociale ale Eparhiei au avut șansa să experimenteze activități inedite, să își depășească 
limitele și să dezvolte încrederea în sine. Astfel, parcul nu doar îndeplinește o funcție de atragere de 
fonduri, ci și de promovare a unui stil de viață activ și echilibrat. În cursul anului 2023, peste 3000 de 
persoane, dintre care 300 de copii provenind din centrele sociale ale Eparhiei, au participat la activi-
tățile oferite de Parcul de Aventură Dynamis.
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„SFÂNTUL VOIEVOD 
ȘTEFAN CEL MARE – HÂRJA”

ASOCIAȚIA

Arhiepiscopia Romanului și Bacăului www.caminharja.ro

  Asociația „Sf. Voievod Ștefan cel Mare – Hârja”, înfi ințată în anul 2012, cu binecuvântarea Ar-
hiepiscopiei Romanului și Bacăului, a ajuns la capacitatea la care poate oferi numeroase tipuri de 
servicii sociale și nu numai, persoanelor afl ate în difi cultate. Asociația își desfășoară activitatea 
în cadrul a 12 Centre sociale, dintre care trei sunt acreditate și licențiate. Toate aceste structuri 
sociale dezvoltate de-a lungul timpului au făcut din Hârja un etalon al calității în domeniul 
asistenței sociale, instituția devenind mai mult decât un simplu ONG, astăzi vorbindu-se despre 
Complexul de servicii social-fi lantropice de la Hârja.

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023

1.  Parteneriatul internațional public-privat al Asociației „Sf. Voievod Ștefan cel Mare - Hârja” 
pentru copiii cu dizabilități

Pe data de 17 ianuarie, 2023, ambasadorul britanic Andrew Noble a găzduit o întâlnire a ONG-uri-
lor ce lucrează pentru susținerea drepturilor persoanelor cu dizabilități din România. Această discuție 
a făcut parte din angajamentul ambasadei noastre de a promova incluziunea persoanelor cu dizabilități 
în societatea românească și de a aduce drepturile persoanelor cu dizabilități pe agenda publică. Asoci-
ația „Sf. Voievod Ștefan cel Mare – Hârja”, a făcut cunoscute la această întrunire problemele sistemice 
cu care se confruntă furnizorii de servicii sociale din România în procesul de recuperare și incluziune 
socială a copiilor și tinerilor cu dizabilități din țara noastră.

2.  Proiect Erasmus+, implementat la Hârja 
de Federația Filantropia

Federația Filantropia a Patriarhiei Române 
a desfășurat „Activitatea de formare a lucrători-
lor cu bătrânii în domeniul incluziunii sociale pe 
tema îmbătrânirii active și dobândirea cunoștin-
țelor digitale de bază”, în perioada 13-17 martie. 
 Benefi ciarii mobilității Erasmus+ au fost studenți 

din România și Italia. În parteneriat cu Faculta-
tea de Teologie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” 
din Iași, cinci studenți din Anul I Specializarea 
Asistență Socială au fost implicați alături alți 
cinci din Italia, membri ai partenerului italian al 
acestui proiect, Asociația „Forma Mentis”. Locul 
de studiu și de practică a fost sediul Complexu-
lui social-medical rezidențial pentru persoane 
vârstnice – Hârja din Arhiepiscopia Romanului 
și  Bacăului.

3.  Ziua internațională de conștinentizare 
a autismului prin campanii derulate 
în unități de învățământ

Asociația „Sf. Voievod Ștefan cel Mare –
Hârja”, în perioada 3-4 aprilie 2023, a desfășurat 
o campanie antidiscriminare în contextul săptă-
mânii de conștientizare a autismului cu rolul de 
a informa tinerii de riscurile la care sunt supuși 
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elevii discriminați din punct de vedere medical. 
În cadrul întâlnirilor cu elevii de gimnaziu și de 
liceu, experții din cadrul proiectului le-au vorbit 
despre tulburările din spectrul autist (TSA), dis-
crimininarea, formele acesteia, metode de preven-
ție și de intervenție. De asemenea, li s-au distri-
buit elevilor pliante, fl yere cu informații despre 
autism, tricouri și șepci cu mesajul campaniei, 
pentru a-i încuraja să devină, la rândul lor, pro-
motori ai anti-discriminării. 

4.  Consultații oftalmologice gratuite în 
cadrul proiectului „De la marginalizare 
la integrare socio-educațională și 
medicală a grupurilor vulnerabile 
din teritoriul GAL Valea Trotușului” – 
Hârja

În luna martie, în baza proiectului cu titlul 
„De la marginalizare la integrare socio-educa-
țională și medicală a grupurilor vulnerabile din 
teritoriul GAL Valea Trotușului Asociația „Sf. 
Voievod Ștefan cel Mare - Hârja” a desfășurat 
activități menite să asigure sprijin și consiliere 
privind prevenția unor boli în rândul benefi cia-
rilor proiectului. Astfel că un doctor oftalmolog 
a acordat consultații oftalmologice, cât și con-
siliere pe acest domeniu, unui număr de 60 de 
benefi ciari, copii și adulți, înscriși în cadrul pro-
iectului.

5. Debutul parteneriatului franco-român socio-cultural pe Valea Oituzului
În luna aprilie 2023, o delegație formată din 24 de membri ai Asociației franceze Amitié Roumai-

ne Saint-Leu-la–Forêt a fost prezență la mai multe evenimente în cadrul proiectului franco-român, 
implementat în colaborare cu Asociația „Sf. Voievod Ștefan cel Mare – Hârja”, Primăria Oituz și 
școlile din această comună, pentru dezvoltarea componentei socio-educaționale și culturale a elevilor 
din unitățile de învățământ, dar și a centrelor sociale din cadrul Asociației de la Hârja, proiect ce se va 
derula pe o perioadă de 3 ani.
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6.  Două ONG-uri eparhiale prezente 
în vizită de lucru la Parlamentul 
European de la Bruxelles

La invitația doamnei europarlamentar Maria 
Grapini, membrii Federației Filantropia a Patri-
arhiei Române au luat parte în luna iunie 2023 
la o vizită de lucru la sediul Parlamentului Euro-
pean de la Bruxelles, în contextul Anului Omagi-
al al pastorației persoanelor vârstnice în Biserica 
Ortodoxă Română. Motto-ul ședințelor de lucru 
a fost „Grija pentru vârstnici, o prioritate pentru 
Uniunea Europeană”, discuțiile gravitând în jurul 
problemelor, dar și al soluțiilor care se găsesc pen-
tru a veni în sprijinul acestei categorii de vârstă, de 

multe ori defavorizată ori marginalizată. La acest 
eveniment a fost prezentă Asociația „Sfântul Voie-
vod Ștefan cel Mare”, reprezentată prin părintele 
Ilarion Mâță, consilier al Sectorului Social-Filan-
tropic și de Misiune al Arhiepiscopiei Romanului 
și Bacăului și președinte al instituției de la Hârja. 
Asociația furnizează servicii socio-medicale pen-
tru vârstnici de peste 15 ani în regim rezidenți-
al sau la domiciliu. De asemenea, la propunerea 
Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, părintele 
consilier a susținut în cadrul conferinței un refe-
rat cu tema intitulată „Îmbătrânirea în România, 
îngrijire de lungă durată prin Federația Filantro-
pia a Patriarhiei Române”.

7.  Sesiune internațională de pregătire 
în terapie ocupațională la Asociația 
„Sf. Voievod Ștefan cel Mare - Hârja”

Asociația „Sf. Voievod Ștefan cel Mare - Hâr-
ja”, membră a Federației Filantropia a Patriarhiei 
Române, a găzduit și facilitat în luna august 2023 
o sesiune de instruire pentru studenți și terapeuți 
care lucrează cu copii și tineri cu dizabilități în 
Terapie Ocupațională, în parteneriat cu Univer-
sitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, Asociația 
Profesională a Terapeuților Ocupaționali din 
România (APTOR), Asociația Libra și Achieve 
- Occupational Th erapy Ltd din Marea Britanie. 
sesiune de training și practică intensivă pentru 
dezvoltarea capabilității de evaluare, planifi care, 

implementare plan de intervenție, precum și im-
portanța complementarității terapiilor de inter-
venție în cazul copiilor și tinerilor cu dizabilități 
din România.

8.  550 de participanți la a doua ediție 
a Întâlnirii Tinerilor Ortodocși din Bacău

Luni, 21 august, la Complexul de servicii so-
cio-medicale rezidențiale pentru persoane vârst-
nice din Hârja a avut loc a doua ediție a Întâlni-
rii Tinerilor Ortodocși din Bacău, organizată de 
Asociația „Sf. Voievod Ștefan cel Mare Hârja” și 
ASCOR Bacău, în colaborare cu protopopiatele 
eparhiei din județul Bacău.

Cei 550 de participanți au fost împărțiți în 
grupe și au participat la o sesiune de 12 ateliere. 
Toate activitățile au avut un caracter intergene-
rațional, promovându-se dialogul și schimbul de 
experiență și valori dintre generații.

Atelierul „Punte între generații” a fost susți-
nut de către Înaltpreasfi nțitul Părinte Ioachim, 
ierarhul facilitând dialogul dintre tineri și vârst-
nici. Scopul activității a fost acela de a prezenta 

legătura specială dintre tineri 
și vârstnici în comunitate prin 
prisma tradiției ortodoxe. Prin 
poveștile de viață, tinerii au învă-
țat din întâmplările vârstnicilor, 
iar aceștia au împărtășit cu bucu-
rie cunoștințele dobândite de-a 
lungul vieții. La fi nalul sesiunii, 
persoanele cu vârsta de peste 90 
de ani au fost felicitate de ierar-
hul Romanului și Bacăului.
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Proiectul European „De la marginalizare la 
integrare socio-educatională si medicală a grupu-
rilor vulnerabile din teritoriul GAL Valea Trotu-
șului” POCU/827/5/2/139768, implementat în 
ultimii 2 ani de către Asociația „Sfântul Voievod 
Ștefan cel Mare-Hârja”, presupune furnizarea de 
servicii socio-medicale integrate către peste 260 
membri defavorizați ai comunității. Iată în cuvin-
te simple ce s-a realizat până în acest moment: 
construirea, darea în folosință și utilizarea a 2 
centre de zi complet dotate în cadrul cărora sunt 
oferite servicii sociale, de educație, reintegrare so-
cială, consiliere profesională și terapii multidisci-
plinare integrate (un centru pentru 100 de copii 
defavorizați, celălalt pentru 30 de copii cu cerințe 
educaționale speciale sau handicap); transportul 
zilnic a 130 de copii în serii programate, către cen-
trele de zi și care, desfășoară activitățile amintite 
mai sus de aproape 2 ani; mai mult, acești copii 
sunt hrăniți  zilnic, încălțați de Crăciun și Paște, 
sunt oferite cadouri, burse școlare și rechizite, ta-
bere de vară, lecții de engleză, franceză, gastrono-
mie, din fondurile proprii ale Așezământului de 
la Hârja; toate aceste activități cu copiii se desfă-
șoară în proximitatea Centrului Rezidențial pen-
tru Persoane Vârstnice de la Hârja, oferind astfel 
posibilitatea ca multe din activitățile copiilor să 
se desfășoare cu bătrânii  benefi ciari, oferind o 
bogată experiență intergenerațională, cel mai im-
portant aspect al acestui schimb fi ind dragostea 
și înțelegerea (colinde, ateliere de hand-made, 

mărțișoare, decorațiuni, felicitări, vizionare de 
fi lme, citit povești, piese de teatru, etc); pregă-
tirea profesională a peste 130 de adulți în diver-
se meserii și califi cări cu diplome certifi cate de 
către Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, 
consilierea profesională, întocmirea de CV-uri și 
sprijinul în accesarea oportunităților de pe piața 
muncii, pentru a-i sprijini pe acești adulți să gă-
sească un loc de muncă; oferirea de servicii me-
dicale gratuite (consulturi oftalmologice, ORL, 
stomatologie, igienă, prim ajutor), tuturor bene-
fi ciarilor de proiect (copii și adulți); campanii de 
informare, conștientizare și sensibilizare a comu-
nității pe diferite teme: discriminare, drepturile 
persoanelor cu dizabilități, autism, importanța 
intervenției timpurii, educație, bullying, preveni-
rea trafi cului de persoane, prevenția discriminării 
online, stoparea abandonului școlar etc., în aceste 
campanii fi ind implicați câteva mii de membri ai 
comunității.

9.  Asociația „Sf. Voievod Ștefan cel Mare-Hârja”, moment de bilanț la fi nalizarea 
proiectului „De la marginalizare la integrare socio-educațională și medicală 
a grupurilor vulnerabile din teritoriul GAL Valea Trotușului” POCU/827/5/2/139768, 
la Asociația „Sf. Voievod Ștefan cel Mare - Hârja”
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CREȘTINĂ DE CARITATE ȘI AJUTOR 
„OVIDENIA BACĂU 2005”

ASOCIAȚIA

Arhiepiscopia Romanului și Bacăului https://www.facebook.com/acca.ovidenia

  Asociația Creștină de Caritate și Ajutor „Ovidenia Bacău 2005” a fost fondată în anul 2005, la 
inițiativa Preotului Radu Ovidiu, de către un grup de creștini preocupați de nevoile sociale exis-
tente la nivelul Municipiului Bacău. 

  Din anul 2007, Asociația este acreditată ca furnizor de servicii sociale. Conform O.G. 68/2003, 
Asociația este acreditată ca centru de consiliere, informare și sprijin și acordă următoarele servicii: 
sprijin de urgență în vederea reducerii efectelor situațiilor de criză, consiliere socială și psiholo-
gică și informare în domeniu. 

  De-a lungul timpului, a promovat servicii sociale diversifi cate de interes local, adresându-se 
persoanelor care, din cauza unor motive de natură economică, fi zică, psihică sau socială, nu au 
posibilitatea să își asigure nevoile sociale, să își dezvolte propriile capacități și competențe pentru 
integrare socială. Scopul acestor servicii îl reprezintă îmbunătățirea calității vieții persoanelor și 
prevenirea instituționalizării acestora prin dezvoltarea serviciilor alternative.

SOCIAL
 
1.  Derularea serviciului licențiat de îngrijire a vârstnicilor la domiciliu 

„Maica Domnului – Toiagul unei bătrâneți binecuvântate”

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023

Acesta este serviciul în care se investesc cele 
mai multe resurse ale organizației, numărul 
de benefi ciari fi ind de 59 în prezent.  Astfel, 
săptămânal, lucrătorul social, asistentul social, 
asistentul medical, șoferul, psihologul, uneori și 
kinetoterapeutul vizitează vârstnicii și se asigură 
că toate cele necesare traiului lor sunt prezente. 

Cei 59 de benefi ciari sunt fi e persoane singure, 
care nu mai au pe nimeni, fi e bătrâni ai căror copii 
sunt plecați în străinătate, drept pentru care au 
rămas în grija noastră, noi fi ind în legătură per-
manentă cu cei din urmă.

Benefi ciarii serviciului sunt vârstnici din co-
muna Sărata afl ată în vecinătatea municipiului 
Bacău, precum și din oraș. În anul 2023, acestui 
serviciu i s-au alăturat alți 5 benefi ciari din co-
muna Berești Tazlău, alți doi din satul Gheorghe 
Doja, situat la ieșirea spre Sud din oraș și 3 bene-
fi ciari din comuna Țibucani, județul Neamț.

În cadrul vizitelor este oferită și o porție de 
hrană caldă, haine ori încălțări, după caz, sau 
medicamente, acolo unde sunt necesare. Mân-
carea pentru acești oameni este transportată cu 
mașina organizației, omologată pentru acest 
demers. 

De menționat în cadrul acestui serviciu este 
și faptul că, pe lângă benefi ciarii uzuali, pe 
care Asociația Ovidenia îi are în grijă perma-
nent, de-a lungul anului 2023 au fost semnalate 
aproximativ 300 de alte cazuri de către centrul 
eparhial, Protoieria Bacău și Primăria Bacău, 
prin care ni s-a cerut sprijinul pe termen scurt în 
oferirea acestui serviciu unor vârstnici. Chiar și 
așa, acelor benefi ciari temporari li s-au întocmit 
dosare conținând fi șe de observație și monito-
rizare, anchetă socială și planul de intervenție al 
asistentului social, alături de documentele per-
sonale ale benefi ciarului. 
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Pentru susținerea acestui serviciu, Asociația 
Ovidenia apelează la formele de subvenționare 
puse la îndemână de către statul român prin for-
mularul 230 ANAF, subvenții de la bugetul de stat 
în baza Legii nr. 34/1998 sau depunerea de proiec-
te în baza legii 350/2001, ori donații ale persoane-
lor juridice sau fi zice dăruite în mod specifi c pen-
tru susținerea acestei cauze. De asemenea, în anul 
2023, Asociația Ovidenia a derulat și o strângere 
de fonduri online, pentru a susține acest serviciu, 
prin organizarea unei licitații la care au fost vându-
te tablouri cu chipuri de sfi nți și scene biblice. 

Scopul acestui proiect este de a îmbunătăți 
calitatea vieții vârstnicului și de a promova va-
loarea culturală și spirituală pe care vârstnicii o 
manifestă asupra celor tineri. De asemenea, ne 
dorim ca bătrânii neputincioși să nu se simtă 
neiubiți, uitați ori lăsați deoparte, ci din con-
tră, ne dorim ca sentimentul prețuirii să fi e unul 
simțit și de ei, știind că în Asociația Ovidenia au 
un prieten de nădejde. 

2. Primirea punctului termic în custodia Arhiepiscopiei Romanului și Bacăului

Punctul termic situat pe strada Viorelelor 
în municipiul Bacău a fost transformat în anul 
2015 de către Asociația Ovidenia, în urma unei 

investiții de 200.000 lei, în ceea ce se dorea 
a fi  o brutărie și cantină socială care să deserve-
ască atât benefi ciarilor organizației cât și mu-
nicipalității. 

Din cauza schimbărilor politice, clădirea a 
fost luată înapoi de către Primăria Bacău în anul 
2019. În anul 2023, având ajutorul centrului 
eparhial, fostul punct termic a intrat în custodia 
bisericii urmând ca acesta să fi e renovat și repus 
în funcțiune, împlinindu-și scopul social pentru 
care a fost luat. 

Compartimentarea spațiului este făcută con-
form normelor, fi ind prezent fl uxul pentru per-
sonal, primirea alimentelor și eliminarea deșeu-
rilor. Spațiul este pregătit atât pentru servirea 
mesei în interior, cât și pentru procesarea ali-
mentelor ce pot fi  trimise cu mașina la domiciliul 
benefi ciarilor. Anul 2023 a însemnat și din acest 
punct de vedere o reușită a asociației, urmând 
ca în colaborare cu centrul eparhial, brutăria și 
cantina socială să funcționeze la capacitate ma-
ximă. Prin aceasta vor fi  create locuri de muncă, 
iar impactul organizației va cunoaște o creștere 
în rândul comunității. De asemenea, ne dorim 
ca numărul oamenilor care nu au ce mânca să 
scadă, iar ulterior, prin asigurarea nevoilor pri-
mare, să îi putem consilia pe mai departe. 
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3.  Colectă de haine și produse igienico-
sanitare în Parohia Bolzano, Italia

Anul 2023 a însemnat pentru Patriarhia 
Română și Anul Omagial al pastorației persoa-
nelor vârstnice. În acest sens, Asociația Ovidenia 
a organizat în parteneriat cu Parohia Ortodoxă 
din Bolzano, Episcopia Italiei,  o colectă de hai-
ne, încălțări și produse igienico-sanitare necesare 
vârstnicilor din programele asociației și nu numai. 

Românii din diaspora au răspuns afi rmativ 
chemării noastre, colecta fi ind împărțită în două 
etape de-a lungul anului 2023. Cele primite au 
fost distribuite vârstnicilor din Sărata, Bacău, 
Poiana Negustorului, Mâlosu și Poiana, având 
în acest sens ajutorul preoților din comunitățile 
respective, precum și al consiliului local, pentru 
a identifi ca benefi ciarii acolo unde ei nu făceau 
parte din programele asociației noastre. 

Fiind una dintre țările cu cele mai mari co-
munități de români, am considerat oportun să 
organizăm o astfel de activitate, vârstnicii fi ind 
întotdeauna temelia devenirii noastre. 

Transportul colectelor a fost suportat de către 
Asociația Ovidenia, cu ajutorul donațiilor pri-
mite. Prin această activitate s-a realizat o în-
frățire a celor două comunități urmând ca pe vii-
tor inițiativa noastră să cunoască o continuitate 
în comunitatea din diaspora precum și în altele, 
prin mediatizarea acesteia.

4.  Licențierea serviciului „Masa pe roți”
Un alt serviciu al Asociației Ovidenia este re-

prezentat de către programul „Masa pe roți”, de-
rulat în organizația noastră de 19 ani. În cadrul 
acestuia, organizația noastră preia alimente, le 
procesează și mai apoi le distribuie benefi ciari-
lor (copii, vârstnici, familii cu situație materială 
difi cilă, mame singure etc.) la domiciliu. Scopul 
acestui serviciu este acela de a diminua numărul 
cazurilor în care mulți oameni nu își permit o 
masă caldă ori o alimentație corectă, motiv care 
favorizează apariția unor boli sau disfuncții ale 
organismului. 

Preluarea alimentelor se face fi e prin achizi-
ționarea lor, fi e prin primirea lor de la retaileri 

precum Selgros Cash&Carry și mai nou, cu aju-
torul Băncii locale pentru alimente Roman, de 
la magazinul Penny din Buhuși, situat la 20 de 
kilometri de Bacău. Alimentele ajung la bucătă-
ria noastră, fi ind procesate în feluri de mâncare, 
cu ajutorul unui nutriționist care cunoaște par-
ticularitățile din dieta fi ecărui benefi ciar. Ulteri-
or, porțiile de mâncare sunt încărcate în mașină 
asociației și transportate la domiciliul benefi cia-
rilor. Zilnic, Asociația Ovidenia reușește să ofere 
de la 20 la 100 de porții de mâncare, în funcție 
de fl uctuația necesarului transmis de către asis-
tentul social și lucrătorul social care organizează 
vizite de lucru acolo unde sunt deja cazurile ori 
sunt semnalate. 

Pentru a putea susține fi nanciar mai bine 
acest serviciu și pentru a putea căpăta greu-
tate în concepția cetățenilor, echipa asociației 
a întocmit dosarul pentru licențierea acestui 
serviciu, iar în luna martie a anului 2023, am 
primit licența provizorie de funcționare. Pe vii-
tor urmează ca întregul serviciu să fi e mutat în 
locația de pe strada Viorelelor și astfel să putem 
primi licența permanentă. Pentru organizația 
noastră, acest lucru se înscrie în seria reușitelor 
anului 2023, acesta fi ind unul din pașii necesari 
pentru ca serviciile unui ONG să fi e cele con-
forme normelor în vigoare și de calitate pentru 
îmbunătățirea calității vieții benefi ciarului. 
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5.  Programul eparhial „Vrei să fi i bun, 
de Crăciun?” – 150 de copii au primit 
daruri de Crăciun 

Nașterea Mântuitorului Iisus Hristos a însem-
nat un nou prilej de bucurie și jertfă pentru Aso-
ciația Ovidenia, care de fi ecare dată nu ezită în a 
fi  alături de aproapele afl at în nevoie.

Anul acesta, prin implicarea voluntarilor din 
cadrul asociației, cei 150 de copii ai Școlii din 
comunitatea Parohiei „Sfi nții Arhangheli Mihail 
și Gavriil”  din Siretu au putut primi un dar de 
Crăciun. În prima zi de Crăciun, după Sfânta Li-
turghie, a fost încheiat proiectul eparhial intitu-
lat „Vrei să fi i bun, de Crăciun?”, în cadrul căruia 
Asociația Ovidenia se implică an de an prin spri-
jinirea comunităților rurale. 

Astfel, părintele Ovidiu Radu, președintele 
Asociației, ajutat de către oamenii de bine, do-
natori și ostenitori ai organizației, a răspuns scri-
sorilor smerite alcătuite cu multă atenție de către 
cei mici. La începutul lunii decembrie, cei mici 
au redactat o scrisoare adresată lui Dumnezeu și 
Moșului cel bun care mai apoi, s-a materializat în 
cadoul mult așteptat.

Întregul proiect derulat cu binecuvântarea 
Înaltpreasfi nțitului Părinte Arhiepiscop Ioachim 
prin intermediul Protoieriei Bacău și în par-
teneriat cu Parohia Siretu are ca scop, pe lângă 

susținerea acestor copii, și crearea unei legături 
între ei și Dumnezeu, precum și insufl area unor 
valori morale care să îi ajute în devenirea lor ca 
oameni ai societății civile de mâine.

6. Cupa Ovidenia – Ediția I
Sâmbătă, 18 noiembrie 2023, la Sala de At-

letism „Doina Melinte” din Bacău, a avut loc 
Turneul Internațional de Judo „Cupa Ovidenia”, 
afl at la ediția I. Organizatorul acestui eveniment 
a fost Asociația Club Sportiv de Judo „Ovidenia 
Bacău 2005” prin persoana domnului Daniel Va-
sile Coclenci, președintele clubului, în contextul 
împlinirii a 18 ani de activitate pe piața serviciilor 
sociale a Asociației Creștine de Caritate și Ajutor 
„Ovidenia Bacău 2005”, înfi ințată de către părin-
tele Ovidiu Radu.

Competiția sportivă a adunat un număr im-
presionant de 388 de participanți din 27 de clu-
buri sportive din țară și din Republica Moldova, 
în cadrul acesteia fi ind prezente nume importante 
din lumea sportului, dar și din administrația Mu-
nicipiului Bacău.

Evenimentul a avut în deschidere un moment 
artistic susținut de către Ansamblul Folcloric 
„Plaiuri băcăuane” alături de domnul coregraf 
Robert Costoveanu care a încântat audiența 
prin muzică și dans autentic românesc. În cli-

pele următoare, președintele clubului a înmânat 
autorităților locale, antrenorilor și promotorilor 
acestui sport o plachetă aniversară, pentru ca mai 
apoi competiția să înceapă a se derula. Micii ju-
doka s-au luptat pe trei spații de luptă, în repri-
ze de câte două minute, pe categorii de vârstă și 
greutate.

Rezultatele tinerilor nu au ezitat să apară, aceș-
tia fi ind premiați la fi nal pe podium, primind câte 
o diplomă de participare, o medalie și un pachet 
din partea Clubului și a sponsorilor implicați. 
De asemenea, fi ecare club a primit o plachetă, 
iar patru dintre cluburile prezente au obținut și o 
cupă pe care să o adauge în panoplie.

Pe această cale, Asociația Ovidenia și Clubul 
Sportiv de Judo Ovidenia aduce alese mulțumiri 
și adâncă recunoștință tuturor partenerilor, spon-
sorilor și oamenilor care s-au implicat activ în 
planifi carea și desfășurarea acestui eveniment care 
a însemnat un moment aniversar, dar și un mijloc 
de a întări în conștiința copiilor dorința de a avea 
preocupări sănătoase care să le insufl e valori mo-
rale corecte și duhovnicești în devenirea lor.
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„Mă bucur pentru bucuria acestor copii. Printre cei 388 de judoka se afl ă și sportivii noștri, lucru 
care mă face și mai fericit. Ne afl ăm la început de drum în ceea ce înseamnă organizarea unui turneu 
și ne dorim ca acesta să devină o tradiție anuală a clubului. Sperăm ca pe viitor să avem și mai multe 
cluburi chiar din afara țării. S-a muncit mult, în echipă, însă nimeni nu simte oboseala, lucru care do-
vedește încă o dată faptul că tot ceea ce facem în acest club este din sufl et și cu sufl et. Felicit pe toți copiii, 
pe antrenorii lor și părinții acestora care îi susțin și își dau seama cât de important este sportul în viața 
unui tânăr” (Daniel Vasile Coclenci, președinte A.C.S. Ovidenia).

„La acest moment aniversar, nu pot decât să dau slavă lui Dumnezeu pentru cât de multe binefaceri 
a revărsat asupra Asociației Ovidenia în acești 18 ani. Clubul acesta este o altă dovadă a faptului că, 
de această dată, prin persoana domnului antrenor Coclenci, în sânul familiei noastre se muncește spre 
binele aproapelui și spre slava lui Dumnezeu. Acești copii sunt dovada vie a faptului că viitorul nostru 
este plin de speranță și luminos. M-a bucurat să văd atâția tineri care au uitat pentru o zi de gadgeturi 
și alte ecrane, iar acest lucru nu arată decât faptul că sunt muncitori, dedicați și profesioniști în demersul 
lor” (Pr. Ovidiu Radu, președinte Asociația Ovidenia).

COMPONENTA SOCIALĂ A ACESTEI ACTIVITĂȚI 

În prezent în cadrul clubului sunt 20 de sportivi cu vârsta cuprinsă între 6 și 14 ani, jumătate dintre 
aceștia fi ind sponsorizați de către Club, ei provenind din familii afl ate în situație de risc. Totuși, având 
în vedere statusul social al acestor copii, ei doresc să fi e performanți, învață bine și se țin de antrena-
mente. Pe viitor, ne dorim ca numărul sportivilor să crească la minimum 35, însă acest lucru depinde 
de fondurile de care vom dispune. 

 CAPACITATE ORGANIZAȚIONALĂ

1.  Finalizarea cu succes a proiectului CRESC
În perioada octombrie 2021 – octombrie 2023, Asociația Ovidenia a participat alături de alte 4 

ONG-uri din cadrul Federației Filantropia la derularea proiectului CRESC, care a avut ca scop, pe 
scurt, creșterea impactului pozitiv în cadrul comunității unde organizația își derulează activitatea zil-
nică. 

Prin intermediul acestei oportunități, Asociația Ovidenia a făcut progrese notabile în ceea ce pri-
vește capacitatea de a guverna o astfel de organizație, modul în care sunt stabilite misiunea, viziunea și 
scopul ei, precum și mijloacele de comunicare cu publicul, ori modul în care este planifi cată o agendă 
a unui an plin de activități. Comunicarea publică,  atragerea de resurse, managerierea unui proiect sau 
scrierea unui proiect au fost doar câteva dintre punctele care s-au stabilizat în cadrul asociației Ovi-
denia, motiv pentru care, fi nalizarea acestui proiect în anul 2023 a fost înregistrată ca un succes și un 
mare pas înainte pentru instituția noastră. 

Proiectul CRESC a lăsat de asemenea și un impact aparent nevăzut în Asociația Ovidenia
•  Noi cunoștințe despre un management sănătos;
•  Informații valoroase despre creșterea organica;
• Știm să organizăm un eveniment;
• Cunoaștem ce înseamnă o planifi care;
•  Noi cunoștințe dobândite prin intermediul cursurilor la care am participat;
•  Știm cum să știm ce vrem și știm cum să cerem ceea ce vrem;
•  Am intrat în contact cu specialiști din diferite domenii cu care vom păstra legătura;
•  Am învățat să ne axăm pe puține lucruri și să le facem performante;
•  Acum știm că buna organizare începe de sus în jos.
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De asemenea, prin intermediul acestui proiect, anul 2023 a însemnat primul an în care Asociația 
Ovidenia a avut un anuar al activităților (pe anul 2022) în format electronic, pus la dispoziția cola-
boratorilor și a cetățenilor care au dorit să observe activitățile unui an întreg din cadrul organizației. 

2. Formarea personalului angajat și neangajat 
În cadrul proiectului CRESC, Asociația Ovidenia a cunoscut o reală oportunitate în a accesa 

cursurile de formare puse la dispoziție de către specialiștii angajați în proiect pentru a se putea califi ca 
ori perfecționa în diferite arii de activitate. 

Cursurile acreditate de către Autoritatea Națională pentru Califi cări precum Manager de proiect, 
Manager în servicii sociale și expert accesare fonduri structurale și de coeziune europene au dat șansa 
obținerii unei noi specializări, precum și deschiderea unor noi orizonturi de cunoaștere cu privire la 
serviciile sociale de calitate pentru cei peste 20 de oameni cursanți din partea asociației. 

De asemenea, și celelalte cursuri la care atât angajații, cât și voluntarii au participat au oferit noi 
cunoștințe și noi viziuni cu privire la activitatea pe care o derulăm. 

MEDIA

1. Parteneriat cu ziarul Deșteptarea Bacău
Pentru a fi  mai prezenți în comunitatea pe care o deservim prin servicii sociale, precum și la reco-

mandarea expertului angajat în cadrul proiectului CRESC, Asociația Ovidenia a încheiat în anul 2023 
un protocol de colaborare cu trustul de presă Deșteptarea. Prin intermediul acestuia, organizația noastră 
are minim o apariție lunară în presa locală, prilej de a face și mai cunoscută activitatea socială derulată. 

În virtutea aceluiași parteneriat, părintele Răzvan Radu, asistent social în cadrul asociației a apărut 
în podcastul online al Deșteptarea, acolo unde a vorbit despre proiectele afl ate în derulare și inițiativele 
viitoare ale Asociația Ovidenia. 

2. Un nou site web
De asemenea, prin intermediul aceluiași proiect, CRESC, organizația noastră a primit consilierea și 

fondurile necesare deschiderii unei pagini web, www.asociatiaovidenia.ro, cu ajutorul căreia ținem po-
pulația orașului, și nu numai, informată cu privire la activitățile sociale curente și viitoare ale organizației.
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PENTRU COPII „SFÂNTUL SAVA”, BUZĂU

FUNDAȚIA

Arhiepiscopia Buzăului și Vrancei www.sfsavabz.ro

Motto: „Nu contează ce face lumea pentru tine, contează ce poți face tu 
pentru cei din jurul tău!”

  În anul 1993, la data de 12 aprilie, sunt puse bazele Fundației pentru copii „Sfântul Sava”, cu bi-
necuvântarea Arhiepiscopiei Buzăului și Vrancei, a ÎPS Ciprian. Sub sloganul „Mare este Dum-
nezeu!”, activitatea Fundației se desfășoară, de la înfi ințare până în prezent, pe mai multe planuri: 
social, cultural și misionar, fi ind coordonată de Pr. Prof. Dr. Milea Mihail de la Catedrala „Sfântul 
Sava” – Bisericuța copiilor. 

1. Așezământul pentru persoane vârstnice 
„Sfîntul Sava” Câmpeni este primul Așezământ 
Social, primul proiect social de acest gen inițiat 
și derulat de către Fundația „Sfântul Sava” din 
Buzău. Așezământul pentru Persoane Vârstnice 
de la Câmpeni se afl a într-o localitate situată la 
o distanță de aproximativ 33 de km de munici-
piul Buzău. În anul 1995 s-a hotărât înfi ințarea 
acestui așezământ care să vină în sprijinul bă-
trânilor abandonați de către familiile lor, afl ați 
în imposibilitatea de a se descurca singuri. Toți 

sunt acum ca într-o mare familie unită. De-a 
lungul timpului, și-au găsit alinarea aici nume-
roase persoane vârstnice abandonate de familie, 
fără posibilități materiale. 

Așezământul pentru persoanele vârstnice 
benefi ciază de asistență socială, medicală, psi-
hologică, socializare. Totodată, benefi ciarele au 
parte, pe toată perioada rezidenței, de vizite din 
partea copiilor și tinerilor, cu ocazia diverselor 
sărbători religioase și laice, astfel creându-se un 
ambient familial plăcut. 

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023
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2. Așezământul pentru persoane vârstnice 
Pietroasele înfi ințat în anul 2007 cu fonduri 
europene, este al doilea așezământ în portofo-
liul Fundației „Sfântul Sava” având ca ocroti-
tor spiritual pe Sfântul Haralambie, prăznuit 
pe data de 10 februarie. Acest așezământ este 
destinat doar pentru bărbații vârstnici, care în 
urma invalidității sau a altor probleme de na-
tură economică, nu și-au mai putut dezvolta 
capacitățile pentru integrare socială. În funcție 
de posibilitatea fi zică a fi ecăruia, aceștia sunt 
încurajați să desfășoare câte o mică activitate, 
astfel încât să nu se simtă inutili, ci din contră, 
să aibă satisfacția muncii lor. 

3. Așezământul pentru bătrâni Năeni a fost 
înfi ințat în anul 2011. Așezământul de la Năeni 
este al 3-lea centru rezidențial destinat asistării 
persoanelor vârstnice pe care Fundația „Sfântul 
Sava” le are sub coordonarea sa. În incinta clă-
dirii a fost amenajat și un mic paraclis, ce are 
hramul Sfânta Veronica, prăznuită la data de 12 
iulie. Aici, benefi ciarele au parte de îngrijire pli-
nă de dragoste din partea personalului, angajat 
și voluntar. Acestea, în măsura posibilităților lor, 
realizează diverse lucrușoare pe care le dăruiesc 
din inimă celor care le calcă pragul: ciorapi de 
lână, mănuși, trăistuțe etc. Totodată, benefi cia-
rele participă la diverse pelerinaje organizate de 
coordonatorul Așezământului. 

4.Centrul social pentru persoane cu  nevoi 
speciale Moșești și-a deschis porțile în anul 
2014, în urma unui parteneriat cu Primăria Ro-
beasca. Acest centru de la Robeasca este al pa-
trulea așezământ coordonat de Fundația „Sfân-
tul Sava” care are însă un obiectiv mai special, 
și anume, asistarea femeilor vârstnice cu nevoi 
speciale. Personalul care sprijină bunul mers al 
Așezământului este compus din asistent soci-
al, asistent medical, medic, infi rmier, femeie de 
serviciu, bucătar/ajutor de bucătar, coordonator, 
psiholog, maseur. Pe parcursul anului benefi ci-
arele au avut parte de întâlniri de sufl et cu ti-
neri cu ocazia sărbătorilor creștine, și nu numai. 

Totodată, în cadrul capelei din incinta Centru-
lui social au fost ofi ciate slujbe religioase unde 
benefi ciarele au participat alături de alte persoa-
ne afl ate în vizită.

5. Centrul de Urgență „Violența în Familie” a luat fi ință în 2004, având o capacitate de cazare de 
8 locuri distribuite în 2 camere a câte 4 locuri fi ecare. Fiecare cameră este dotată cu mobilier cores-
punzător. De asemenea, dispune de o sală de mese, TV, mini-ofi ciu, unde se poate prepara mâncarea în 
zilele de week-end, când bucătăria fundației nu lucrează, salon de primire, birou consiliere, 2 grupuri 
sanitare, sală duș.
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În cadrul Centrului de Urgență „Violența în familie” lucrează atât personal angajat, cât și voluntar: 
coordonator centru, asistent social, asistent medico-social, psiholog, medic, supraveghetor.

6. Din dorința de a oferi un loc unde copiii be-
nefi ciari ai Fundației să se poată bucura de o va-
canță, în anul 1995, Fundația a înfi ințat în locali-
tatea Bisoca un campus pentru copii, pe un teren 
oferit de Primăria din Bisoca, astăzi constituind 
proprietatea Fundației. Campusul cuprinde două 
spații rezidențiale, construite de Fundație - două 
pavilioane cu etaj. Clădirea principală are 40 de 
locuri de cazare, iar a doua clădire are 25 de lo-
curi. O a treia clădire, cedată Fundației de o fami-
lie care inițial începuse să își construiască pe tere-
nul respectiv o casă a fost fi nalizată și amenajată 
pentru a oferi alte 15 locuri de cazare. Campusul 
cuprinde și o Biserică de lemn, în stil maramure-
șean, cu hramul „Sf. Ioachim și Ana” (9 septembrie). 
Pe exteriorul Bisericii se afl ă pictată pe frescă toa-
tă istoria poporului și a spiritualității românești, 
infl uențe ale picturii de pe pereții mănăstirii 

 Voroneț. Pe terenul campusului au fost aduse, ca 
puncte de atracție, un avion militar (MIG 24) și o 
navă de dimensiuni reduse, dezafectate de arma-
tă. Taberele sunt gratuite pentru copii. Organi-
zarea activităților pentru copiii veniți în Campus 
este asigurată de voluntari din România sau din 
străi nătate (Republica Moldova, Ucraina, Elveția, 
Belgia etc.) care, în același timp, au grijă și de bu-
cătărie și hrana acestora.

7. Satul dacic de la Năeni este un proiect in-
edit, realizat în parteneriat cu Primăria Năeni. 
Inițial a fost doar o propunere de proiect, care în 
timp s-a materializat într-un experiment socio-
logic contemporan (la momentul acela fi ind unic, 
construcția satului începând de prin 2003) și 

anume - Satul Dacic din jud. Buzău. Cu ajutorul 
unor istorici și arheologi locali, s-au realizat câ-
teva machete ale unor locuințe pe care strămoșii 
noștri le construiau cu două milenii în urmă și 
care au fost reproduse în stil arhaic în Satul Da-
cic de lângă Năeni. Acesta este un „muzeu’’ viu și 
totodată experiment sociologic.

Satul Dacic dispune deja de patru case, constru-
ite după modelul bordeielor dacice descoperite în 
zonă. În interiorul bordeielor, se afl ă câte o sobă 
din cărămidă, mese și scaune din lemn, iar pe jos 
este dușumea din lemn. Pe lângă cele patru borde-
ie, s-a mai construit un sanctuar cu hramul Sfân-
tului Serafi m de Sarov. Acest sfânt nu a fost ales 
întîmplător, deoarece, după cum se știe, Sf. Serafi m 
de Sarov a viețuit foarte multă vreme în pădure. 
Acesta, repeta fără încetare rugăciunea vameșului: 
Dumnezeule, � i milostiv mie, păcătosului. 

8. Complexul social SAVALIADA este pro-
iectul de cea mai mare anvergură al Fundației 
„Sfântul Sava” de la Buzău și unul din cele mai 
mari proiecte sociale din România. Inspirat de 
Vasiliada Sf.Vasile cel Mare, dar pus sub ocrotirea 
Sf.Mc.Sava de la Buzău de către Fundația care 
îi poartă numele, Centrul social, care se va dez-
volta pe suprafața de 10 hectare a fostei unități 
militare, va cuprinde: 

–  Centre de primire vârstnici - Centre de 
primire copii

–  Centre de Urgență privind Fenomenul 
vio lenței în familie

–  Centru de tip hospice pentru îngrijiri 
paliative 

– Centru de voluntariat
–  Construirea unei Biserici, în vederea con-

silierii spirituale, religioase.
Este un proiect social ce a fost început în anul 

2012. Acesta este amenajat într-o fostă unitate 
militară abandonată, în localitatea Baba Ana, jud.
Prahova fi ind destinat în primul rând oamenilor 
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străzii, fără adăpost, dar care își doresc să se între-
țină prin muncă de voluntariat. Aici a fost ame-
najată o fermă cu diferite animăluțe: purcei, vaci 
etc., iar produsele rezultate se distribuie și către 
celelalte proiecte sociale pe care Fundația „Sfân-
tul Sava” le are în derulare.

SAVALIADA va oferi posibilitatea, ca toate 
categoriile de persoane defavorizate – mame cu 
copii, vârstnici fără locuință și/sau abandonați de 
familii, orfani, tineri ieșiți din sistemele de plasa-
ment, toți vor putea să descopere ce înseamnă o 
viață fi rească, în demnitate și comuniune cu se-
menii. Aceștia vor putea locui împreună, vor pu-
tea socializa și benefi cia de programe educaționa-
le, culturale și medicale. Vor avea o viață fi rească, 

decentă, cu un statut deosebit, în sensul că fi ecare 
(fi rește, dintre cei care nu au afecțiuni medicale) 
va avea o preocupare zilnică, utilă comuniunii din 
care face parte.

9. Tabăra pentru copii și tineri Maliuc, jud.Tulcea 
Această tabără a fost deschisă în anul 2006 fi ind destinată, asemenea celei de la Bisoca, în principal 

copiilor și tinerilor fără posibilități materiale, dar care își doresc, asemenea tuturor copiilor, să desco-
pere frumusețile țării și în special frumusețea Deltei Dunării care are o faună și vegetație deosebite. 
Copiii participă la diverse activități de petrecere a timpului, concursuri de pescuit cu premiul cel mare 
pentru „Cel mai mic peștișor”, foc de tabără, seri literare și folclorice. 

Tabăra pentru tineri este rezultatul unui parteneriat al Fundației „Sfântul Sava” din Buzău, cu Pri-
măria Maliuc, cu Protoieria Tulcea condusă de Preot Romică Ispas și Parohia Ortodoxă din Malic, 
reprezentată de Pr. Angelică. În anul 2006, Fundația „Sfântul Sava” a primit în concesiune pe 25 de 
ani, cu posibilitate de prelungire, din partea Primăriei locale etajul superior al clădirii Primăriei din 
localitatea Maliuc, jud. Tulcea, în Delta Dunării, pentru a fi  amenajat și folosit drept campus pentru 
organizarea de tabere de vară pentru copiii defavorizați. Cu sprijinul voluntarilor din Buzău și al co-
munității locale, acest spațiu a fost renovat și amenajat.

10. Centrul Școală după Școală „Sfântul 
Sava” înfi ințat în parteneriat cu Centrul Cultural 
Francofon, are ca obiectiv sprijinirea copiilor în 
efectuarea temelor, indiferent de mediul de pro-
veniență al acestora. Are o capacitate de aprox-
imativ 40 de copii care își pregătesc temele, so-
cializează, desfașoară diferite activități culturale, 
pun în piesă diferite piese de teatru cu tematică 
religioasă etc. Periodic, participă la diverse excur-
sii organizate de Fundația „Sfântul Sava”.

Fundația „Sfântul Sava” are în îngrijire un nu-
măr de aproximativ 90 de benefi ciari vârstnici față 
de care are un mare respect, deoarece aceștia au o 

mare experiență de viață și pot oferi sfaturi înțe-
lepte celor tineri. Aceștia benefi ciază de sprijin din 
partea atât a angajaților, cât și a voluntarilor impli-
cați în această misiune de sufl et: medici, asistenți 
medicali, supraveghetori, îngrijitori, bucătari, aju-
tor de bucătari, psihologi. Pe lângă aceste categorii, 
avem asigurată și consilierea juridică voluntară din 
partea unor persoane specializate în acest domeniu.

De menționat este faptul că la toate proiectele 
sociale ale Fundației „Sfântul Sava” este amena-
jată câte o mică bisericuță, unde benefi ciarii pot 
merge pentru a se ruga în voie lui Dumnezeu 
pentru toate cele de cuviință.
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FILANTROPICĂ CREȘTIN-ORTODOXĂ 
„SFÂNTUL VASILE CEL MARE’’, GALAȚI

ASOCIAȚIA

Arhiepiscopia Dunării de Jos www.asociatiasfvasile.ro

  Asociația Filantropică Creștin-Ortodoxă „Sf. Vasile cel Mare”, Galați, înfi ințată în anul 2000, este 
o organizație nonguvernamentală și non-profi t, cu caracter creștin și fi lantropic, afl ată sub patro-
najul Arhiepiscopiei Dunării de Jos, asigură servicii acreditate specializate de asistență socială, 
servicii de găzduire pe perioadă nedeterminată, servicii de educare, de socializare și de petrecere 
a timpului liber, de reintegrare familială și comunitară. 

  Asociația Filantropică Creștin-Ortodoxă „Sf. Vasile cel Mare’’, Galați, are misiunea de a asigura 
ocrotirea, educarea, combaterea marginalizării sociale, a sărăciei, a suferinței, precum și încurajarea 
dezvoltării morale personale bazată pe pricipii creștine pentru copiii afl ati în situații de risc social 
și abandon școlar, asigură servicii acreditate specializate de asistență socială, servicii de găzduire 
pe perioadă nedeterminată, servicii de educare, de socializare și de petrecere a timpului liber, de 
reintegrare familială, comunitară a unui număr de până la 100 de asistați.

Pe parcursul anului 2023, 
Asociația Filantropică Creștin-
Ortodoxă „Sfântul Vasile cel 
Mare”, Galați, și-a continuat mi-
siunea prin derularea celor două 
proiecte sociale:
-  Casa de tip familial - 

Casa „Sf. Vasile cel Mare” 
-  Centrul Multifuncțional 

de Servicii Sociale „Speranța”

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023

Buget anual:
Venituri: 1.277.123 lei
Cheltuieli: 1.248.350 lei
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1. În acest sens, pe întreg parcursul anului 2023, 
Casa de tip familial - Casa „Sf. Vasile cel Mare”,   a 
furnizat servicii sociale specializate de tip rezin-
dențial prin care asistații au benefi ciat de: cazare 
pe perioadă nedeterminată, îngrijire personală, 
educație (inclusiv meditații școlare), supraveghe-
re, dezvoltare abilități de viață independentă, so-
cializare și petrecerea timpului liber, reintegrare 
familială și comunitară, masă caldă, consiliere și 
informare, orientare vocațională, consiliere psi-
hologică și suport emoțional, educație creștină și 
îndrumare duhovnicească.

2. Pe de altă parte, în cadrul Centrului Multi-
funcțional de Servicii Sociale „Speranța”, asistații 
au benefi ciat de servicii sociale specializate de zi 
precum: hrană, asistență educațională, consilie-
re psihologică și suport emoțional, socializare și 
petrecerea timpului liber, consiliere și informa-
re, orientare vocațională și profesională, educație 
creștină și îndrumare duhovnicească.

Pentru a veni în mod efi cient în sprijinul benefi -
ciarilor celor două Centre, prin desfășurarea activi-
tăților pe întreg parcursul anului 2023 s-a urmărit:

  îmbunătățirea rezultatelor școlare, combate-
rea absenteismului și a abandonului școlar,

  menținerea relației cu membrii familiei și 
îmbunătățirea interacțiunilor intra-fami-
liale și comunitare,

  creșterea interesului benefi ciarilor pentru 
studiu și responsabilizarea lor legată de 
actul educațional și importanța acestuia,

  potențarea capacității de a se exprima li-
ber, exersarea abilităților de îndemânare, 
răbdare, atenție și concentrare, 

  depășirea de către benefi ciari a difi cultă-
ților școlare și a greutăților pe care le în-
tâmpină în fi ecare zi, benefi ciind de spri-
jin și consiliere psihologică,

  dezvoltarea abilităților de socializare și de 
integrare în grupuri noi, îndrumare com-
portamentală,

  planifi carea și adaptarea activităților in-
structiv-educative, pentru a veni în ajuto-
rul benefi ciarilor,

  încurajarea exprimării emoționale într-un 
cadru protejat și satisfacerea nevoii de co-
municare și relaționare interpersonală și 
integrare în cadrul grupului, dobândirea 
de noi aptitudini,

  creșterea gradului de responsabilitate în 
ceea ce privește sarcinile personale,

  dezvoltarea responsabilității pentru men-
ținerea unui stil de viață sănătos,

  activități de îndrumare educațională și 
sprijin în activitatea școlară,

  dezvoltarea abilităților de socializare și 
crearea unei alternative de petrecere a 
timpului liber a benefi ciarilor într-un 
mod relaxant și educativ în aer liber,

  conștientizarea impactului educației școlare 
asupra propiului viitor și a viitoarei cariere.
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FILANTROPIA, ARAD

ASOCIAȚIA

  Asociația Filantropia Arad își propune promovarea și derularea de programe, mecanisme și 
activități care vizează asistența socială, asistența medicală, asistența și dezvoltarea comunitară, 
economia socială, educația și cercetarea interdisciplinară, cultura, dezvoltarea organizațională, ti-
neretul și mediul, pe plan local, regional, național și internațional, contribuind astfel la dezvoltarea 
comunității în spiritul valorilor creștin-ortodoxe, prin responsabilizarea socială față de semeni și 
în mod deosebit față de grupurile vulnerabile.

  Totodată, Asociația își propune să participe prin reprezentanții săi la dezbateri și consultări 
publice în organisme consultative sau deliberative în domeniul său de activitate (advocacy) și de 
asemenea să desfășoare campanii de informare, sensibilizare și educare a opiniei publice cu privire 
la subiecte relevante pentru activitatea sa și care afectează calitatea vieții și demnitatea umană.

Tabăra „Tinerețe în Ortodoxie” – 560 de copii 
din Arhiepiscopia Aradului au participat în vara 
anului 2023 la sesiunea celei de-a IV-a ediții a 
taberei „Tinerețe în Ortodoxie”, organizată de 
Asociația Filantropia a Arhiepiscopiei Aradu-
lui, în parteneriat cu Consiliul Județean și Cen-
trul Cultural Județean Arad. În cadrul acestora 
au fost cooptați, din parohiile Arhiepiscopiei 
Aradului, mai mulți copii care provin din medii 
defavorizate, pentru a petrece clipe frumoase în 
compania membrilor Asociației Filantropia și a 
voluntarilor acesteia. 

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023

Arhiepiscopia Aradului email: socialfilantropia.arad@gmail.com
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ACȚIUNI SOCIAL-FILANTROPICE ÎN PAROHIILE ARĂDENE

Pe parcursul anului 2023, în mai multe parohii din Arhiepiscopia Aradului, prin voluntari, s-au 
organizat mai multe acțiuni social-fi lantropice, venite în contextul nevoilor familiilor greu încercate și 
cu posibilități reduse, fi e prin dăruirea unor alimente, a unor obiecte de îmbrăcăminte și încălțăminte, 
fi e prin sprijinirea copiilor în a putea continua frecventarea cursurilor. Aceste campanii s-au făcut în 
colaborare cu DGASPC Arad și cu parohiile din Arhiepiscopia Aradului. 

1.  Centrul de zi „Sfi nții doctori 
fără de arginți”

Activitatea Centrului de zi „Sfi nții Doctori 
fără de arginți” continuă, prin implementarea mai 
multor acțiuni pentru copiii proveniți din familii 
defavorizate care, în cadrul acestui centru, găsesc 
zilnic, disponibilitatea voluntarilor pentru teme, 
activități educative, discuții și prilejuri bune de 
petrecere a timpului liber, în permanentă conec-
tare la valorile care sunt cu adevărat de preț în 
formarea lor pentru viață. 

2. Acțiuni social-fi lantropice în instituții
Pe parcursul anului 2023, s-au organizat mai 

multe acțiuni social-fi lantropice în instituțiile 
care au ca prioritate persoanele cu defi ciențe și 
dizabilități, precum și copii, vârstnici ori oameni 
singuri. Astfel, au fost vizitate mai multe centre 
pentru vârstnici, centre de tip familial, Centrul de 
Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică. 

Unul dintre proiectele cele mai frumoase este 
„Cafea și cinema pentru vârstnici”, în colaborare cu 
Centrul Municipal de Cultură din Arad, în ca-
drul căruia, membrii din Asociația noastră, clerici, 
poartă discuții cu vârstnicii angrenați în programe 
de zi, în cadrul unor centre din municipiul Arad. 
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SOCIALĂ „DIACONIA”, CHIȘINĂU

MISIUNEA

Mitropolia Basarabiei https://diaconia.md

  Misiunea Socială „Diaconia” este brațul social al Mitropoliei Basarabiei, unul dintre cei mai mari 
furnizori de servicii sociale din Republica Moldova. Organizația a fost fondată în anul 2001, iar 
în prezent, dezvoltă proiecte sociale la nivel național în domenii precum: voluntariat, prevenirea 
abandonului copiilor, asistența familiilor afl ate în criză, asistența bătrânilor, orfanilor, prevenirea 
sărăciei extreme, mobilizare comunitară.

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023

1.  Intervenția „Diaconia” 
în situația de război

Pe parcursul anului 2023, Misiunea Socială 
Diaconia a continuat implicarea activă în oferirea 
asistenței refugiaților. 

Până la fi nele lunii decembrie 2023, Diaconia 
a oferit asistență materială refugiaților și per-
soanelor vulnerabile din Republica Moldova în 
proporție de 50/50%:

–  Au fost distribuite lemne pentru foc la 
1569 de familii;

–  Au fost sprijinite 3822 de familii (1858 
familii ucrainene și 1964 familii moldo-
venești defavorizate) în cadrul intervenției 
proiectului pe asistența materială (au 
fost distribuite plapume, îmbrăcăminte, 
vouchere pentru produse alimentare și 
igienice);

–  Din totalul de 3822 familii, 832 au fost 
copii (407 copii ucraineni și 425 copii 
moldoveni) care au primit o geacă de 
iarnă sau cizme de iarnă.
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2.  Centre specializate pentru asistență 
complexă, promptă și individualizată 
pentru cele mai afectate categorii 
de populație

a) Centrul Educațional „Anastasis”, Bălți
Centrul Educațional Anastasis este un proiect 

implementat din luna mai 2022, în orașul Bălți, 
în susținerea persoanelor refugiate din Ucraina.

Centrul este destinat, în special, copiilor 
refugiați, dar și celor din comunitate. Aici, ei 
au acces la activități de educație formală și 

non-formală, activități de dezvoltare perso-
nală și recreative etc. Totodată, Centrul oferă 
servicii femeilor refugiate și celor din comuni-
tatea locală.

În anul 2023, de serviciile Centrului au bene-
fi ciat 160 copii (92 de copii ucraineni și 68 mold-
oveni).

Totodată, 53 de femei (45 din Ucraina și 8 
din comunitate) au primit suport psihologic și au 
participat la diverse activități organizate de către 
echipa Centrului.

b) Centrul Multifuncțional pentru Copil și Familie „Sfânta Ana”
Pe 14 iulie 2022, Diaconia a lansat Centrul Multifuncțional pentru Copil și Familie „Sfânta Ana”, 

inițiativa face parte din Programul „În Brațele mamei” al Misiunii Sociale Diaconia. 
Centrul  vine ca răspuns la nevoile nucleelor familiale care se confruntă cu diverse situații de criză 

și este creat în susținerea persoanelor refugiate, dar și a persoanelor din comunitatea locală.

Centrul „Sfânta Ana” oferă un spectru larg de servicii individualizate de asistență socială, servicii de 
consiliere juridică, accesul la activități educative pentru copii și o platformă sigură pentru interacțiunea 
deschisă și regulată între grupurile sociale, în special femei.

Pe parcursul anului 2023: 
- 4452 persoane refugiate s-au adresat pentru ajutor sau sprijin;
- 619 persoane au benefi ciat de consiliere psihologică; 
- 294 de persoane au benefi ciat de consultații juridice;
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- 926 de femei din Ucraina au socializat într-un mediu sigur, benefi ciind de diferite ateliere de 
creație și workshop-uri organizate de psiholog; 

- 193 de persoane refugiate au benefi ciat de consiliere vocațională; 
- 258 copii au benefi ciat de servicii de tip Drop off  (68 copii moldoveni 190 copii ucraineni);
- 473 de copii au benefi ciat de serviciul de After school (147 copii moldoveni 326 copii ucraineni). 

c) Casa de Oaspeți „Sfântul Iosif cel Milostiv”
Casa de Oaspeți „Sfântul Iosif cel Milostiv” 

este un serviciu lansat în luna decembrie 2022 și 
vine să asigure cuplurilor mamă-copil, refugiați 
din Ucraina, un spațiu sigur și confortabil.

Pe parcursul anului 2023, Casa de oaspeți 
a găzduit 18 benefi ciari. Nouă mame și nouă 
copii au primit ajutorul și suportul de care au 
avut atât de mult nevoie pentru a-și recăpăta 
independența.

3.  Programe tradiționale desfășurate 
– Programul „Spre Independență” - asigură 

integrarea socială a tinerilor afl ate în situații de risc.
În 2023, 5 tinere au absolvit programul în luna 

mai 2023, cu o profesie de bucătar-cofetar. Iar 3 
dintre ele continuă să fi e susținute în faza a II-a 
a programului: oferirea unui loc de trai și a lu-
crurilor de primă necesitate (haine, încălțăminte, 
produse alimentare/de igienă).

Cea de a XVII-a generație benefi ciază actual-
mente de program, 6 fete își fac studiile pentru a 
îmbrățișa o profesie.

– Ludobus este un serviciu inovativ de edu-
cație nonformală, menit să ofere copiilor din lo-
calitățile rurale accesul la joc și educație. Este un 
microbuz dotat cu o ludotecă de activități și jocuri 
pentru toate vârstele.

În 2023, 25 de voluntari, harnici și entuzias-
mați au dus bucuria jocului în 18 comunități, pen-
tru 2242 de copii.

Împreună au avut parte de momente unice de 
divertisment, activități în aer liber și ateliere de 
creație, cu tematici precum: securitatea electrică și 
prevenirea risipei alimentare.

– Centrul de Resurse „Călăuza Solidarității” 
vine să susțină și să stimuleze inițiativele sociale 
din comunitate.

Astfel, în anul 2023, am reușit să sprijinim 51 
de comunități, prin asistență multilaterală și uni-
laterală.

– De 11 ani, Cantina Socială Mobilă „Aproape 
de Aproapele” oferă zilnic bucuria unei mese cal-
de pentru mai mulți bătrâni și oameni nevoiași 
din capitală.

Pe parcursul anului 2023, în cele două punc-
te de distribuție (parcul Serghei Lazo și parcul 
 Mezon), grație implicării unui grup de 25 de 
 voluntari, au fost oferite 40 160 de prânzuri calde 
pentru sute de benefi ciari. 

– Centrul Maternal „În brațele mamei” - este 
locul în care femeile, afl ate în impas, găsesc un 
spațiu sigur și confortabil pentru a rămâne alături 
de pruncii lor. 

În anul 2023, prin dedicarea și angajamentul 
asistenților sociali și grație gesturilor de bunătate:

20 de cupluri mamă-copil au benefi ciat de gri-
jă și asistență complexă în Centrul Maternal;

12 cupluri mamă-copil au fost asistate în co-
munitate;

180 de familii în criză temporară s-au bucurat 
de suport în funcție de nevoi;

– Banca de Haine este un model de excelență 
a implementării unui mecanism de solidaritate 
socială, prin care reușim de 6 ani să demonstrăm 
că prin resursele locale putem să îmbrăcăm mii de 
oameni.

Pe parcursul anului 2023, prin intermediul 
boxelor (amplasate în orașul Chișinău), au fost 
colectate 69 tone de bunuri și distribuite către mii 
de persoane din 27 de comunități.
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FILANTROPIA, ORADEA

ASOCIAȚIA

Episcopia Oradiei www.filantropiaoradea.ro

  Asociația Filantropia Oradea este o organizație nonguvernamentală ce acționează în dome-
niul social, sub patronajul Episcopiei Oradiei. Ea funcționează din anul 2009, cu binecuvântarea 
Preasfi nțitului Sofronie, Episcopul Oradiei.

  Misiunea Asociației o reprezintă promovarea spiritului comunitar, imprimarea unei culturi or-
ganizaționale în rândul clerului, pornind de la valorile ortodoxiei, concretizate în jertfa soborni-
cească și împreună lucrare a slujitorilor ei, construind astfel un sistem de servicii sociale unitar și 
transparent. Cu sprijinul Episcopiei Oradiei, organizația a inițiat în ultimii ani o serie de acțiuni 
care vin în ajutorul celor suferinzi de scleroză multiplă.

1. „Aripi de înger” 
Centrul de Plasament nr. 2 din Oradea este 

un serviciu rezidențial pentru copiii orfani, care 
găzduiește în prezent peste 60 de copii de toate 
vârstele, care au nevoie de soluții urgente de 
găzduire, prin mutarea lor în 5 case de tip familial. 

Proiectul „Aripi de înger” își propune să 
aducă afecțiune, educație, protecție, îngrijire și 
speranță pentru 60 de copii abandonați și in-
ternați în Centrul de Plasament nr. 2, cu scopul 
de a preveni marginalizarea socială (abandon 
școlar, cerșetorie, vagabondaj, dependență de 
sprijinul comunitar, delicvență juvenilă, prosti-
tuție etc.) și de a-i sprijini în dezvoltarea lor 
socio-psiho-emoțională.

Obiectivele proiectului reprezintă strângerea 
unui fond de minim 100.000 euro pentru con-
struirea unei case de tip familial, pe lângă cele 4 
case deja fi nanțate de donatori noștii, dintr-un 
necesar de 5 case de tip familial, deschiderea 
celor cinci case de tip familial în parteneriat 
cu DGASPC Bihor pentru îngrijirea celor 60 
copii într-un mediul familial și îngrijirea casel-
or construite și asigurarea unui climat comu-
nitar care să asigure integrarea în comunitate a 
copiilor abandonați.

În anul 2023, a fost fi nalizată la Oradea, ul-
tima casă din cele 5, după cum urmează: casa de 
copii din Oșorhei (donator Asociația Filantro-
pia Oradea), casa de copii din Paleu (donator 
HHC România), casa de copii din Oradea (do-

nator Fundatia Sera România), casa de copii din 
Rontău (donator HHC România) și iată acum, 
casa din Oradea (HHC România).

Mărturie din partea unui tânăr 
membru, voluntar în proiect: 

„Bucurie, energie și multă prietenie sunt 
trăirile pe care le-am avut ca voluntar 
implicat în proiectul Aripi de înger. În 
calitate de ambasador al proiectului am 
încercat să promovez cât mai mult acest 
proiect și am fost foarte surprins să văd 
câți oameni au răspuns pozitiv.” 

Lazăr Mihai, 14 ani

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023
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2.  Cămin pentru Persoane Vârstnice din 
Ponoară „Sf. Pantelimon”

Având o capacitate de 20 de locuri, Cămin 
pentru Persoane Vârstnice din Ponoară „Sf. Pan-
telimon” este situat într-o poieniță a Munților 
Apuseni, oferind înainte de toate un peisaj 
montan aparte, conturat cu păduri și pășuni în-
tinse, toate îngrijite de o comunitate montană 
de oameni harnici și credincioși. Căminul oferă 
următoarele servicii: cazare pe perioadă nede-
terminată, masă, îngrijire personală (igienizare, 
sprijin pentru deplasare, supraveghere), admin-
istrare tratament simplu și monitorizarea stării 
de sănătate, socializare, activități comunitare. 
Integrat ca activitate a parohiei din sat, căminul 
implică membrii comunității, care sunt foarte 
atașați de acest așezământ, oferind cu bucurie 

ore nesfârșite de voluntariat și diverse daruri care 
să însenineze viața bunicilor de aici.

În anul 2023, căminul a avut un grad de ocupare 
de 100% aproape întreaga perioadă a anului, fi ind 
organizate peste 9 acțiuni de socializare, vizite, ac-
tivități cu copiii din comunitate, evenimente rec-
reative și reabilitată centrala termică a căminului.

3.  Asistență pentru migranți și refugiați
Străinii din țările care nu sunt membre UE, 

dar care stau legal în România, alături de refu-
giații din Ucraina, au fost ajutați să se integreze 
mai ușor prin intermediul proiectelor FAMI, ce 
s-a derulat în cursul anului 2021-2023, în jude-
țele Bihor și Arad, la care s-au adăugat contri-
buția semnifi cativă a protopopiatelor din cuprin-
sul eparhiei și a altor donatori, cum ar fi : OIM, 

UNHCR și Fundația Comunitară Oradea. Prin 
intermediul acestor proiecte s-a continua activita-
tea Centrului Regional de Integrare Oradea, care 
funcționează de mai bine de 5 ani, fi ind oferite, în 
mod gratuit, servicii specializate de consiliere so-
cială și juridică, asistență materială pentru catego-
rii vulnerabile, cursuri de limba română și acomo-
dare culturală, activități de petrecere a timpului 
liber, acțiuni specifi ce pentru benefi ciarii minori 
ai grupului țintă și medierea relației migranților 
cu instituțiile implicate în proiect.

Proiectele FAMI au fost implementat de 
AIDRom – Asociația Ecumenică a Bisericilor 
din România, în parteneriat cu Asociația Filan-
tropia Oradea. Finanțarea este asigurată de UE 
și Inspectoratul General pentru Imigrări, prin 
Programul Național – Fondul Azil, Migrație și 
Integrare. 

Mărturie din partea unui tânăr 
membru, voluntar în proiect: 
Nistor Mihail și Valeria Grosu, doi 
tineri din Basarabia, au fost anga-
jați mediatori interculturali în cadrul 
proiectului. „Acum doi ani am venit în 
Oradea pentru master în kinetotera-
pie. Am fost primită cu multă căldură 
de acești oameni minunați. La început, 
am fost bene� ciar și am participat la 
diferite evenimente care m-au ajutat să 
mă integrez. Peste un an am reușit să 
fac parte din echipa lor și le mulțumesc 
foarte mult”, a declarat Valeria Grosu.
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4.  Centrul de zi pentru persoane cu dizabilități 
din Oradea

Kinetoterapie, fi zioterapie cu drenaj limfatic, 
electroterapie, masaj, de asemenea psihoterapie și 
ergoterapie, fi e individual sau în sesiuni de grup, 
sunt toate activități de recuperare care au fost și 
sunt realizate zilnic la centrul de zi din Oradea, 
acolo unde persoanele cu dizabilități, în mare 
parte afectate de scleroza multiplă, găsesc un col-
ectiv de specialiști care oferă o expertiză aplicată 
în mod personalizat pentru fi ecare pacient, grație 
unei activități de lungă durată, care facilitează 
mult mai bine cunoașterea pacienților și a nev-
oilor acestora. Pe lângă toate acestea, transportul 
accesibilizat, servirea unei gustări și chiar oferirea 
de hrană pentru domiciliu sunt servicii care dau 
un plus de valoare centrului de zi, crescând prin 
aceasta calitatea vieții persoanelor cu dizabilități 
care frecventează centrul de zi, adesea oameni 
care se confruntă cu situații de viață difi cile.

Aceste activități sunt realizate cu sprijinul 
substanțial al Asociației Filantropia Oradea, care 
facilitează sprijinul comunităților parohiale din 
proximitate, foarte prezente în serviciile centrului.

Fundația de Scleroză Multiplă Bihor este o or-
ganizație non-profi t care sprijină peste 100 de per-
soane afectate de această maladie în județul Bihor 
și totodată este fondatoarea mișcării naționale de 
scleroză multiplă din țara noastră, adunând 30 de 
ani de experiență. În prezent, centrul acordă in-
formare, consiliere, recuperare locomotorie prin 
kinetoterapie, fi zioterapie, de asemenea, oferă 

psihoterapie, dar și consultații medicale gratuite 
rea lizate de medici voluntari, toate aceste servicii 
în cadrul centrului de zi din Oradea, dar și la domi-
ciliu, prin intermediul voluntarilor și al unui colec-
tiv de profesioniști în asistența socio-medicală, 
asistat de organizația eparhială, cu binecuvântarea 
Prea sfi nțitului Părinte Sofronie, Episcopul Oradiei.

Comunitățile parohiale din Oradea pot în-
druma persoanele cu dizabilități din comunitate 
pentru benefi cierea de serviciile social-fi lantro-
pice din acest așezământ, adresându-se pe mail 
la adresa: centru@fi lantropiaoradea.ro, pe tele-
fon la numărul de telefon 0744647825 sau direct 
la sediul așezământului, adresa: str. Buzăului 2B, 
Oradea.

5. Centrul de Recuperare și Reabilitare Persoane Adulte cu Dizabilități Bratca
Centrul de Recuperare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Bratca este un serviciu 

social de tip rezidențial și asigură benefi ciarilor condiții de locuit și hrană, conform nevoilor de viață și 
asistență ale acestora. Spațiile Centrului sunt curate, sigure, igienizate, confortabile și adaptate pentru 
realizarea tuturor activităților prevăzute în orarul zilnic, de asemenea, fi ecărui benefi ciar i se asigură un 
spațiu personal într-un dormitor, în concordanță cu nevoile individuale ale acestuia.

Fiecare benefi ciar are la dispoziție din partea Centrului obiecte de igienă personală: periuță și pastă 
de dinți, săpun, prosoape, hârtie igienică etc., materiale necesare benefi ciarilor care au probleme de 
continență, absorbante igienice pentru femei, dar și îmbrăcăminte și încălțăminte adecvată. Benefi cia-
rii care nu se pot îngriji singuri primesc asistență pentru menținerea igienei personale.

Centrul asigură fi ecărui benefi ciar trei mese complete pe zi, la care se adaugă și două gustări, la 
intervale echilibrate. Atunci când este necesar, benefi ciarii primesc hrană dietetică, pe baza recoman-
dărilor medicului.

Servicii de îngrijire personală - asigură persoanelor cu handicap activități care, alături de intervenția 
terapeutică, conduc la diminuarea stării de handicap, menținerea conștienței, confortului psiho-fi zic și 
demnității individuale.
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Activități speci� ce: Hrănire, sprijin pentru de-
plasare și mobilitate, asistență medicală și servicii 
de recuperare - asigură persoanelor cu handicap 
activități al căror scop este restabilirea/menține-
rea stării inițiale de sănătate și funcționalitate a 
acestora pe două coordonate: 1. reabilitare (refa-
cerea structurilor morfo-funcționale alterate) și 
2. abilitare (antrenarea structurilor neafectate 
pentru a crea și consolida comportamente și abili-
tăți noi, echivalente cu cele defi citare).

Servicii de integrare - reintegrare socială - 
asigură persoanelor cu handicap activități care 
facilitează accesul și participarea acestora la viața 
socială (familie, comunitate), în calitate de cetățe-
ni cu drepturi depline.

Servicii de transport - asigură activități de 
transport pentru persoanele cu handicap la ser-
viciile medicale de specialitate și pentru efectu-
area activităților de recreere.

Centrul încurajează benefi ciarii să-și exprime 
opiniile și preferințele în proiectarea și derular-
ea activităților de socializare, opțiunile lor fi ind 
luate în considerare la întocmirea Orarului Zil-
nic. Totodată, asigură informarea benefi ciarilor 
asupra valorilor promovate în comunitate, asupra 

drepturilor și obligațiilor lor în calitate de cetățe-
ni, îi încurajează și îi sprijină pe benefi ciari să își 
exercite dreptul la vot, atunci când nu există o in-
terdicție legală în acest sens.

6. Masa săracilor
La Centrul de Zi din Oradea coordonat de 

Asociația Filantropia Oradea în parteneriat cu 
Fundația de Scleroză Multiplă Bihor, a fost iniți-
ată Campania „Masa săracilor” Oradea, care a fost 
lansată în 14 februarie 2015, în parteneriat cu 
Asociația Sfântul Acoperământ al Maicii Dom-
nului, care se ocupă de implementarea activității.

În fi ecare sâmbătă, grupuri de voluntari, cre-
dincioși de la parohii din Oradea, echipe de colegi 
de la diverse societăți comerciale, simpli voluntari 
care doresc să își ofere sprijinul pentru persoanele 
în difi cultate din Oradea, gătesc pentru 80-100 
de persoane la centrul de zi de pe str. Buzăului 2B 
începând cu ora 8.00, unde sunt folosite alimente 
donate de oameni inimoși. Meniul constă într-un 
fel de bază și desert, iar costul unei porții este de 3 
lei (costul alimentelor necesare), la care se adaugă 
contribuția voluntarilor și costurile administrative 
ale locației de implementare a proiectului, supor-
tate de Asociația Filantropia Oradea.

Până în prezent, un număr de peste 100 de vol-
untari au participat la acest proiect, fi e ca grupuri 
de prieteni, credincioși de la diverse parohii din 
Oradea sau împrejurimi, colegi de serviciu, sau 
angajați ai unor companii donatoare. În această 
confi gurație, au fost prezenți în proiect peste între 
5 și 10 voluntari la fi ecare ediție săptămânală, pe 
parcursul anului 2023, care au achiziționat mate-
rialele alimentare necesare, au gătit și au transpor-
tat hrana la domiciliul persoanelor asistate, familii 
cu difi cultăți majore, familii monoparentale, afec-
tate de dizabilitate, boli grave, sărăcie extremă sau 
difi cultăți de integrare.
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7. Proiectul „Prima cameră”
Proiectul POCU/738/4/20/136370 intitulat: 

„Prima cameră”, oferă unui număr de 100 de ti-
neri proveniți din sistemul de protecție șansa in-
tegrare socială, benefi ciind de locuință în Oradea, 
facilitarea unui loc de muncă, pachet de hrană și 
servicii de integrare comunitară oferite de centrul 
de zi de intervenție comunitară. Proiectul este 
implementat de Asociația Filantropia Oradea în 
parteneriat cu Direcția Generală de Asistență So-
cială și Protecția Copilului Bihor (D.G.A.S.P.C. 
Bihor) și cu Centrul Județean de Resurse și Asis-
tență Educațională Bihor (C.J.R.A.E. Bihor), 
instituții afl ate sub coordonarea Consiliului Ju-
dețean Bihor.

În cursul anului 2023, proiectul a continuat cu 
perioada de sustenabilitate, activitățile au fost or-
ganizate în baza a trei resurse de fi nanțare mică.

8. Proiectul ID Oradea
Proiectul POCU/462/4/15/130622 intitulat: 

„Tranziția către societate a persoanelor adulte cu 
dizabilități din județul Bihor prin implementarea 
unor măsuri integrate de sprijin psiho-socio-me-
dical”, oferă unui număr de 50 de persoane cu diza-
bilități instituționalizate șansa de integrare comu-
nitară, benefi ciind prin proiect de locuință maxim 
protejată în Oradea și servicii de integrare comuni-
tară prin intermediul centrului de zi. Proiectul este 
implementat de către Fundația de Scleroză Multi-
plă Bihor (organizație administrată de Asociației 
Filantropia Oradea), în parteneriat cu Direcția 
Generală de Asistență Socială și Protecția Copilu-
lui Bihor (D.G.A.S.P.C. Bihor).

În cursul anului 2023, proiectul a continuat cu 
perioada de sustenabilitate, activitățile au fost or-
ganizate în baza a trei resurse de fi nanțare mică.

9.  Proiectul Asistență Comunitară 
Integrată în mediul rural

Proiect Granturi SEE și Norvegiene 2014-
2021 cod PN4049, intitulat: „Centre comunitare 
integrate: program strategic de creștere a accesu-
lui populației vulnerabile la servicii socio-medi-
co-educative de calitate”, a fost demarat în luna 
iunie 2021 și își propune îmbunătățirea calității 
vieții persoanelor din zone izolate prin facilitarea 
accesului la servicii comunitare, prin servicii de 
telemedicină, asistență socială și de educație în 
trei zone ale județului Bihor.

Până în prezent, au fost oferite servicii de 
telemedicină, asistență medicală, kinetoterapie, 

consiliere psihologică, asistență socială și sprijin 
material și fi nanciar pentru un număr de peste 
1800 de persoane vulnerabile din 5 comune cu 
peste 20 de sate din județul Bihor. Serviciile au 
fost faci litate de o echipă multidisciplinară for-
mată din medici, kinetoterapeut, psiholog, asis-
tent medical, asistent sociale, consilieri școlari.

10.  Serviciul de Asistență Comunitară Aleșd
Obiectivele proiectului urmăresc creșterea 

calității vieții persoanelor vârstnice de pe raza lo-
calității Aleșd, Bihor, prin furnizarea de servicii 
de tip SAC în comunitate, servicii de informare 
și consiliere socială și psihologică, furnizarea de 
sprijin material (distribuirea de pachete ajutoare 
alimentare și non-alimentare), facilitarea ser-
viciilor medicale (în special pentru gospodăriile 
izolate), cu ajutorul unei echipe mobile, formată 
din un asistent social, un psiholog, care își des-
fășoară activitate la sediul serviciului (compus 
din: o cameră de informare și consiliere indi-
viduală, o cameră de informare și consiliere de 
grup oferite de CCI Aleșd, în conformitate cu 
hotărârea Consiliului Local Aleșd) și în comuni-
tate, echipă care colaborează cu Centrul Comu-
nitar Integrat Aleșd (CCI Aleșd), pe o perioadă 
de 18 luni, pentru prevenirea marginalizării so-
ciale a persoanelor vârstnice și promovarea inte-
grării comunitare a acestora, pentru un număr de 
minimum 30 de benefi ciari.

Pe parcursul anului 2023, au fost sprijiniți 2.788 
bene� ciari.
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  Asociația Filantropia Severin este o organizație nonguvernamentală, creștin-ortodoxă, de asis-
tență socială și fi lantropică, cu caracter nonguvernamental, nonprofi t, independent și apolitic. 
Asociația funcționează sub patronajul spiritual al Episcopiei Severinului și Strehaiei și îl are ca 
Președinte de Onoare pe Preasfi nțitul Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei. Asociația a 
căpătat forma juridică pe date de 12 decembrie 2004.

  Scopul Asociației îl reprezintă diminuarea suferinței nevoiașilor și ajutorarea persoanelor afl ate în 
difi cultate, respectarea drepturilor fundamentale ale omului, în general, și, în special, ale categori-
ilor sociale defavorizate.

 FILANTROPIA, SEVERIN

ASOCIAȚIA

Episcopia Severinului și Strehaiei www.filantropiaseverin.ro

1. „Ferestre deschise către comunitate” – Atelierul „Sfântul Nectarie”
Creșterea accesibilizării mediului informațional pentru persoanele cu handicap vizual din Mehe-

dinți prin crearea unei biblioteci asistive și a unui site specializat, înfi ințarea și funcționarea unei unități 
protejate în Drobeta Turnu-Severin (UP), care produce cutii pentru lumânări.

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023
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2.  Fabrica de lumânări „Făclia credinței” 
din localitatea Cerneți

Fabrica de lumânări de cult din localitatea 
Cerneți a fost înfi ințată ca întreprindere socială, 
printr-un proiect de economie socială inițiat și 
implementat în perioada septembrie 2012 – de-
cembrie 2013, fi ind administrată de Asociația Fi-
lantropia Severin. Prin acest proiect, organizația 
noastră susține integrarea socio-profesională a 5 
persoane defavorizate din comunitate, afl ate în 
căutarea unui loc de muncă.

3. Centrul de informare „Didim cel orb” 
pentru persoanele cu defi ciențe de vedere din 
Drobeta Turnu-Severin și-a continuat activități-
le specifi ce, cea de editare de materiale în braille 
pentru nevăzători, precum și cele social-pastorale.

În anul 2023, a apărut Calendarul Creștin-
Ortodox accesibil nevăzătorilor, fi ind editat în 
scrierea braille. Volumul are 87 de pagini, mări-
mea A4, folosește o serie de abrevieri specifi ce, 

menite să indice importanța sărbătorilor și care să 
înlocuiască cu succes simbolurile grafi ce folosite 
într-un calendar obișnuit.

În anul 2023, s-au editat, în braille, o serie de 
cărți noi și s-a continuat multiplicarea unor cărți 
apărute în anii anteriori. În anul 2023, s-au tipărit 
în braille 149 cărți (53 de volume).

4.  Atelier de producție pentru produse de 
panifi cație „Artos” specifi c unităților 
de cult

Îi mulțumim Bunului Dumnezeu pentru cele 
realizate și Îl rugăm să ne ajute ca, în anul 2024, 
să avem mai mult spor în activitatea noastră, spre 
slava Numelui Său! De asemenea, adresăm mul-
țumirile noastre tuturor acelora, care urmând po-
runcii Mântuitorului: „Iubește-ți aproapele ca pe 
tine însuți”, au fost alături de noi, în încercarea 
de a ne transforma într-o mare familie pentru cei 
care au nevoie de sprijinul semenilor lor.
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SOCIO-CULTURALĂ 
„MATEI BASARAB”, SLOBOZIA

ASOCIAȚIA

Episcopia Sloboziei și Călărașilor www.ascmb.ro

  Asociația Socio-Culturală „Matei Basarab” din Slobozia a fost înfi ințată în anul 2002, ca organi-
zație nonguvernamentală, afl ată sub patronajul Episcopiei Sloboziei și Călărașilor. Asociația este 
acreditată ca furnizor de servicii sociale, având ca serviciu licențiat Centrul de Consiliere și Sprijin 
Pentru Părinți și Copii.

  Asociația desfășoară, cu binecuvântarea Preasfi nțitului Părinte Vincențiu, Episcopul Sloboziei și 
Călărașilor, activități în benefi ciul următoarelor categorii de persoane: copii, persoane în vârstă, 
persoane afl ate în căutarea unui loc de muncă, persoane cu handicap, persoane sau familii cu po-
sibilități materiale reduse, bolnavi, refugiați, migranți, deținuți și familiile acestora.

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023

1.  Bucurie la început de an școlar
Cu binecuvântarea Preasfi nțitului Părinte 

Vincențiu, Episcopul Sloboziei și Călărașilor, 
Episcopia Sloboziei și Călărașilor, prin Servici-
ul de Asistență Comunitară, Biroul de Asistență 
Socială, în parteneriat cu Asociația Socio-Cul-
turală „Matei Basarab” a oferit în perioada 4-11 
septembrie 2023, 60 ghiozdane și kituri cu re-
chizite școlare, în valoare de 9.950 lei.

Copiii care au primit ghiozdane cu rechizite 
școlare sunt înscriși în anul școlar 2023-2024 și 
iau parte periodic la activitățile organizate de 

Episcopia Sloboziei și Călărașilor, împreună cu 
partenerii ei sociali.

Episcopia Sloboziei și Călărașilor imple-
mentează din anul 2012, proiectul de prevenire 
a abandonului școlar și integrarea/reintegrarea 
copiilor în sistemul de învățământ, reprezentând 
o prioritate în intervenția social-fi lantropică, re-
alizată în benefi ciul familiilor afl ate în difi cultate 
care au copii în întreținere și care sunt înregis-
trate în cadrul Sectorului Social-Misionar al 
Episcopiei Sloboziei și Călărașilor.
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2. Clubul de Croitorie și Pictură
Cu binecuvântarea Preasfi nțitului Părinte 

Vincențiu, Episcopul Sloboziei și Călărașilor, 
Asociația Socio-Culturală „Matei Basarab”, a 
desfășurat în perioada octombrie 2022 – ianuarie 
2023, proiectul „Clubul de Croitorie și Pictură”, 
cu sprijinul fi nanciar oferit de către Federația 
Filantropia. Scopul acestui proiect a fost să im-
plice copiii în activități sociale și educaționale.

Astfel, în afara programului școlar, 30 de copii 
selectați din cadrul benefi ciarilor Centrului de 
Consiliere și Sprijin Pentru Părinți și Copii care 

și-au manifestat dorința de a se înscrie în pro-
gramul oferit în cadrul „Clubului de Croitorie 
și Pictură”, participă la cele două ateliere în care 
sunt învățați să croiască și să picteze de către doi 
voluntari specializați în susținerea activității în 
cadrul celor două ateliere de lucru.

În cadrul atelierului de pictură, copiii au 
des coperit teoria culorilor, elemente de natură 
stati că, picturi pe pânză, desen grafi c, pictură 
icoană pe blat de lemn și pictură decorațiuni cu 

tematică, reușind să exprime sentimente sau să 
ilustreze anumite stări în pictură, fără să folos-
ească cuvinte.

În cadrul atelierului de croitorie, copiii au în-
vățat noțiuni de bază precum: proiectarea și cal-
culul tiparului, pregătirea și croirea materialelor, 
procesul tehnologic al confecționării unui obiect 
vestimentar, cât și operațiuni precum: croit, sur-
fi larea cusăturilor laterale, curățarea ațelor, călca-
rea produsului fi nit.

Clubul de Croitorie și Pictură s-a desfășurat 
pe perioada anului școlar 2022-2023.

3.  Împodobim cu zâmbete 
bradul de Crăciun

Cu binecuvântarea Preasfi nțitului Părinte 
Vincențiu, Episcopul Sloboziei și Călărașilor, în 
pragul sărbătorii Nașterii Domnului nostru  Iisus 

Hristos, Episcopia Sloboziei și Călărașilor, în 
parteneriat cu Asociația Socio-Culturală „Matei 
Basarab” și cu Liceul de Arte „Ionel Perlea”, în 
cadrul proiectului social-fi lantropic de volunta-
riat „Împodobim cu zâmbete bradul de Crăciun”, 
a oferit, în perioada 14 – 19 decembrie 2023, cutii 
cu cadouri, hăinuțe și pachete cu alimente nece-
sare pentru pregătirea mesei de Crăciun pentru 70 
copii, adulți și persoane vârstnice afl ate în diferite 
situații de difi cultate.

Persoanele care au primit aceste daruri de 
Crăciun, sunt selectate din rândul benefi ciarilor 
Serviciilor Sociale acreditate ale Episcopiei Slo-
boziei și Călărașilor. Valoarea totală a cadourilor 
oferite ajunge la suma de 9.200 lei.
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„FILANTROPIA POROLISSUM”, SĂLAJ

ASOCIAȚIA

Episcopia Sălajului www.filantropiaporolissum.wordpress.com

  Asociația Filantropia Porolissum a fost înfi ințată cu binecuvântarea Preasfi nțitului Părinte Pe-
troniu în anul 2009, pentru a sprijini lucrarea socială din Episcopia Sălajului, misiunea asociației  
noastre fi ind aceea de a identifi ca cele mai bune soluții și resurse disponibile în comunitate pentru 
a oferi copiilor, vârstnicilor, persoanelor care se afl ă în nevoi materiale, fi zice sau spirituale, un 
răspuns la nevoile lor reale, în spiritul învățăturilor creștine.

  Acreditată ca furnizor de servicii sociale, Asociația Filantropia Porolissum a funcționat în anul 
2023 cu un număr de 8 angajați, a implementat 31 de programe și proiecte social-culturale.

1. „Bunicii comunității”
Programul a fost inițiat pentru a veni în spri-

jinul persoanelor vârstnice care, din cauza pierde-
rii totale sau parțiale a autonomiei funcționale au 
ajuns dependente sau parțial dependente, și ne-
cesită ajutor pentru realizarea activităților uzuale 
ale vieții zilnice. Scopul urmărit în cadrul acestui 
program anuale este îmbunătățirea calității vie-
ții pentru persoanele vârstnice, oferindu-le aces-
tora posibilitatea de a alege și controla deciziile 
ce afectează calitatea vieții de fi ecare zi, potrivit
motto-ului: „Te ajutăm să te ajuți singur”. 

Buget: 96.150
Bene� ciari: 46
 Perioada de implementare: 
ianuarie-decembrie 2023

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023

2.  Proactiv-program complex de dezvoltare a abilităților de incluziune socială pentru 
persoanele cu dizabilități din Sălaj

Proiectul dezvoltat în parteneriat cu Ministerul Ministerul Muncii a avut ca obiectiv exersarea și 
formarea unor abilități și deprinderi necesare adoptării unui stil de viata incluziv în randul persoane-
lor cu dizabilitati. În cadrul proiectului, la care au participat deopotrivă persoane cu nevoi speciale și  
persoane-suport, membri ai familiilor persoanelor cu dizabilități s-a avut în vedere favorizarea unei 
interacțiuni sociale care să cultive atitudini sănătoase legate de demnitatea umană, să elimine prejude-
căți sau izolare socială și să informeze/educe în asigurarea securității, independenței și stării de bine a 
persoanelor cu dizabilități.

Bene� ciari: 52
Buget: 145.880
Perioada: iulie-noiembrie 2023
Locație: Mănăstirea Voivodeni
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3. Școala de vară Porolissum
Afl at la cea de-a opta ediție, acest proiect a 

crescut în fi ecare an, ca relevanță, număr de parti-
cipanți, activități și resurse implicate, astfel încât, 
în anul 2023 au participat zilnic la activitățile din 
cadrul proiectului 250 de copii, coordonați 40  de 
voluntari. Acest proiect a oferit în mod gratuit, 
pe parcursul a șase zile, o masă caldă, precum și 
activități de dezvoltare personală în cadrul unor 
ateliere  de pictură, modelaj și desen, teatru, poe-
zie, competiții sportive, jocuri și drumeții.

Buget: 23.131
Bene� ciari: 273
Perioada: 7-14 august 2023
Locație Liceul Teologic Sfântul Nicolae Zalău

4. Mișcare. Sport. Sănătate
Derulat de Asociația Filantropia Porolissum 

în parteneriat cu Consiliul Județean Sălaj,  adre-
sat tinerilor liceeni din județul Sălaj. Obiectivele 
avute în vedere prin aceste activități au urmărit 
identifi carea și susținerea unor sportivi valoroși 
proveniți din mediul rural, educarea și promo-
varea sociabilității, a colaborării și a spiritului 
de echipă și, nu în ultimul rând, generarea unui 
context de petrecere a timpului liber pentru ti-
neri care împărtășesc valori, credințe și preocu-
pări creștine. 

Buget: 13.200
Bene� ciari: 88
Perioada: august-octombrie 2023
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5. Tineri pentru Tineri
Proiectul a fost fi nanțat de Consiliul Județean Sălaj și a avut ca obiectiv prevenirea/reducerea de-

pendenței de substanțe psihotrope, tehnologie și gaming în rândul tinerilor sălăjeni Activitățile pro-
iectului s-au desfășurat într-un mod inedit, în liceele din Județul Sălaj porind de la o piesă de tearu 
„În largul Tău” jucătă de elevi ai Liceului Teologic „Sfântul Nicolae” din Zalău și au adus în atenție 
tipologii de dependență, modul în care acestea se instalează, cauze, efecte, precum și soluții în evitarea 
comportamentelor adictive. 

Buget: 11.023
Bene� ciari: 450
Perioada: octombrie-noiembrie 2023
Locație: Liceele din Jud. Sălaj

6. Bursele „Porolissum”
Proiectul acesta a facilitat constituirea unui 

fond de burse sociale destinate elevilor de ciclu 
primar, gimnazial și liceal din județul Sălaj, cu 
rezultate bune la învățătură, dar care, din cauza 
lipsurilor materiale, se confruntă cu pericolul de 
abandon școlar. Împlicarea profesorilor de religie 
a avut rolul de a identifi ca și justifi ca acele cazuri 
ce necesită sprijin pe tot parcursul anului 2023.

Buget: 58.000
Bene� ciari: 52
Perioada: ianuarie-decembrie 2023

7. Pe urmele magilor 
Proiectul se desfășoară anual, în perioada 

Postului Nașterii Domnului și constă într-o 
amplă campanie de colectare și distribuire a 
produselor alimentare, articolelor de îmbrăcă-
minte și încălțăminte, medicamente, produse 
electrocasnice și bani. Benefi ciarii acestora au 
fost orfani, bolnavi, bătrâni singuri sau alte per-
soane cu risc social. 

Buget: 73.100
Bene� ciari: 403
Perioada: noiembrie-decembrie 2023
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FILANTROPICĂ „SFÂNTUL IERARH 
IOSIF MĂRTURISITORUL”, BAIA MARE

ASOCIAȚIA

Episcopia Maramureșului și Sătmarului www.iosifmarturisitorul.ro

  Asociația Filantropică „Sfântul Ierarh Iosif Mărturisitorul” a fost înfi ințată pe lângă biserica cu 
același nume, în anul 2002. 

  Scopul Asociației îl reprezintă promovarea unor idealuri umanitare de solidaritate umană, în-
trajutorare, sprijinirea unor categorii sociale defavorizate neinstituționalizate cu ajutor social și 
umanitar, servicii de consultanță gratuită pentru persoane vulnerabile din punct de vedere social.

  Asociația și Parohia Ortodoxă „Sfântul Ierarh Iosif Mărturisitorul” s-au implicat în numeroase 
proiecte educaționale destinate elevilor prin intermediul cărora s-a urmărit responsabilizarea so-
cială a acestora, stimularea atenției pentru problemele comunității în care trăiesc.

În anul 2023, Asociația Filantropică Sfântul 
Ierarh Iosif Mărturisitorul, a acordat unui număr 
de 545 de persoane, benefi ciari ai serviciilor soci-
ale (familii cu mai mulți copii, familii monopa-
rentale, persoane cu dizabilități, bătrâni, persoane 
afl ate în difi cultate, ieșite recent din sistemul pu-
blic de asistență socială sau din penitenciar) un 
număr de 545 de pachete de subzistență, în va-
loare totală de 21.960,00 lei, după cum urmează:

- 01 februarie 2023 – Întâmpinarea Domnului 
- 40 pachete în valoare totală de 1700,00 lei;

- 16 aprilie 2023 – Sfi ntele Paști - 70 pachete 
în valoare tota lă de 3200,00 lei;

- 29 iunie 2023 – Sfântul Petru și Pavel – 60 
pachete în valoare totală de 3010,00 lei;

- 15 august 2023 - 40 pachete în valoare totală 
de 1800,00 lei

- 8 noiembrie 2023 – Sfi nții Mihail și Gavril - 
60 pachete în valoare totală de 3.750,00 lei;

- 6 decembrie 2023 – Sfântul Nicolae – 200 
pachete în valoare totală de 4.000,00 lei;

- 25 decembrie 2023 – Nașterea Domnului – 
75 pachete în valoare totală de 4500,00 lei.

Pachetele au venit să întâmpine nevoile coti-
diene ale asistaților sociali prin acordarea unor 
alimente de bază suplimentare (ulei, făină, con-

serve, paste făinoase), dulciuri, cărți religioase, de-
tergenți și materiale de igienă personală și menaj. 
Pe lângă aceste pachete donate de către Asocia-
ție persoanelor asistate social, au fost donate un 
număr de 20 ghiozdane și rechizite pentru copii 
nevoiași, în valoare totală de 1245,00 lei. În anul 
2023, au continuat donațiile cu articole de mobi-
lier, jucării, articole IT, articole de îmbrăcăminte 
și încălțăminte (aproximativ 10 t.). Valoarea tota-
lă a donațiilor acordate benefi ciarilor din cadrul 
Asociației Filantropice Sfântul Ierarh Iosif Măr-
turisitorul se ridică la suma de 54.735,00 lei. 

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023

ACTIVITATEA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ
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1. Contracte de sprijin fi nanciar: în anul 
2023, Asociația a acordat sprijin constând în aju-
tor bănesc în valoare totală de 25.000,00 lei pen-
tru 20 de persoane, reprezentând sprijin fi nanciar 
în vederea acoperirii costurilor lunare ale utilită-
ților și pentru achiziționarea unor medicamente 
sau aparate medicale specifi ce, necesare în urma 
executării unor intervenții chirurgicale.

2. Servicii adăpost de noapte: în anul 2023, 
au fost suportate costurile cotidiene pentru asi-
gurarea unui adăpost de noapte pentru 7 persoa-
ne care au benefi ciat de aceste servicii, fi ecare 
dintre aceștia având o perioadă de găzduire cu-
prinsă între 6 luni și 12 luni. Serviciul „Adăpost 
de noapte” al asociației are licența de funcționare 

pentru o perioadă de 5 ani, aspect care încurajea-
ză respectarea standardelor minime de calitate 
prevăzute de lege.

3. Servicii cantină socială: pentru familiile 
nevoiașe s-a acordat o masă de prânz în fi ecare 
duminică, constând într-un număr de 100 porții/
zi, rezultând un total de 5000 de porții pentru anul 
2023, având ca donatori principali Asociația și 
Biserica Sfântul Ierarh Iosif Mărturisitorul. Ser-
viciul social „Cantina socială” din cadrul asociației 
are licența de funcționare pentru o perioadă de 5 
ani, aspect care impune respectarea standardelor 
minime de calitate prevăzute de lege. Costurile 
totale cu serviciile de cantină socială acordate în 
acest an se ridică la valoarea de 22.853,00 lei.

Asociația Filantropică Sfântul Ierarh Iosif 
Marturisitorul s-a implicat în numeroase proiec-
te educaționale destinate elevilor, prin interme-
diul cărora s-a urmărit responsabilizarea socială 
a acestora, stimularea atenției pentru problemele 
comunității în care trăiesc. 

4. Meditații săptămânale gratuite și alte ac-
tivități: în anul 2023, au fost acordate medita-
ții săptămânale gratuite la matematică de către 
profesor Morar Gabriel, iar la limba și literatura 
română, de către profesor Vancea Terezia, pen-
tru un număr de 12 elevi din clasele V-VIII. În 
perioada 4-6 septembrie 2023, a fost organizată 
tabăra de vară, la care au participat 14 copii din 
grupul catehetic al Parohiei.
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PROIECTE CU FINANȚARE EUROPEANĂ

1. „T.I.M.E. NV – Tineri Integrați prin Măsuri Europene în regi-
unea NV” – proiect cofi nanțat din Fondul Social European prin Pro-
gramul Operațional Capital Uman 2014-2020. Cod proiect: 136130 
„Prima cameră” – Instrumente inovative pentru integrarea socio-profe-
sională a tinerilor care părăsesc sistemul de protecție specială – Regiuni 
mai puțin dezvoltate. Solicitant: Asociația Filantropică Sfântul Ierarh 
Iosif Mărturisitorul, partener: Centrul de Inovare și Dezvoltare Dura-
bilă Nord Vest și Asociația Getica, fi nalizat la data de 06.12.2023.

2. „T.I.M.E CENTRU – Tineri Integrați prin Măsuri Europene 
în regiunea CENTRU” – proiect cofi nanțat din Fondul Social Euro-
pean prin Programul Operațional Capital Uman  2014-2020. Cod pro-
iect: 135850 „Prima cameră” – Instrumente inovative pentru integrarea 
socioprofesională a tinerilor care părăsesc sistemul de protecție specială 
– Regiuni mai puțin dezvoltate. Solicitant: Asociația Filantropică Sfântul 
Ierarh Iosif Mărturisitorul, partener: Centrul de I novare și Dezvoltare 
Durabilă Nord Vest și Asociația Getica, fi nalizat la data de 06.09.2023.

3. „Biserica alături de comunitățile margina-
lizate din teritoriul GAL Mara-Gutâi” – pro-
iect cofi nanțat din Fondul Social European 
prin Programul Operațional Capital Uman 
2014-2020. Cod proiect 127617, având ca scop 
îmbunătățirea accesului la servicii sociale, de 
educație extracuriculară, culturale, consilia-
tive și psiho-suportive, a familiilor și copiilor 

pentru combaterea marginalizării și excluzi-
unii sociale. Solicitant – lider de parteneriat: 
Parohia Ortodoxă Română Desești, Partener 1 
- Episcopia Ortodoxă Română a Maramure-
șului și Sătmarului, Partener 2 – Asociația Fi-
lantropica Sfântul Ierarh Iosif Mărturisitorul, 
Partener 3 – Asociația Vis Juventum, fi nalizat 
la data de 29.11.2023.
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4. „innoCENT NORD-VEST” – proiect cofi -
nanțat din Fondul Social European prin Progra-
mul Operațional Capital Uman 201 4-2020. Cod 
proiect: 141999, având ca scop facilitarea tranziției 
de la educație la piața forțelor de muncă, crește-
rea numărului absolvenților de învățământ terțiar 
universitar și non-universitar, care își găsesc un loc 
de muncă pentru un grup-țintă format din 341 de 
studenți din învățământul terțiar universitar și non 
universitar din Regiunile Nord-Vest și Centru prin 
furnizarea, pe o perioadă de 24 de luni, a măsurilor 
integrate adecvate nevoilor specifi ce: campanii de 
informare și selectare, program de formare antre-
prenorială, efectuarea stagiilor de practică, dezvol-
tarea unui număr de 16 afaceri, crearea a minim 
65 de locuri de muncă, consiliere/ mentorat antre-
prenorial, crearea unor mecanisme inovatoare de 
susținere și promovare a întreprinderilor înfi ințate. 
Solicitant: Asociația Filantropică Sfântul Ierarh 
Iosif Mărturisitorul, partener: Asociația Getica, 
termen fi nalizare la data de 31.12.2023.
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„FILANTROPIA MARAMUREȘEANĂ”, 
BAIA MARE

ASOCIAȚIA

Episcopia Maramureșului și Sătmarului
https://web.facebook.com/Filantropia.Maramureseana

  Asociația „Filantropia Maramureșeană”, organizație non-guvernamentală, și-a început activitatea 
în anul 2018 și funcționează cu binecuvântarea Preasfi nțitului Părinte Iustin, acționând în dome-
niul social sub patronajul Episcopiei Ortodoxe Române a Maramureșului și Sătmarului. 

  Asociația „Filantropia Maramureșeană” are ca scop: dezvoltarea conștiinței umanitare și promo-
varea unei atitudini responsabile față de semenii noștri; reactivarea conștiinței morale prin pro-
movarea de virtuți creștine - iubirea și milostenia, îndeosebi în rândul cetățenilor; organizarea de 
acțiuni cu caracter umanitar, social, cultural și de sprijinire a unor categorii sociale defavorizate.

  În anul 2023, Asociația „Filantropia Maramureșeană” a fi nalizat procesul de dezvoltare organi-
zațională în cadrul Proiectul CRESC - Capacitate, Responsabilitate, Efi ciență, Sustenabilitate și 
Calitate prin dezvoltare organizațională, proiect al Federației Filantropia a Patriarhiei Române.

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023

Asociația „Filantropia Maramureșeană” este 
acreditată ca furnizor de servicii sociale, având li-
cențiat Serviciul de asistență comunitară - Con-
siliere socială și spirituală, cod 8899 CZ-PN-V. 
Acesta oferă următoarele servicii: asistență socială 
(diagnoză socială, elaborare plan de intervenție, 
consiliere socială, informare), asistență și suport 
specializat în vederea reabilitării sociale (consi-
liere psihosocială și consiliere spirituală). Serviciul

nostru de asistență comunitară, prin ostenitorii 
lui își oferă sprijinul unui număr de aproximativ 
75 de persoane. Anul acesta, o parte din acești 
benefi ciari au primit prin intermediul serviciului 
social medicamente și bani pentru medicamente 
în valoare de 5.647 RON. De asemenea, în mod 
regulat au fost distribuite benefi ciarilor pachete 
alimentare și articole vestimentare în valoare de 
aproximativ 10.600 RON.
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Anul acesta, 2023, în data de 17 martie, Vin-
eri, în ziua  prăznuirii Sfântului Alexie, Omul lui 
Dumnezeu, Preasfi nțitul Părinte Iustin, Epis-
copul Maramureșului și Sătmarului a binecu-
vântat Bucătăria Socială „Sfântul Alexie, Omul 
lui Dumnezeu”, afl ată în vecinătatea Catedra-
lei Episcopale „Sfânta Treime” din Baia Mare. 
Bucătăria socială a fost fi nanțată cu sprijinul 
IOCC prin Federația Filantropia a Patriarhiei 
Române. De la deschiderea ei și până în prezent,
a oferit gratuit aproximativ 70 de meniuri/
săptămână persoanelor nevoiașe. De asemenea, 
în perioada, Sărbătorilor de iarnă au fost oferite 
100 pachete cu dulciuri pentru copii nevoiași care 
provin din familii cu o stare materială precară. 

Anul 2023 a însemnat pentru Asociația „Filan-
tropia Maramureșeană” și un început al colaboră-
rii cu Spitalul Județean „Dr. Constantin Opriș” 
din Baia Mare. În acest sens, a fost încheiat un 
acord de parteneriat cu această instituție, acord 
ce prevede organizarea de activități pentru pa-
cienții internați în secțiile spitalului. Cu ocazia 
zilei de 1 iunie, dedicată tuturor copiilor, dar și 
prăznuirii ocrotitorului Asociației „Filantropia 
Maramureșeană” – Sfântul Iustin Martirul și Fi-
losoful -, voluntarii Asociației noastre alături de 
Preacucernicul Părinte Ovidiu Bontoș, slujitor la 
capela Spitalului, cu binecuvântarea Preasfi nțitu-
lui Părinte Iustin, au făcut o vizită copiilor de 
la Secția de Pediatrie a Spitalului Județean de 
Urgență „Dr. Constantin Opriș”, cât și celor afl ați 
în câteva case de tip familial din Baia Mare. Aceș-
tia au primit fructe și dulciuri, dar și alte surprize. 

Un nou proiect social-fi lantropic a fost imple-
mentat de către Asociația noastră în anul 2023. 
Ideea acestui proiect a fost preluată din cadrul 
proiectelor social-fi lantropice ale Sectorului So-
cial-Filantropic și Misionar al Eparhiei noastre. 
Astfel, la început de an școlar, Asociația Filan-
tropia Maramureșeană a oferit celor 30 de ben-
efi ciari, copii și tineri, ai Serviciului de Asistență 
Comunitară – Consiliere Socială și Spirituală în 
cadrul proiectului „Ghiozdanul Copilului Creș-
tin”, ghiozdane, rechizite și cele necesare pentru 
școală, în valoare de 2.000 RON.
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Asociația „Filantropia Maramureșeană” și 
Sectorul Social-Filantropic și Misionar al Epis-
copiei Maramureșului și Sătmarului au organizat 
un moment festiv pentru 20 de bunici din diferite 
medii. Cu binecuvântarea Preasfi nțitului Părinte 
Iustin, bunicii au fost primiți la Catedrala Episco-
pală „Sfânta Treime”, într-un cadru cald și duhov-
nicesc, unde au stat împreună la o masă caldă cu 
ostenitorii instituției noastre, pr. Adrian Morar, 
pr. Andrei Pop, Adela Ioana Bontoș cât și Ana-
maria Petrean. Au fost prezenți și tineri de la AS-
COR Baia Mare, care i-au bucurat pe cei prezenți 
cu pricesne și alte cântece. Dialogul înfi ripat între 
participanți a arătat încă o dată bucuria și necesi-
tatea comuniunii.

Proiectul „La căsuța unde-i neaua până-n 
grindă” se afl ă la a II-a ediție. Cu binecuvântarea 
Preasfi nțitului Părinte Iustin, în perioada 5-9 de-
cembrie 2023, voluntarii Asociației „Filantropia 
Maramureșeană”, au adus bucurie prin darurile 
oferite, benefi ciarilor proiectului, acum în pragul 
sărbătorii Sfântului Ierarh Nicolae. Cei aproxima-
tiv 285 de bătrâni singuri și familii numeroase din 
cuprinsul Eparhiei Ortodoxe Române a Mara-
mureșului și Sătmarului au primit alimente ne-
perisabile, fructe, legume, dulciuri și articole de 
igienă. Aceste pachete au fost pregătite cu mult 
drag de voluntarii noștri alături de doamna psi-
holog Adela Ioana Bontoș. Valoarea totală a aju-
toarelor oferite se ridică la suma de 23.650 RON.
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„FILANTROPIA ORTODOXĂ HUȘI”
ASOCIAȚIA

Episcopia Hușilor https://filantropiahusi.ro/

  Misiunea Asociației Filantropia Ortodoxă Huși este de a descoperi Omul, povestea din spatele 
acestuia, ajutând la dezvoltarea lui prin dăruire, compasiune, dragoste, inspirându-ne din lucrarea 
lui Dumnezeu.

  În viziunea noastră, o lume mai bună este ghidată de valorile creștine și de dorința de a oferi un 
model de excelență în slujba Omului.

VALORILE PE CARE LE ONORĂM:
 Credința – credința este până la urmă, puterea de a iubi
 Dragostea față de aproapele – respect pentru demnitatea benefi ciarilor
 Curajul – a face binele asumându-ne misiunea până la capăt
 Implicare și perseverență – facem tot ce ține de noi și nu renunțăm niciodată 
 Responsabilitate – ne asumăm consecințele faptelor noastre
  Profesionalism – specialiștii noștri se perfecționează permanent 

omul potrivit la locul potrivit

În anul 2023, Asociația Filantropia Ortodoxă Huși a furnizat asistență continuă și sprijin zil-
nic prin intermediul serviciilor sociale desfășurate. Benefi ciarii includ copii și vârstnici din cadrul 
Așezămin telor sociale, persoane afectate de violența domestică, persoane din familii defavorizate, pre-
cum și adulți și copii din comunitățile marginalizate ale județului Vaslui. De asemenea, s-a oferit 
suport familiilor afl ate în situații de criză fi nanciară și materială. Eforturile Asociației au fost dedicate 
aducerii unei schimbări pozitive în viețile celor vulnerabili, refl ectând angajamentul ferm față de binele 
comunității.

În anul 2023, Asociația Filantropia Ortodoxă Huși număra 74 de membri angajați, la care se adaugă 
o echipă activă formată din 80 de voluntari. Aceasta funcționează ca furnizor acreditat de servicii so-
ciale, având toate serviciile sociale licențiate conform reglementărilor în vigoare.

REALIZĂRILE ANULUI 2023
În cadrul activităților Asociația, a obținut următoarele realizări referitoare doar la anul 2023:

  A deschis Căminul pentru Persoane Vârstnice „Sfântul Gheorghe” în Gugești, oferind 
un adăpost cald și îngrijire adecvată pentru bătrânii din comunitate.

  A lansat Serviciul „Cantină Socială” în localitatea Rășcani, furnizând hrană caldă pen-
tru cei afl ați în nevoie.

  A implementat Serviciul Mobil de Acordare a Hranei – „Masa pe Roți” în comuna 
Boțești, asigurând alimentație echilibrată și servicii de suport pentru persoanele din 
zonele izolate.

  A lansat Serviciul  de Asistență Comunitară în comuna Ghermănești, oferind sprijin și 
îndrumare pentru rezolvarea diverselor probleme sociale și de sănătate.

  A deschis Așezământul Social „Căpitan Rudi Pavel Florentin” în municipiul Bârlad.
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  A implementat Serviciul Socio-Medical de Îngrijire la Domiciliu, oferind îngrijire 
medicală și suport emoțional în confortul casei pentru persoanele cu nevoi speciale și 
vârstnicii.

  A început colaborarea cu Asociația Banca pentru Alimente Galați, care ne permite să 
extindem și să consolidăm serviciile noastre de asistență alimentară, asigurându-ne că 
resursele ajung în mod efi cient la cei care au nevoie de ele.

Pe lângă cele menționate anterior, ținem să amintim faptul că Asociația Filantropia Ortodoxă Huși 
are în total un număr de 11 Așezăminte sociale care cuprind: 7 Centre de zi pentru copii, 6 Servicii 
de îngrijire la domiciliu pentru persoane vârstnice, 1 Cantină socială, 1 Serviciu mobil de acordare 
a hranei-Masa pe roți, 1 Serviciu de Asistență Comunitară, 2 Cămine pentru persoane vârstnice, 1 
Complex medical cu mai multe cabinete medicale, 1 Serviciu de ambulanță, 1 Centru cultural-edu-
cațional. Prin aceste servicii sunt zilnic susținute peste 900 de persoane.

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023

1. Programul „Ajutor de urgență”  
Programul se desfășoară permanent, scop-

ul său fi ind sprijinirea celor afl ați într-o stare 
de neputință, care au nevoie de un ajutor ma-
terial sau fi nanciar. Au fost acordate alimente, 
îmbrăcăminte, încălțăminte, cărucioare pentru 
copii, pamperși, pentru adulți și copii, rechizite, 
mobilier și lemne de foc. În 2023 au fost spri-
jinite 535 de persoane.

2. Programul „Mama și copilul” 
Programul destinat mamelor singure cu copii 

se desfășoară pe tot parcursul anului, scopul său 
fi ind suportul mamelor în vederea identifi cării 
unui loc de muncă și acordarea sprijinului prin 
îmbrăcăminte, încălțăminte, cărucioare pentru 
copii, lapte praf, pamperși pentru copii, medica-
mente, produse de igienă și ajutor fi nanciar. 320 
de mame și 500 de copii au fost ajutați în cadrul 
acestui program în anul 2023. 

3. Programul Caravana dăruirii – „De Paști aducem împreună lumină în su� ete”
Această campanie s-a adresat copiilor din satele și cătunele izolate și defavorizate din Eparhia Hușilor. 

Au benefi ciat de îmbrăcăminte și încălțăminte 462 de copii. Această Caravană a bucurat sufl ete și peste 
Prut. Fiind anul omagial al persoanelor vârstnice, Preasfi nțitul Părinte Ignatie Episcopul Hușilor însoțit 
de părinții consilieri de la Centrul Eparhial Huși și o parte a echipei Filantropia, întâmpinați de Prea-
sfi nțitul Antonie, Episcop de Bălți, s-au îndreptat către cei ce îi așteptau. Benefi ciarii direcți ai acestei 
caravane erau foști profesori universitari, foști actori și foști profesori de gimnaziu. Deși, toți cei vizitați 
provin din medii intelectuale, cu contribuții frumoase în cadrul culturii naționale, situația materială a 
celor vârstnici este modestă, iar veniturile din pensii nu le acoperă nevoile.

Venituri: 8.389.897 lei
Cheltuieli: 7.471.957 lei
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4. Programul „Bucuria e acasă”
Asociația Filantropia Ortodoxă Huși a răspuns 

prompt grelelor încercări prin care au trecut mai 
multe familii în anul 2023 și s-a implicat direct 
în procesele de reabilitare a locuințelor sau în lu-
crările de construcție. Astfel, au fost sprijinite fa-
milii din 5 localități ale județului Vaslui. 

5.  Programul „Bun venit, copilărie!” , 
Ediția a VI-a, „Prin joc în viață”  

Sub numele de „Prin Joc în Viață”, cea de-a 
VI-a ediție a adunat în curtea Catedralei Epis-
copale peste 2350 de copii. Timp de câteva ore, 
cei mici au fost implicați într-un program inter-
activ. Copiii s-au bucurat de parcul de joacă gon-
fl abil și au avut ocazia să participe la o tombolă cu 
premii atrăgătoare, printre care telefoane mobile, 
biciclete, ghiozdane și mingi, oferindu-le astfel o 
experiență memorabilă și plină de bucurie.  

6.  Programul „Un ghiozdan pentru 
noul an școlar”, Ediția a VI-a

În cadrul celei de-a șasea ediții a Programului 
„Un Ghiozdan pentru Noul An Școlar”, desfășurat 
în anul 2023, am avut privilegiul să sprijinim pes-
te 1000 de copii din mediile rurale ale Episcopiei 

Hușilor și din Centrele de Zi ale Asociației „Filan-
tropia Ortodoxă” Huși din Vaslui, Bârlad, Boțeș-
ti, Ghermănești și Fălciu, precum și din Episcopia 
Basarabiei de Sud. Prin intermediul acestui program, 
copiii au primit ghiozdane noi, echipate cu toate re-
chizitele necesare pentru școală, încurajându-i astfel 
să-și continue educația, sprijinul Consiliul Județean 
Vaslui fi ind unul semnifi cativ.

7.  Programul „Dar de Crăciun”, Ediția a VI-a
În cadrul Programului „Dar de Crăciun” din anul 2023, un efort comun întreprins de Asociație 

și de oamenii cu un spirit altruist, a reușit să aducă lumină și căldură în viețile a peste 4500 de sufl ete. 
Această caravană a fost o călătorie îndreptată către casele și sufl etele copiilor și a vârstnicilor care 
trăiesc cele mai grele încercări, menită să le ofere o rază de bucurie și speranță în timpul sărbătorilor 
de iarnă. În fi ecare zi, pe parcursul a două săptămâni, Caravana „Dar de Crăciun” s-a îndreptat către 
casele copiilor din cele mai modeste așezări ale județului Vaslui. Aceștia au fost răsfățați cu: încălță-
minte călduroasă pentru iarnă, geci groase pentru perioada rece, dulciuri, alimente, scutece, căciuli, 
mănuși, lenjerie de corp și bluze.

8. Programul „Scrisoare către Moș Crăciun” este dedicat copiilor din Centrele de zi ale Asociației, 
precum și celor din familii afl ate în difi cultate din cele trei Protopopiate ale Episcopiei Hușilor, iden-
tifi cate de preoții parohi, care și-au exprimat speranțele și dorințele în scrisori către Moșul.

În după-amiaza zilei de luni, 18 decembrie 2023, peste 1500 de copii au primit răspunsuri la 
scrisorile lor în curtea Catedralei Episcopale din Huși. Ca în fi ecare an, Asociația și susținătorii săi 
devin Moș Crăciun pentru acești copii, pregătind cadouri ce conțin exact ceea ce au scris cei mici.

9.Caravana „Dar de Crăciun” a ajuns și în Republica Moldova, unde a poposit în mai multe 
localități de pe raza raionului Chișinău. Benefi ciari direcți au fost 347 de copii care au primit în 
dar îmbrăcăminte și încălțăminte adecvate sezonului rece, dulciuri și jucării, iar unele familii cu 
posibilități reduse au primit pachete cu alimente și sprijin fi nanciar.
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11. Programul „Biserica și Spitalul”
În anul 2023, Asociația Filantropia Ortodoxă Huși a donat Spitalului Municipal „Dimitrie 

Castroian” din Huși medicamente oncologice, suplimente și materiale sanitare. 

10.  Proiectul „Asistență umanitară pentru  persoanele 
din România afectate de criza din Ucraina. Ajutor 
pentru refugiații ucraineni din România” 

Prin acest proiect au fost sprijiniți 914 copii ucraine-
ni și români și 1800 de familii. Acest proiect s-a des-
fășurat în parteneriat cu International Orthodox Christian 
Charities. Prin grantul IOCC au fost acoperite nevoile 
cele mai stringente ale copiilor ucraineni care tranzite-
ază România prin Vama Albița și tabăra de refugiați din 
mun. Huși, dar și a unor familii vulnerabile din județul 
Vaslui, prin furnizarea de îmbrăcăminte și încălțăminte 
pentru copii.

12. Campania  de informare „Sănătate pentru toți”
A fost desfășurată o campanie de informare privind serviciile medicale oferite de către Asociație. O 

acțiune menită să promoveze serviciile medicale puse la dispoziție de către Asociație în județ.

13. Căminul pentru persoane vârstnice „Sf. Gheorghe”  Gugești
În contextul anului omagial al pastorației persoanelor vârstnice a fost inaugurat Căminul pentru 

persoane vârstnice „Sf.  Gheorghe” Gugești. Acesta asigură asistență și îngrijire medicală persoanelor  
vârstnice, în regim rezidențial, unde le sunt asigurate nevoile de bază și un climat favorabil unei îngri-
jiri de calitate. Aceste locuri devin refugii ale liniștii, oferindu-le adăpost sigur și afectuos.

14.  Programul Operațional Capital Uman – „Acțiuni Concrete 
în Comunitate Educație Pentru Toți” 

Acest proiect este un parteneriat între Asociația Filantropia Ortodoxă Huși, Asociația Diecezan 
Caritas Iași, UAT Huși și Școala „Ion Creangă” Huși, dedicat dezvoltării serviciilor educaționale, so-
cio-educaționale și culturale pentru 170 de copii din comunitatea marginalizată a municipiului Huși. 
În cadrul Așezământului Social „Sf. Muceniță Chiriachi” Huși, sunt organizate activitățile Centrului 
de zi pentru copii și ale Centrului cultural-educațional, care oferă cluburi de șah, muzică, cursuri de 
limba engleză și lectură.
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15. Banca de alimente
Într-un parteneriat cu Asociația „Banca pentru 

Alimente” Galați, Asociația Filantropia Ortodoxă 
Huși a primit donații de alimente, astfel consolidân-
du-și angajamentul de a fi  alături de cei afl ați în 
nevoie. În anul 2023, asociația Filantropia Ortodoxă 
Huși a primit din partea Asociației „Banca pentru 
Alimente” Galați alimente în valoare de 104.964,76 
lei. Acestea au fost distribuite benefi ciarilor. În luna 
decembrie a aceluiași an,  voluntarii  Asociației s-au 
mobilizat și au venit în sprijinul Băncii pentru Ali-
mente, prin implicarea în colecta de alimente din 
întreg județul Vaslui. Acest efort colectiv a implicat 
un număr de 80 de voluntari.

16.  Programul de interes național 
„Serviciul de asistență comunitară 
pentru persoane vârstnice”

Acest program se desfășoară în cadrul Așeză-
mân tului Social „Sf. Gheorghe” Ghermănești. Prin 
acest program, se urmărește crearea legăturilor de 
întrajutorare  între  membrii  comunității, încura-
jarea  vârstnicilor în folosirea tehnologiei, forma-
rea de grupuri și rețele de socializare între familiile 
vârstnicilor și aceștia. Bunicii sunt sprijiniți de vo-
luntari  la treburile zilnice  primind ajutor  la  acti-
vitățile de menaj, companie și socializare.

17.  Programul de interes național 
„Serviciul mobil de acordarea 
a hranei-Masa pe roți”

Acest serviciu este înfi ințat în cadrul Așezămân-
tului Social „Sf. Stelian” Boțești și vine în sprijinul 
persoanelor vârstnice. Serviciile oferite sunt de 
asistență socială și asigurarea și transportul hranei 
la domiciliul benefi ciarilor de luni până vineri. 

18.  Programul de interes național 
„Cantina socială” Rășcani

În cadrul acestui proiect se oferă masă caldă 
pentru persoanele vârstnice care se afl ă într-o 
situație de risc social, fără posibilități de a-și asig-
ura condițiile de locuit pe baza resurselor proprii, 
care nu realizează  venituri proprii sau acestea nu 
le sunt sufi ciente pentru asigurarea îngrijirii nece-
sare,  etc.. Scopul serviciului este  îmbunătățirea 
calității vieții acestor persoane și prevenirea insti-
tuționalizării acestora.

19. Serviciul de ambulanță 
Este un serviciu privat de transport medical, ce 

dispune de o infrastructură în continuă creștere, 
unde în 2023 dispunea de 4 ambulanțe dotate cu 
aparatură medicală omologată conform legislației 
în vigoare. În anul 2023, s-au efectuat 129 de 
curse de transport medical neasistate și 7  curse 
de transport medical asistate. 

20.  Serviciul de îngrijiri medicale 
la domiciliu

Prin acest serviciu sunt furnizate îngrijiri me-
dicale la domiciliul persoanelor. Astfel, persoanele 
care nu se pot deplasa și necesită îngrijiri medi-
cale primesc servici medicale de calitate care in-
clud materiale sanitare, produse de înaltă calitate, 
promptitudine și punctualitate. Aceste servicii 
sunt decontate de Casa  Națională de Asigurări 
de Sănătate Vaslui. În anul 2023, au benefi ciat de 
acest serviciu 24 de persoane.

Prin toate aceste Programe și 
proiecte, în anul 2023, Asociația 
Filantropia Ortodoxă Huși a sprijinit 
aproximativ 11.950 de persoane din 
cuprinsul jude țului Vaslui.

„Asociația Filantropia Ortodoxă Huși 
este manifestarea concretă a iubirii creștine 
și a dedicării făcute din inimă pentru cei 
care au nevoie de ajutor, sprijin și dragoste”.
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 „ALĂTURI DE TINE”, DEVA

FUNDAȚIA

Episcopia Devei și Hunedoarei www.episcopiadevei.ro/

  Fundația „Alături De Tine”, Deva, înfi ințată în luna august 2019, fondator fi ind Episcopia Or-
todoxă a Devei și Hunedoarei, este persoană juridică de drept privat, având ca scop desfășurarea 
de activități sociale, culturale, educaționale și promovarea valorilor culturale și spirituale creștine.

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023

Centrul de tip familial „Acoperământul Maicii Domnului”
Centrul de tip familial „Acoperământul Maicii Domnului”, din localitatea Săulești, oraș Simeria, nr. 

40, Jud. Hunedoara, a fost înfi ințat în anul 2020 de către Fundația „Alături de tine”, membră a Fede-
rației Filantropia. Centrul de tip familial este destinat copiilor cu vârste între 9-18 ani, care provin din 
familii cu probleme sociale, afl ate în difi cultate fi nanciară, care nu au condițiile necesare pentru îngri-
jire și educare, copiilor orfani sau abandonați. Începând din vara anului 2020, așezământul construit 
de Episcopia Devei și Hunedoarei, a devenit „acasă” pentru unsprezece copii orfani sau proveniți din 
familii cu probleme sociale și fi nanciare, de pe raza județului Hunedoara.

În anul 2023, în cadrul serviciului social s-a oferit găzduire, masă și îngrijire, programe educaționale 
și pregătire, asistență socială și psihologică, asistență medicală, pentru un număr de 12 copii, în vederea 
reintegrării familiale și sociale.
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Aceștia au benefi ciat de asistență și ajutor în 
efectuarea temelor zilnice și în îndeplinirea sar-
cinilor școlare de zi cu zi, au participat la diferite 
concursuri și activități sportive și au desfășurat 
programe și activități specifi ce, în funcție de 
diferitele perioade ale anului (în apropierea lunii 
martie, au confecționat manual mărțișoare cu aju-
torul personalului angajat și al voluntarilor, care 
au fost vândute în cadrul unor târguri cu temat-
ică specială, au fost organizate aniversări cu oca-
zia zilelor de naștere ale copiilor, au susținut mai 
multe programe de colinde la diferite instituții 
din cuprinsul județului, au primit colindători și 
cadouri cu ocazia Sărbătorii Crăciunului). 

În cadrul parteneriatului cu Agenția Națională 
Antidrog, în anul 2023 au fost organizate sesiuni 
de activități de informare și educare a copiilor, cu 
privire la prevenirea consumului de tutun, alcool și 
droguri. De asemenea, benefi ciarii Centrului de 

tip familial pentru copii au avut parte de lecții de 
Judo și de dans modern.

Personalul angajat în cadrul centrului a efectu-
at monitorizarea și evaluarea continuă a copiilor, 
în vederea desfășurării de acțiuni personalizate, în 
scopul dezvoltării copiilor pe categorii de vârstă 
și pentru crearea de condiții similare cu cele din 
cadrul familiei.

În vara anului 2023, benefi ciarii Centrului de tip familial au participat la o tabără de opt zile, în 
stațiunea Costinești, de pe litoralul Mării Negre, iar în iarna aceluiași an, copiii au avut parte de un 
weekend petrecut la munte, unde pe parcursul a trei zile, au fost desfășurate diferite activități sportive 
de iarnă, iar benefi ciarii s-au bucurat de zăpadă și de frumoasele peisaje montane.

La fi nalul vacanței de vară, benefi ciarii Cen-
trului de tip familial pentru copii din localitatea 
Săulești  și benefi ciarii Centrului de zi pentru 
copii „ Sfi nții părinți Ioachim și Ana” au parti-
cipat la proiectul social „Școala din natură 2023”, 
implementat în perioada 4-9 septembrie de 
Fundația „Alături de tine”, a Episcopiei Devei 
și Hunedoarei, în parteneriat cu Primăria Mu-
nicipiului Deva, care a benefi ciat de fi nanțare 
nerambursabilă din bugetul local al municipiului 
Deva pe anul 2023, în baza Legii nr. 350/2005, 
privind regimul fi nanțărilor nerambursabile din 
fonduri publice alocate pentru activități non-
profi t de interes general, cu modifi cările și com-
pletările ulterioare. Proiectul social a constat 

într-o tabără de o săptămână la munte, în stați-
unea Râușor, dedicată activităților de socializare 
în aer liber și cunoașterii zonelor muntoase din 
județ, parcurgerii de trasee montane, dezvoltar-
ea abilităților de orientare pe munte, vizitarea 
obiectivelor culturale de mare interes din zonă, 
dezvoltarea abilităților de lucru în echipă și de 
gestionare a spațiului personal, a spiritului de 
toleranță, autodeterminarea și autodepășirea 
barierelor personale.

 Bugetul alocat în anul 2023, pentru 
Centrul de tip familial „Acoperământul 
Maicii Domnului”, din localitatea Săulești, 
a fost de 514.139 lei.
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„ANASTASIE CRIMCA”, SUCEAVA

FUNDAȚIA

Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuţilor www.fundatiacrimca.ro

  În luna iulie a anului 2021, cu binecuvântarea Înaltpreasfi nțitului Calinic, Arhiepiscopul Sucevei 
și Rădăuților, în cadrul Sectorului Social-Filantropic al Arhiepiscopiei, a fost înfi ințată Fundația 
Anastasie Crimca, organizație ce evocă numele marelui mitropolit al Moldovei, născut chiar în 
cetatea Sucevei (în jurul anului 1560). Cu o activitate complexă în timpul păstoririi sale, mitro-
politul Anastasie Crimca nu a neglijat lucrarea fi lantropică, rămânând în istorie drept cel care a 
construit primul spital atestat documentar de la noi. 

  Fundația Anastasie Crimca activează în domeniul serviciilor social-medicale și culturale de aproa-
pe doi ani, cu binecuvântarea și purtarea de grijă a ÎPS Calinic, Arhiepiscop al Sucevei și Rădău-
ților, sub coordonarea Pcuv. Arhim. Iustin Tănase, Consilierul Eparhial al Sectorului de Asistență 
Socială și Medicală și cu implicarea unei echipe de profesioniști multi-disciplinară.

Anul 2023 a fost pentru Fundația Anastasie 
Crimca o perioadă plină de provocări: contribu-
ția în implementarea a patru proiecte europene, 
cristalizarea relațiilor de lucru pentru o echipă de 
profesioniști, munca în condiții de stres, numărul 
mare de cereri pentru servicii socio-medicale și 
multe altele.

Cu ajutorul lui Dumnezeu, am depășit obsta-
colele și până la urmă totul a însemnat pentru tâ-
năra noastră organizație acumularea experiențelor 
necesare să mergem mai departe.

Angajaților fundației – 3 medici, 5 asisten-
te medicale, 4 îngrijitoare bătrâni la domiciliu, 1 
asistent social, 1 contabil -  li s-au alăturat vo-
luntari, dar și colaboratori din diferite domenii: 
medical, servicii sociale, educație etc.

1. Serviciul de îngrijiri la domiciliu a benefi -
ciat în continuare de contractul cu Casa Naționa-
lă de Asigurări de Sănătate, acumulând deconta-
rea serviciilor medicale în valoare de aproximativ 
300.000 de lei, ceea ce înseamnă că Fundația 
noastră este văzută ca un partener serios pe acest 
palier de activitate. Am încercat să răspundem tu-
turor cererilor de ajutor, astfel că în prezent ofe-
rim Servicii de Îngrijiri la Domiciliu în munici-
piul Suceava, dar și în toată Zona Metropolitană 
Suceava, care însumează 16 localități. 

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023
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2. Proiectul ASR – Ajutor, Sănătate, Respect – cu o du-
rată de 16 luni, a fost implementat în perioada 01.09.2022-
31.12.2023 și a însemnat creșterea calității vieții pentru 450 
de benefi ciari din municipiul Rădăuți, oameni care au primit 
servicii socio-medicale adaptate persoanelor afl ate în risc de 
sărăcie și excluziune socială.

Tot în cursul acestui an, am oferit în perioada ianua-
rie-decembrie 1218 meniuri (felul I+felul II+desert) în 
valoare de 32.886 lei.

O activitate aparte a fost organizarea împreună 
cu Federația Filantropia a Patriarhiei Române în 
parteneriat cu Organizația Internațională pentru 
Caritate Creștin-Ortodoxă (IOCC), în baza pro-
tocolului semnat între Patriarhia Română și Agen-
ția Națională Împotriva Trafi cului de Persoane, 
cursuri de prevenire a trafi cului de persoane.

În general, ne-am propus să fi m atenți la via-
ța cetății și ne-am autosesizat în situația apariției 
unor cazuri sociale care cereau un sprijin imediat 
(persoane care au suferit accidente, persoane sin-
gure, afl ate în situații limită etc.).
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„BUCURIA AJUTORULUI”, FILIALA URLAȚI

FUNDAȚIA

Arhiepiscopia Bucureștilor  https://bucuria-ajutorului-urlati.ro

  Fundația „Bucuria Ajutorului”, fi liala Urlați, este o organizație non-guvernamentală, înfi ințată în 
anul 2012, și este furnizor acreditat de servicii sociale. Misiunea Fundației „Bucuria Ajutorului” 
este sprijinirea persoanelor singure, copiilor, familiilor afl ate în situații de difi cultate prin progra-
me de asistență socială și spirituală, care promovează dialogul și solidaritatea socială, în vederea 
îmbunătățirii calității vieții și a păstrării demnității umane. De la data înfi ințării, organizația a 
sprijinit peste 500 de benefi ciari prin programele derulate: „Acces la online și pentru tine”, „Spri-
jin pentru școală”, „Centrul de găzduire pentru combaterea violenței domestice Sf. Ap. Petru și 
Pavel - Ciorani”, „Centrul de zi pentru copii - Urlați”.

PROIECTELE DERULATE ÎN ANUL 2023

În Ședința Consiliului Local Urlați s-a aprobat, pentru anul bugetar 2023, prelungirea Contractului 
de Asociere nr. 4736/27.03.2013 cu Fundația „Bucuria Ajutorului” – fi liala Urlați, în vederea fi nanțării 
cheltuielilor lunare cu utilitățile Centrului de zi pentru copii Sfântul Stelian, alocându-se un buget de 
50.000 lei. 

La invitația organizației Grupul de Acțiune 
Locală Meleagurile Cricovului, am participat la 
întâlnirea membrilor GAL în vederea aderă-
rii Fundației „Bucuria Ajutorului” – fi liala Ur-
lați ca parteneri în echipa de dezvoltare locală 
și consolidare a comunității. Parteneriatul se 
realizează în cadrul Axei LEADER din Pro-
gramul Național Strategic (PNS 2023-2027), 

care prevede fi nanțarea strategiilor integrate de 
dezvoltare locală, într-un cadru ce încurajează 
abordarea partenerială și teritorială. Prin GAL 
Meleagurile Cricovului  s-a realizat proiectul de 
Îmbunătățire a Infrastructurii Centrului de Zi 
pentru Copii Sf. Stelian prin construirea unui 
spațiu multifuncțional de 150 mp, cu o valoare 
de 200.000 euro.
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Pe tot parcursul anului 2023, au avut loc activ-
itățile proiectului intergenerațional Bucuria Aju-
torului-Generații Împreună. Proiectul a implicat 
copii și vârstnici, pentru rezolvarea problemelor 
sociale. Copiii benefi ciari au învățat să respecte 
bătrânețea,  să găsească în vârstnici căldura buni-
cilor pe care i-au pierdut sau pe care nu i-au avut 

niciodată, au învățat din experiența și poveștile 
de viață ale seniorilor, au fost ajutați la efectua-
rea temelor. Proiectul a contribuit la combaterea 
singurătății în rândul seniorilor, simțindu-se mai 
utili, mai activi. Totodată, copiii s-au bucurat de 
poveștile de viață și s-au găsit în bătrânul din fața 
lor un model de viață sau un mentor.

Copiii Centrului de zi Sfântul Stelian au fost 
vizitați de echipa de robotică a colegiului Mihai 
Viteazul din Ploiești, fi ind însoțiți de robotul de 
prezentare Paco. Echipa instituției de învățământ 
denumită RO2D2 a reprezentat țara noastră la 
Campionatul de Robotică din Statele Unite ale 
Americii în luna mai. Au fost făcute demonstrații 
cu aptitudinile robotului. Activitatea s-a deru-
lat în strânsă legătură cu Ziua Internațională a 
Cărților pentru Copii, biblioteca centrului s-a 
îmbunătățit cu volume noi din cărțile copilăriei 
donate de echipa RO2D2.

La Centrul de zi pentru persoane vârstnice 
Sfi nții Apostoli Petru și Pavel – Ciorani au avut loc 
activități cu seniorii, scopul întâlnirilor fi ind acela 
de a contribui la prevenirea autoexcluderii vârst-
nicilor, după ieșirea la pensie, din viața socială a 
comunității și la resocializarea acestora prin acti-
vități pastorale și social culturale. Activitățile s-au 
derulează sub coordonarea Pr. Radu Constantin, 
senior îmbisericit la parohia Cioranii de Jos II, 
protopopiatul Urlați.
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Elevii școlii postliceale Fortuna din Ploiești 
au participat alături de copiii Centrului Sfântul 
Stelian la un program de activități menite să dez-
volte deprinderile de cunoaștere și de comportare 

în societate. Au fost derulate activități artistice și 
practice pentru perioada pascală. Scopul proiectu-
lui intitulat Ajutăm Împreună este de a îmbunătăți 
abilitățile de viață independentă. 

Am participat la evenimentul sportiv caritabil 
Maratonul Vinului -2023. Ajuns la a 11-a ediție, 
Maratonul Vinului este primul concurs Mountain 
Bike cu scop caritabil din Romania, organizat de 
BikeXpert Racing România care de 11 ani susține 
activitățile social-fi lantropice ale Fundației 
„Bucuria Ajutorului” – fi liala Urlați prin dona-
rea profi tului în urma evenimentului. Cu spri-
jinul Maratonului Vinului, Centrul de zi pentru 
Copii Sf. Stelian și-a îmbunătățit infrastructura 
socială prin dotări de natură să ofere un serviciu 
socio-educațional de excepție în Urlați. În anul 
2023, s-a primit suma de 10.000 lei.

În luna iunie s-a organizat o nouă tabără pen-
tru 30 copii cu risc de abandon școlar, bene fi ciari 
ai Centrului de zi Sfântul Stelian din Urlați. Pro-
gramul taberei organizat de personalul specia-
lizat al centrului împreună cu voluntari a oferit 
copiilor activități educative și ludice, printre care 
amintim vizitarea micro-rezervației naturale 
Constanța din cadrul Complexului Muzeal de 
Științe ale Naturii, spectacol oferit de delfi ni și lei 
de mare în cadrul Delfi nariului din Mamaia. De 
asemenea, au vizitat muzeul Academiei Navale 
Mircea Cel Bătrân ce conține machete de nave, 
tablouri în ulei și acuarele, picturi pe porțelan, 
desene, echipamente de navigație pe mare. Tot 
aici au participat la un exercițiu de pilotaj pe 
simulatorul integrat pentru conducerea navei 
ce permite antrenarea și certifi carea ofi țe rilor 
de cart, a comandanților de nave și a piloților 
care activează pe nave comerciale sau de pes-
cuit. Pe tot parcursul taberei, copiii au fost cazați 
la Hotelul Majestic-Mamaia, care a oferit acest 

sejur all inclusive. Toate aceste servicii de tabără 
au fost oferite cu titlu gratuit de către doamna 
Nicoleta Văsii directorul complexului hotelier 
Majestic-Mamaia care a primit, în luna decem-
brie din partea Preafericitului Părinte Patriarh 
Daniel, Diploma Omagială 2023, cu medalie.

La început de an școlar, Protoieria Sector 1 
Capitală a oferit 30 de ghiozdane complet echi-
pate cu rechizite copiilor benefi ciari ai centrului 
de zi Sfântul Stelian. Acțiunea a avut rolul de a 
preveni excluziunea socială și abandonul școlar 
în rândul copiilor afl ați în situațiile de risc, pre-
cum și încurajarea performanței școlare. Ajuto-
rul a fost acordat de Protoieria Sector 1 Capitală 
prin intermediul biroului de asistență socială al 
acestei instituții, valoarea totală fi ind de 6.000 
de lei.

În perioada 25-26 septembrie, am participat 
la Paris la întâlnirea rețelei europene de biserici 
și ONG-uri, găzduită de Fédération de l ’Entraide 
Protestante (FEP). Întâlnirea a abordat proble-
mele cu care se confruntă femeile migrante în 
accesarea locurilor de muncă de bună calitate. 
În acest context, s-a organizat această întâlnire 
a rețelei pentru a facilita schimbul de idei între 
membrii Eurodiaconia, despre cum se poate oferi 
mai bine sprijin femeilor migrante și a facilita ac-
cesul la locurile de muncă de calitate și la protecție 
socială. Scopul întâlnirii a fost de a oferi o plat-
formă de împărtășire a experiențelor alături de 
cele mai bune practici, explorând, în același timp, 
potențiale soluții de a dezvolta și facilita o rețea 
a integrării pe piața muncii a migranților. Un alt 
scop al întâlnirii a fost acela de a  consolida rețeaua
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existentă de organizații și a contribui la extin-
derea partenerilor, la coordonarea realităților 
naționale a fi ecărei organizații în parte la nivel 
național.

S-a obținut o fi nanțare de 70. 000 lei din par-
tea companiei de medicamente Zentiva pentru 
reabilitarea sistemului de încălzire a centrului de 
zi Sfântul Stelian prin montarea unei pompe de 
căldură aer/apă pentru efi cientizarea, reducerea 
costurilor la energia electrică și reducerea diox-
idului de carbon. Achiziționarea și montarea 
unei pompe de căldură aer/apă cu o putere de 16 
kw, a radiatoarelor (calorifere de perete) aferente 
fi ecărui spațiu de încălzit, racordarea acesteia la 
sistemul fotovoltaic și internet pentru comuni-
care efi cientă a contribuit la reducerea consumul 
de energie electrică din rețeaua națională, astfel 
costurile facturilor fi ind mult mai reduse. Suma 
a fost virată în contul Fundației de către ANAF 
prin formularul 117.

În cadrul Adunării Generale a Federației 
Filantropia de la Timișoara, Fundația „Bucuria 
Ajutorului” – fi liala Urlați a devenit membră a 
Federației. Scopul aderării este de a crește im-
pactul și efi ciența acțiunilor sociale prin integrar-
ea lor într-un răspuns unitar, coordonat și coerent 
la provocările sociale actuale. Organizațiile mem-
bre ale acestei Federații acoperă ca arie de acțiune 
toate cele 8 regiuni de dezvoltare ale României, 
acordând asistență pentru diverse categorii de 
benefi ciari, persoane afl ate în difi cultate.

Am participat la cea de-a 13-a ediție a specta-
colului cultural-artistic Sfântul Nicolae în mijlocul 
copiilor, organizat de Sectorul învățământ și ac-
tivități cu tineretul al Arhiepiscopiei Bucureștilor, 
care a avut loc în Aula Magna Teoctist Patriarhul 
a Palatului Patriarhiei. La fi nal, în Sala Europa 
Christiana a Palatului Patriarhiei, cei prezenți 
au admirat expoziția de picturi, icoane, podoabe 
de Crăciun realizate manual de către copiii cen-
trului Sfântul Stelian, care au primit daruri de la 
Moș Nicolae.

Sectorul social-fi lantropic și misionar al 
Arhiepiscopiei Bucureștilor a organizat în luna 
decembrie la Centrul de zi pentru copii Sfântul 
Stelian o acțiune afl ată la a 3-a ediție menită să 
aducă bucurie și speranță în apropierea Crăci-
unului, prin oferirea de daruri. Împreună cu 
colaboratorii de la fundația Copii în Difi cultate, 
Moș Crăciun a dăruit cadouri frumoase benefi -
ciarilor programelor sociale, pregătite de copiii 
din Anglia.

Spălătoria socială a oferit servicii de spălare a 
hainelor unui număr de peste 120 de familii cu 
copii, benefi ciari ai programelor sociale derulate.

S-au continuat activitățile de promovare prin 
intermediul rețelelor de socializare pentru cam-
pania de redirecționare a 3,5% din impozitul pe 
venit al persoanelor fi zice și 20% din impozitul 
pe profi t al companiilor în vederea susținerii ser-
viciilor sociale ale Fundației „Bucuria Ajutoru-
lui” – fi liala Urlați.
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DATE DE CONTACT

FEDERAȚIA FILANTROPIA
Președinte: Pr. Cons. Ciprian Ion IONIȚĂ
Adresa: Bd. Regina Maria nr. 1, Bl. P5B, Sc. 1, 
Ap. 16, sect. 4, București
Telefon: 021.406.82.64
E-mail: offi  ce@federatia-fi lantropia.ro
www.federatia-� lantropia.ro

1. FUNDAȚIA BUCURIA AJUTORULUI 
BUCUREȘTI
Președinte: Pr. Cons. Ionuț TUTEA
Adresa: Str. Ilarie Chendi nr. 12, sect. 2, București
Telefon: 021.337.20.35
E-mail: bucuria.ajutorului@gmail.com
www.bucuria-ajutorului.ro

2. ASOCIAȚIA DIACONIA BUCUREȘTI
Președinte: Pr. Cons. Ionuț TUTEA
Adresa: Str. Pajurei nr. 3B, sector 1, București
Telefon: 021.316.98.76
E-mail: asociatiadiaconia@yahoo.com
www.asociatiadiaconia.ro

3. FUNDAȚIA SOLIDARITATE ȘI 
SPERANȚĂ, IAȘI
Președinte: Pr. Cons. Narcis Constantin AXINTE
Adresa: Str. Costache Negri nr. 48, Iași
Telefon: 0727.377.316
E-mail: contact@fundatia.mmb.ro
www.fundatiasolidaritatesisperanta.ro

4. ASOCIAȚIA FILANTROPIA ORTODOXĂ 
SIBIU
Președinte: Pr. Cons. Adrian ROMAN
Adresa: Strada Dealului nr. 13, Sibiu
Telefon: 0269.213.052
E-mail: biroul_social-aors@yahoo.com
www.� lantropiaortodoxasibiu.ro

5. ASOCIAȚIA FILANTROPICĂ MEDICAL 
CREȘTINĂ CHRISTIANA CLUJ-NAPOCA
Reprezentant legal: Dl. Liciniu Câmpean
Adresa: Piața Avram Iancu nr. 18, Cluj-Napoca, 
jud. Cluj
Telefon: 0264.431.004
E-mail: cmpliciniu@yahoo.com 
www.christianacluj.ro

6. ASOCIAȚIA VASILIADA
Președinte: Pr. Cons. Adrian STĂNULICĂ
Adresa: Str. Frații Buzești nr. 20, Craiova, jud. Dolj
Telefon: 0251.521 040
E-mail: offi  ce@asociatiavasiliada.ro
www.asociatiavasiliada.ro

7. FUNDAȚIA FILANTROPIA TIMIȘOARA
Președinte: Pr. Cons. Pavel CRISTIAN
Adresa: Bd. C. D. Loga nr. 7, Timișoara, jud. Timiș
Telefon: 0256.309.588
E-mail: offi  ce@ff t.ro 
www.� t.ro

8. ASOCIAȚIA CENTRUL DIACONAL CASA 
CREȘTINĂ TÂRGOVIȘTE
Președinte: Pr. Vicar Ionuț Adrian GHIBANU
Adresa: Str. Mihai Bravu nr. 11, Mun. Târgoviște, 
Jud. Dâmbovița
Telefon: 0245.217.936
E-mail: casacrestina@yahoo.com
www.casacrestina.ro

9. ASOCIAȚIA FILANTROPIA ORTODOXĂ 
ALBA-IULIA
Președinte: Pr. Cons. Nicolae Călin IGNAT
Adresa: Str. Mihai Viteazu nr. 16, 
Alba Iulia, jud. Alba
Telefon: 0258.817.766
E-mail: fi lantropia_ortodoxa@yahoo.com
www.� lantropiaortodoxa.ro

10. ASOCIAȚIA SFÂNTUL VOIEVOD 
ȘTEFAN CEL MARE - HÂRJA
Președinte: Pr. Ilarion MÂȚĂ
Adresa: Str. Nemirei nr. 174, sat Hârja, com. 
Oiutz, jud. Bacău
Telefon: 0752.270.375
E-mail: parohiaharja@yahoo.com
www.caminharja.ro

11. ASOCIAȚIA CREȘTINĂ DE CARITATE 
ȘI AJUTOR OVIDENIA BACĂU 2005
Președinte: Pr. Ovidiu RADU
Adresa: Str. Poligonului nr. 89, Bacău, jud. Bacău
E-mail: asociatiaovidenia2005@yahoo.com
https://www.facebook.com/acca.ovidenia
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12. FUNDAȚIA PENTRU COPII 
SFÂNTUL SAVA BUZĂU
Președinte: Pr. Prof. Mihail MILEA
Adresa: Str. Bistriței nr. 19, Buzău, jud. Buzău
Telefon: 0238.710 349/Mobil: 0724.216.203
E-mail: sfsavabz@yahoo.com
www.sfsavabz.ro

13. ASOCIAȚIA FILANTROPICĂ CREȘTIN –
ORTODOXĂ SFÂNTUL VASILE CEL MARE
Președinte: Pr. Cristian PODAȘCĂ
Adresa: Str. Basarabiei nr. 109, Galați
Telefon: 0236.471.682
E-mail: asociațiasfvasile@yahoo.com
www.asociatiasfantulvasile.ro

14. ASOCIAȚIA FILANTROPIA ARAD
Președinte: Pr. Sandu Sergiu
Adresa: Str. Episcopiei nr. 43, jud. Arad, jud. Arad
Telefon: 0257.281.856 / 0745074295
E-mail: socialfi lantropia.arad@gmail.com

15. MISIUNEA SOCIALĂ DIACONIA A
MITROPOLIEI BASARABIEI
Director executiv: Dl. Igor BELEI
Adresa: Str. Criuleni nr. 22, Chișinău, Republica, Moldova
Telefon: (00 373 22) 463228/
Fax. (00 373 22) 463229
E-mail: offi  ce@diaconia.md
www.diaconia.md

16. ASOCIAȚIA FILANTROPIA ORADEA
Președinte: Pr. Cons. Laurențiu LAZĂR
Adresa: Str. Roman Ciorogariu nr. 3, 
Oradea, jud. Bihor
Telefon: 0259.433.487
E-mail: centru@fi lantropiaoradea.ro
www.� lantropiaoradea.ro

17. ASOCIAȚIA FILANTROPIA SEVERIN
Președinte: Pr. Nicolae OPROIU
Adresa: Str. I. Ghe. Bibicescu nr. 6, Dr. Tr. Severin, 
jud. Mehedinți
Telefon: 0252.333.048/ 0752.675.893
E-mail: fi lantropia_severin@yahoo.com
www.� lantropiaseverin.ro

18. ASOCIAȚIA SOCIO-CULTURALĂ 
MATEI BASARAB
Director executiv: Arhid. Iulian TURTOI
Adresa: Str. Episcopiei nr. 2, Slobozia, jud. Ialomița
Telefon: 0243.231.154
E-mail: ascmb_slobozia@yahoo.com
www.ascmb.ro

19. ASOCIAȚIA FILANTROPIA 
POROLISSUM SĂLAJ
Președinte: Pr. Cons. Claudiu Traian NECHITA
Adresa: Piața 1 Decembrie 1918 nr. 9, Zalău, jud. Sălaj

Telefon: 0360.100.333
E-mail: fi lantropiaporolissum@yahoo.com
www.� lantropiaporolissum.wordpress.com

20. ASOCIAȚIA FILANTROPIA
MARAMUREȘANĂ BAIA MARE
Președinte: Pr. Adrian MORAR
Adresa: Str. Avram Iancu nr. 5, Loc. Baia Mare,
Jud. Maramureș
Telefon: 0262.214.614
E-mail: fi lantropiamm@yahoo.com
https://web.facebook.com/Filantropia.
Maramureseana

21. ASOCIAȚIA SFÂNTUL IOSIF
MĂRTURISITORUL BAIA MARE
Președinte: Pr. Cons. Vasile FODORUȚ
Adresa: Bd. Republicii nr. 8, Loc. Baia Mare, 
Jud. Maramureș
Telefon: 0362739.505
E-mail: afsiim@yahoo.com
www.iosifmarturisitorul.ro

22. ASOCIAȚIA FILANTROPIA 
ORTODOXĂ HUȘI
Președinte: Pr. Cons. Vladimir BEREGOI
Adresa: Str. Ștefan cel Mare nr. 1, Mun. Huși, 
Jud. Vaslui
Telefon: 0746.894.280
E-mail: fi lantropiaortodoxahusi@yahoo.com
www.� lantropiahusi.ro

23. FUNDAȚIA ALĂTURI DE TINE DEVA
Președinte: Pr. Cons. Gabriel Florin MIRICESCU
Adresa: Str. Andrei Șaguna nr. 1, Deva
Telefon: 0254.211.241
E-mail: fundatiaalaturidetine@gmail.com
www.episcopiadevei.ro

24. FUNDAȚIA ANASTASIE CRIMCA
SUCEAVA
Director: Pr. Tiberiu Bardan
Adresa: Sediu: Str. Iancu Flondor nr. 2, Suceava,
jud. Suceava
Telefon: 0745.921.889
E-mail: bardantiberiu@gmail.com
www.fundatiacrimca.ro

25. FUNDAȚIA BUCURIA AJUTORULUI – 
FILIALA URLAȚI
Președinte: Pr. Manuel RADU
Adresa: Str. Valea Crângului nr. 64, Urlați, Prahova
Telefon: 0727.733.044/0244.270.056
E-mail: fba.urlati@yahoo.com
www.bucuria-ajutorului-urlati.ro


